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A kibontakozás.
Oda kint a parlament előtt a le­

leplezésre elkészültén áll Andrássy 
Gyula iovasszobra. A hatalmas ma­
gyar lángelme emlékezetét különös 
ünnepélyességgel azok akarják meg­
ülni — kik a haívanhetes törvények 
fen tarthatóságát hirdetik.

Mi teszi a jelen pillanatban aktuá­
lissá a mi szemeinkben a néhai em­
lékezetét > Deák és Andrássy voltak 
azok, kik hosszas nehéz harczok 
árán, fenyegető veszedelmek közt 
meg tudták tartani a nemzetnek a 
jogfolytonosság erősségét. Összekap­
csolták a négy ven nyolczas idők nagy 
alkotásait a kiegyezéssel s a magyar 
alkotmány épületén szakadást nem 
engedtek.

Ma a tanácsteremben a mai gróf 
Andrássy Gyula fejtegette az igaz 
hazafi aggodalmával a jog erejét, 
igazságát és szükségességét a magyar 
alkotmány ezeréves épületében. Ö 
nem formasértést lát a november 
18-iki határozatban — de az alkot­
mány ősi fejlődésének megszakítását. 
Uj alapokat lát -- melyeket jogosak­
nak nem ismer el, melyen uj jogrend 
fel nem épülhet.

A békés kibontakozást hangoztatta 
— mert a vészes küzdelemben, mely 
a harezos feleket lobogó szenvedélyre 
tüzelte, vesztes csak a haza lehet. Mi­
dőn ezután Kossuth Ferencz fordult 
a szabadelvű párt felé — és felhívta 
annak tagjait, igaz becsületükre való 
hivatkozással, hogy mondják meg, 
tudták-e, hogy az emlékezetes ülésen 
mi történik, mire szavaztak, a kor­
mánypárt megdöbbent hallgatása mu­
tatta azt, hogy még a szavazás ténye 
is kétséges.

Í5SHSB
Miért kapaszkodik hát a kormány­

elnök tarthatatlan állásfoglalásához ? 
Nem gondolta-e meg ma — midőn az 
ellenzék viharos ellentmondásaitól per- 
ezekig nem juthatott szóhoz, — hogy 
az az ut, a melyet követ, a melyhez 
egy igaz hivő fanatizmusával és egy 
fékezhetetlen energia erőszakoskodá­
sával ragaszkodik, nem a béke útja, 
melyre ez országnak oly égetően 
szüksége van, hanem pusztító és 
hosszas harezoké!

Nagy tévedésben van a kormány- 
elnök ur.

Következetességnek hirdeti azt, a 
mi konok makacsság. Kitartásnak ál­
lítja a mindenen keresztülgázoló erő­
szakot. Saját egyéni meggyőződését 
elvakultan követi és nem látja az or­
szág igazi érdekeit.

Ma a béke hangjai emelkedtek el­
lenfelei táborából. Erős meggyőző­
désű hazafiak szólották a komor el­
szántsággal hallgató kormányéi nők­
höz.

És neki nem volt szava a béké­
hez. Ha rezol hirdetett újra. Szívós 
makacssággal crősilgelle azt, hogy 
alkotmánysértés el nem követ te lett s 
az uj rend egy jobb jövő záloga. Pe­
dig e helyzetből csakis békekötéssel 
és nem az ellenzék megsemmisítésé­
vel szabadul ki az ország.

Mi tartja vissza ettől a kormány- 
elnököt V

A választási törvény reformja, a 
választói jog kiterjesztése, a kerüle­
tek igazságos beosztása, az előfelté­
tele minden liázszabáProvíziónak. Ez 
az egész ellenzék álláspontja, líáz- 
szabályre víziótól egyetlen ellenzéki 
csoport nem zárkózik el, csak legyen 
annak megalkotása törvényes és al­
kotmányos.

A választói reformhoz Ígérete köti 
a miniszterelnököt. Az adatgyűjtés 
rég be van fejezve, sőt a javaslat 
is készen van. A törvényjavaslat tár­
gyalása elült komoly akadály nincsen. 
Terjessze tehát elő e törvényjavas­
latot és emeltesse lörvénynyé.

Nem zárkózik el az ellenzék a 
párt közi kon ferenczia eszméjétől. 
Mezössy Béla, pártunk utolsó szónoka 
kifejtette ez irányban álláspontját, 
mely a párté is. Miért nem cseréli 
1'el a huszonegyes bizottság ínon- 
stniozus gondolatát ez igazságos és 
méltányos megoldási móddal.

A lex-Dániel személyi részét önként 
megoldotta. A magyar parlament te­
kintélyét oly rutul meggyalázó elnököt

elejtette. Ejtse el e végrehajthatlan 
határozatot is. Hiszen az első alka­
lommal, midőn alkalmazni kellett 
volna, nem lehetett azt végrehajtani.

Állítsa vissza a jogrendet a minisz­
terelnök ur, ez a kibontakozás egyet­
len formája.

Ismeretes a Deák-anekdota az osz­
trák államférfival, kit arra oktatott, 
hogy ha mellényét rosszul gombolta 
be, nem az a mód G rendetlenség 
megszüntetésére, hogy a felesleges­
nek látszó gombokat levágja, hanem 
előliül és újra kell gombolni.

A kormányelnök ur a meggyőződés 
erős hevével hirdette országszerte, 
hogy a nemzetet nagyra tartja hiva­
tottnak, a békés fejlődés minden le­
hetőségét biztosítottnak látja, Hollós 
Mátyás korát akarja és képes vissza­
varázsolni, mely újabb ezredévre biz­
tosítja a nép fennmaradását.

Hiszi-e, hogy a puszta hatalmi erő­
szak, a fizikai erűk romboló dühe 
megsemmisíti azokat, kik az ellenkezőt 
hirdetik, ép oly -— vagy még erősebb 
— hittel és meggyőződéssel mint a 
kormányelnök? Az elnyomott, a par­
lamentből kiűzött ellenzék megszáz- 
szorozza erejét az országban és 
hosszú évek vészes páiltusáját ülteti 
oda a békés fejlődés útjába.

S»btiza D «nos.

Budapest, deczember 16.
A sziIit{/!/~c»e/ri 'mandátum. Értesülé­

sünk szerint a szilágy-csehi kerületben, a 
hol Reményi Ambrus elhunyta következté­
ben uj választás lesz, a szövetkezett e.len­
zete az ország egyik legnépszerűbb í'üurát, 
Wesselényi Miklós bárót lépteti föl, ak* 
tudvalevőleg az ujpárt elnöke és akinek al­
kalmasint elienj elöl tje se lesz.

Az alkotmány védelme.
Gróf Andrássy Gyulát, mai parla­

menti felszólalása után a szövetke­
zett ellenzék tagjai vállukra emelték 
és igy hordták körül a képviselőház 
folyosóján.

Történt pedig ez azért, mert gróf 
Andrássy a békés állapot égető 
szükségességét hangoztatta ugy­
an nyira, hogy maga ajánlta föl magát 
mint közvetítőt az ellenzék és a 
miniszterelnök között; mert kijelen­
tette, hogy az úgynevezett uj hűz-\ 
szabályokat sem most, sem a 
jövőben alkahnazhatónak nem

tartja és mert látja a mai állapotból 
keletkezhető veszedelmei, mondván: 
»győzhet akármelyik fél — a 
győzelem szerencsétlensége lesz 
a hazának*.

Napok óta keressük mi is a ki­
bontakozás útját.

Nem dicsekedni akarunk, csak 
egyszerűen utalunk az »Egyetértés« 
tegnapelőtt! számának bevezetésére: 
a tegnapi csendes parlamenti nap úgy 
következett be, mintha abból a mi 
czikk Linkből másolta volna le a 
végzet.

Ma is jósolunk.
Megjósoljuk, hogy amennyiben a 

miniszterelnök ur nem áll meg vég­
zetes utján és nem tér rá a tiszta 
alkotmányos kormányzás terére, a 
képviselőház ülésterme még eddig 
soha nem látott jeleneteknek lesz 
színtere.

Bolondabbnál bolondabb hírek kel­
tek ma is szárnyra a miniszterelnök 
taktikájáról, melyeket még politikai 
pletykáknak sem fogadunk el, azért 
nem regisztráljuk azokat; de legin­
kább a kormány érdekében áll, hogy 
siessen megczáJőlni alkotmányos bé­
kés eszközökkel minden mende-mon- 
dál, melyeket szcltében-hosszában be­
szélnek, melyekből, mint apró felhők­
ből, vihar keletkezhetik.

A te ellenzék felvonulása.

Az ellenzék ma reggel ismét az ujpárt 
körhelyiségében találkozott és kilenez őrakor 
megint testületileg vonult fel a képviselő- 
házhoz. A menet élén báró Bánffy Dezső 
őüsíh Gyula és Polónvi Géza haladlak 
Az utón sokfelé megéljenezték az ellenzék 
tagjait.

A Iiáz kapuja elölt több renüőrliszlviselü- 
vcl együtt ott állott Rogulyu rendörfel- 
ügyelü, a kit tegnapelőtt inzuitúliak. Rogulya 
több képviselő ismerősének szalutált.

Mikor az ellenzéki képviselők menete a 
Ház kapujához ért, ugyanakkor robogott oda 
Darányi Ignáez kocsija. A hintából kiszálló 
Darányit lelkesen megéljenezték.

Az uj párt klubhelyiségéből való indulás 
előtt elhatározták, hogy holnaptól kezdve 
feljegyzők, kik voltak a Házban az

jött, ismét egy mellékkapuhoz hajtatott cs 
suttyomban, lopva ment be az elnöki szo­
bába. Érkezését nem vette észre más. mint 
néhány rendörtisztviselö, a ki az Országi)áz- 

1 térre volt kirendelve.

Megjelent ma a Házban Farkas János te­
remi)! ztos is, aki a tegnapelőtt! ülés atkái~ 
mával olyan rosszul lelt nagy izgalmában- 
hogy összeesett. De a teremben Farkas Já­
nos nem mutatkozott. Olt Kóbor Dezső és 
Laczkovics terembiztosok végezték a szol­
gálatot.

A darabanlok közül ma egyetlenegy sem 
volt Iá!ható. A legények olt voltak ugyan a 
Házban, de az ülés egész ideje alatt abban 
a szobában tartózkodtak, melyet részükre a 
elnökség kijelölt. Az egyenruhájukat föl se 
vették.

A kormánypárti képviselők nem testületi­
leg jöttek ma. A jobboldali folyosón helyez­
kedtek el addig, amig az ülés meg nem 
kezdődött és csoportosan körülfogva egy-egy 
minisztert, találgatták, hogy a mai ülésnek 
milyen lesz a lefolyása V De hát ki tud 
most prognoszlikont csinálni "? Ki tudná ki­
számítani, a helyzet hová alakul ?

Gróf Tisza István megérkezése után a fo- 
lyosö egyik zugában hosszasan tanácskozott 
báró Feilitzsch Artúr aielnükkel. Mikor ezt 
a konferencziál elvégezte, az egyik ajtón 
benézett a terembe, hogy meglássa, mit 
müvei az ellenzék.

Feiiitnsca helyett Jakabüy.

Egy volt tervben, hogy ma báró Feilitzsch 
Arthur elnököl. Mikor az ellenzék ezt meg­
hallotta, menten megjegyezték :

— Abból semmise lesz! Nőm engedjük, 
i hogy Feilitzsch elnököljön !

Gróf Andrássy Gyula, akit megérkezése­
kor megéljeneztek és aki ma folytonos ová- 
eziúkban részestül az ellenzék részéről, meg 
is mondta Feiützsc-hnek :

— Mire lesz az jő, hogy te elnökölj V 
! Minek az ellenzékei provokálni?

Ezt el referálta Feilitzsch a miniszterel­
nöknek és kelten elhatározták, hogy ám 
jó, hadd elnököljön li Át ismét Jakabffy. Úgy 
is lelt.

De a kormánypárt emberei aggódva csó­
válták a fejüket, mikor meghallották, hogy 
nem Feilitzsch ül az elnöki székbe, hanem 
Jakabffy és azt mondták:

— Nem jó jel, hogy megint enged­
nünk kell!

A képviaelöház ülése.
Bizony azoknak volt igazuk, akik nem bit­

iek csudában s megmondották, hogy a teg- 
beállott hirtelen szélcsend nem a béke 

íogamzott meg; arra való volt az 
hogy a hadi szerszámokat alkaimato- 
helyre kikészítsék, fölszereljék, hogyha 

azután a tüzelést megnyitják: minél több 
nyíl fúródjék be a czélpontba. Aki ebben 
Tamás volt tegnap, ma igazhitűvé kellett 
változnia, ha végighallgatta az ülést.

ellenzék tagjai közül, kik nem.
A szövetkezett ellenzék bevonulásával egy nap 

időben bevonult a házba — Verezel i mellében 
Dezső, az influenzás Pcrczel is. Fiakkeren ; csak,

í sabb

Az Egyetértés tárczája

A kecskepásztor.
(Opera egy felvonásban. Zenéjét szerzetté; Dupon4 
Gábor. Első előadás a m. kir. Operában deczembcr 

15-én.)

— At Egyetértés ered éti túrczája. —

Amikor a Parasztbecsület és a Haj űz­
zek bejártak a világot, mindenki irigyelte a 
szerencsés kiadói, aki egyszerű púlyadijja* 
ilyen két hatalmas dalmű birtokába jutott. 
Az anyagi előnyökön kívül olt állott az er­
kölcsi előny is, ami kétségtelenül azt jelenti, 
hogy a Sonzogno-páiyázat tulajdonképeni 
hivatása az, hogy versenyre buzdítsa a ze­
neszerzőket, nemes ambieziót és munka- 
kedvet ébresszen. Ez a két dalmű csinálta 
meg a Sonzogno karierjét és amikor ö maga 
mázsaszámra vágta zsebre a lírákat, franko­
kat és a legkülönfélébb pénznemeket, addig 
a zeneközönség nagy bálával fogadta azt, 
aki a fáradt, kimerült, tahin rest és kedvteíen 
zeneszerzőket uj munkára serkentette, csata­
sorba szólította.

Ami azonban egyszer sikerült, az — saj­
nos — nem sikerül mindig. Ismerni kell a 
zenei viszonyokat, a zeneszerzők helyzetét, 
a modern ízlés minden változatát és ismerni 
kell végül az európai operabázak vezetősé­
geit, amelyek a nézőtérre 50.000 embert 
bocsátanak, mialatt a színpadra csak egy 
zeneszerző jut.

A „Parasztbecsület“ óta sokkal nehezebb 
a helyzete Sonzognonak. A pályázati hirde­
tésre ma többen jelentkeznek mint ezelőtt, 
kisebb értékű munkákkal és ezeknél nem 
annyira a pályázat a födolog, mint inkább

u siker. Ezek nem babérokra áhítoznak, ha­
nem kenyér után látnak; nem is falrengető 
tapsra éheznek, hanem csak szerényen csengő 
aranyakat óhajtanak látni.

A zenei világ is leie van szürke felhők­
kel. Minden lépten-nyomon találkozunk le­
tört komponistákkal. A régi szerzők erős­
sége, a nagy klasszikus muzsikusok hatalmas 
ereje ránehezedik az egész zenei világra és 
ugyancsak nehezen engedi szóhoz jutni 
azokat, akik irat akarnak mondani.

Ma nem lehet győzni olyan eszközökkel, 
amelyek régebben nagy sikerekre vezette!:, 
mert a természetes eszközök idejüket múlták 
és a publikum nem talál élvezetet abban, a 
mi normális lefolyású.

Kétségkívül ezek az indokok vezérelték 
Dupont Gábort, a mikor Gain Henrik „La 
Cabrera“ czitnü paraszt-tragédiáját vette 
elő, amely alapjában véve nem más, mint 
egy, sok ezerszer elmondott parányi histó­
ria életben és képben. Amikor a szerző ezt 
a históriát megzenésítette, abból a szem­
pontból indult ki, hogy a legutóbbi évek min­
tájára valami megrázol, valami idegölőt, va­
lami túlzott realisztikusát akart a színpadra 
vinni. Ez a törekvés pedig nem mindig 
jár szerencsével. Nem elég a sikoltozás, 
hogy a más szive is cilágyuljon ; nem elég 
a színpadi halál, hogy az ember megrázkúd- 
jék, nem elég a sötét cselekmény sem, hogy 
az embert megindítsa; össze kell forrnia 
mindennek, de elsősorban a zenében. A cse­
lekmény — bármilyen szomorú legyen is — 
mindig csak az ember füléhez ér, de soha 
sem hatol a szivéig, ha a zene nem fejezi 
ki a szöveg lényegét.

Nagyon ro-?z alaptétel az is, hogy a mos­
tani szerzők dalműveiket egy-két slágerre 
akarják felépíteni. Ez leszállít a a dolog

belső értékét. Néhány érdekesebb momen­
tum, néhány nagyobb jelenet képezi uz 
egész dalmű gerinezét és igy természetesen 
az abszolút becsű halálom nem győzhet. 
Nem is értjük, miért megy az opera igaz­
gatósága bele az ilyen kísérletekbe. A józan 
ész nem azt diktálja, hogy egy elsőrangú 
miiinlezel. Dupont Gáborhoz forduljon. A ma­
gyar királyi opera ház, amelynek mégis csak az 
a kötelessége elsősorban, hogy tegyen 
valamit a magyar zeneszerzőkért, miért bo­
csátkozik az ilyen kísérletekbe, a melyet: 
legfeljebb csak fid sikert, de diadalt soha­
sem jelentenek? Az Opera igazgatósága 
miért is megy olyan messzire, ha másfél 
órás operál akar előadni ? Nem látja-e az 
Opera igazgatósága, hogy itt, közelben is 
vannak magyar zeneszerzők, a kik eszten­
dőkön át várnak, a inig szóhoz jutnak ? A 
kik egész életüket a zenének szentelik, akik 
lelkűket áldozzák fel a zeneművészet oltá­
rán ? Nem jut-e eszébe az Opera igazgató­
ságának, hogy jó volna ezekkel a kérdések­
kel alaposabban foglalkozni ? Nem látja-e’ 
hogy az ilyen kis dalmű néhány napig a 
felszínen marad, azután alámerül, feledésbe 
sülyed? Nem látja-e az igazgatóság, hogy 
az érdeklődés nem a dalmű iránt nyilvánul, 
hanem a premier iránt ? Igenis, ha alaposan 
visszafelé néz a múltba, láthatja, hogy a 
színház könyvtárában sok-sok vékony parti- 
inra kötet van, a melyet ujjnyi vastagságú 
porréteg borit. Ezek a partitúrák valamikor 
szintén ott voltak a fényesen kivi bigott né­
zőtéren ; ezek felelt is Ítélkezett a közön­
ség, de lekerültek a könyvtárba. Az olyan 
becsű mii, a milyen „Sámson és Delila* ^ 
megérdemli a fáradságot, a betanítás mun­
kálat és a költségei. De már ilyen apróság, 
a milyen a „Kecskepásztor*, csak pillanat­

nyi érdeklődést kelt. Vonzóerővé sohasem 
válik.

Egy filharmóniai hangverseny keretében, 
ha olyan mü kerül előadásra, a mely fél, 
vagy háromnegyed órát vesz igénybe, nem 
lényeges kérdés, ha a munka meg is bukik. 
Az operában ez másképen van. Heteken át 
tarló gondos munka és művészi lelkek egész 
ambicziója rozsdásodik az olyan dalmű alatt, j 
a mely zeneileg nem tudja ébren tartani az 
érdeklődést.

Azért szükséges, hogy az opera igazgató­
sága jobban megnézze az előadásra kendő 
müveket. Nem kell mindenáron union ag. 
csak akkor, ha művészi czélt nem adunk 
cserébe.

A „Kecske pásztor“ szövege igen egy­
szerű: Fedrito, tengerész-katona háborúba 
megy, kis spanyolországi faluban hagyja 
kedvesét: Amáliát, a kecskepásztort. A spa­
nyol-amerikai háborúról lévén szó, az, egész 
história belevág a mostani időkbe. Fedrito 
holt hírét költötték oda haza és ezalatt 
Amália elvesztette támaszát, kitette öt az ut. 
czára Fedrito anyja us a szépséges Hatat leányt 
ott fogta cl egy spanyol Don Juan. Néhány cv 
múlva visszatér Fedrito. Vígan, de sebesül­
ten érkezik a harcztérről és az első liba 
Amáliához vezet, aki vad örömmel ugrik 
visszatérő kedvese nyakába. Az első perezek 
boldogsága után azonban Amália bevallja 
bűnét FedrIlonák. Ez eltaszitja magától a 
leányt, aki hosszan sirva Fedrito háza előtti 
felkapja szerencsétlen kis gyermekét és el­
hagyja a falut. Ezzel végződik az első fel­
vonás.

A második felvonásban gyorsan fejeződik 
be a cselekmény. Fedrito borhoz fordul és 
abba öli bele keserűségét. Amikor éppen a 
kocsmát hagyja el, visszatér Amália egyedül-

Gyermeke meghalt. Ö maga rongyokban 
betegen és fáradtan borul Fedrito lábai elé 
és fuldokolva mondja, hogy meghalt a gyér. 
ír,cl:, meghalt a szomorú bán gyümölcse. 
Fedrito, aki még mindig szereti Amáliát, 
átölelve tartja és sirva vallja be neki, hogy 
még mindig szereli. Ezalatt Amália ereje 

I folyton fogy, amig a földön elterül es 
; meghal.

Ez a kis tragédia, amilyen egyszerű, olyan 
közön-égés; nem ki 11 az. ilyen esethez sem
spanyol háború, sem japán, sem amerikai. I ' ...
Xr-ni is keil az ilyen témát messziről impor­
tálni, a magyar bakákat sokszor éri hasonló 
baleset. Bubánalakat részeg nótákba öntik- 
de sohasem csinálnak belőle operál-

Áttérve a zenére, mindenekelőtt azt je­
gyezzük meg, hogy abban tu;-mlyban van a 
|vanczia genre és nagyon sok helyen fel­
csillan a finomság fénye, amelynek azon­
ban sehol sincsen hosszú lélegzete. Rövi­
den kezdődik és röviden végződik. Az egész 
azt a hatást teszi, mint egy finom franczia 
szövet, amelyen rikító nagy virágok között 
imitt-amott látunk egy finoman szőtt ibo- 
lya-zálat, egy-egy gyöngyvirágot, egy ró­
zsabimbót, amely csak különös gondosság­
gal vehető észre a nagy szöveten. Minden­
féle nemzetiség szerzője van képviselve a 
zenében, de főleg Mascagni, akinek mintája 
nélkül tudja Isten mi Jelt volna az operá­
ból. A dalmű rövid előjátékkal kezdődik. A 
vonások sötét, erőteljes témája visz a kez­
dethez, amikor élénk képpel találkozunk. A 
kis spanyol falut szindusán ábrázolták. Ped- 
ritó anyjának van néhány kellemes tak­
tusa, amelyeket a zenekar diszkrét hangjai 
kísérnek. Ami szép van a dalműben, az £ö* 
leg a két főszereplőnek van kiosztva.

Amália rövid éneke az első felvonásban
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EGYETÉRTÉS
Péntek, deczember 16;

-Nem is kellett végighallgatnia! ... Mind­
járt az elején észrevehető volt, hogy a fe­
hér lobogó be van göngyölve s hogy 
liarczi zászló leng a csapatok óién. Még 
jóformán ki sem fejlődhettek a raj vonal ok, 
11 mikor már fölhallatszott a fegyverropogás

Az a liir, hogy gróf Andrássy Gyulának, 
Kossuth Ferencznek és még néhány ellen­
zéki képviselőnek nem akarja az elnök meg­
engedni a napirend előtt való felszólalást, a 
békesség, vagy akár a fegyverszünet remé­
nyének utolsó foszlányát is elsodorta.

— Ezt tűrni nem fogjuk ! — riadt föl - 
a haragos tiltakozás az ellenzék oldalának 
minden pontján.

Az első inczidensek.

Ezzel aztán meg is kezdődött az előcsa­
lni ozás. Abaffy Ödön, a néppárt volt 
tagja é- a szabadelvű párt mostani tagja 
került először kereszttűzbe. Abaffy ugyanis 
a régi lie'vét akarta elfoglalni.

- - Közénk ugyan nem ül — csattant rá 
Rakovsxky Kíván s kinyújtotta a két karját,
hogy Abbaffyt a leülésben megakadá­

sa.

ra
- Takarodjék innen, renegát 1 — kiáltott 

vans Ivor.
A többi néppárti szintén i dühösen fordult 

rk-'-nc, úgy. hogy végül kénytelen volt meg- 
li-Uráliií. Lassú léptekkel ment föl a jobb­
oldali lejtőre, a iioi azután Konkoly-Thege 
Länder mellett csináltak neki helyet.

— Így kell hánni az árulókkal — zúgta 
az ellenzék.

Ez a haragos kifakauás nyomban ütsz eli­
ded lelkes ováczióvá, a mikor gróf An- 
dra-sy Gyula lépett be a terembe. Perezekig

Minden elmélkedést ketté szelt a gróf 
hangja. Nem csengő, minden zugba clhatoló 
ez a hang; inkább száraz, fanyar ... De 
a nagy csöndességben minden árnyalatát 
el lehet fogni s a mikor elkezd beszélni a 
kötelességről, a nemzet jogairól: mind ér- 
czesebbé válik s igazi tüzes szikrák pattan­
nak ki belőle, a mikor odaér, hogy nem 
bánja, ha a mai nappal be is záródik poli­
tikai pályája, de meggyőződését követni 
fogja.

Könnyen elképzelhető, minő frenetikus taps 
fogadkozott minden mondatába. Szinte a 
felhőkig nyomult löl a lelkesedés, a mikor 
azt mondta:

— Én a régi házszabályok alapján be­
szélek.

S pillanatról-pillanatra izzóbbá váltak a 
kedélyek, a szerint, a mint arról beszélt 
Andrássy, hogy az elnökségbe s a minisz­
terelnökbe vetett bizalma elveszett, vagy 
pedig arról, hogy csak az elnökség törvé­
nyes hatalma elült hajol meg.

— Czclunk a békés kibontakozás! — ez 
volt a szép, hazafias beszédnek a point je-

Az engedelmességet megtagadjak.

Még erősebb hullámokat vert az indulat 
Kossuth Fercncz beszéde alatt. Kossuth 
arról beszélt, hogy a lex Dániel előtt becsü­
letes embernek nem szabad meghajolnia s 
be is bizonyította, hogy miért nem szabad. 
Néhány vonással megfestette a november 
tizennyolezadiki éjszakát; az eseményeket a 
maguk helyére illesztette, jellemezte a sze­
replő személyek működését s mindezekkel 
szembe állította a jogrendet a maga teljes 

lenézték, a mit a gróf főhajtással köszönti egészében. A függetlenségi párt vezére oda.
meg. De ez a hangulat is gyorsan elillant, 
hogy helyet adjon a tüzes szenvedelemnek. 
FeiUzseh Arthur ugyanis az elnöki dobogón 
iilioü, holott neki ott semmi dolga sem 
volt.

— Takarodjék onnan le. főzsandár 1 — 
esett neki másfélszáz ember.

Eeikizseh azonban csak idegesen pödör- 
getie a bajuszát és ott maradt a jegyző 
hála mögött. Ei re még hevesebb kifakadó- 
sok röpüllek föl hozzá, úgy, hogy Jakabffy 
Énre, aki már perezek óta ült az emelvé­
nyen, nem volt képes az ülést megnyitni, 
ív-hányszor csengetett j.s, de az uj csengő 
szava még a kisebbszerü viharokon sem 
Kdna á Ital vergődni; a mai zivatarok alatt 
P'"‘hg éppenséggel használhatatlan volt. Már

vavicson logúgy lefszeli, hogy ezen ; 
mm akadni a tanácskozás menete — oly 
v ■•nionsül követelték, hogy a másik alel- 
1 k menjen le a pulpitusról. Feiiitzsch Ar­
im- végül iejebb húzódott s igy a bal me- 

igen látták. Jakabffy Imre is 
- If érdekében néhány engesztelő szót, 
u y. hogy a háborgás clesöndesedctt.

Andrássy beszél.
Különben végképpen megfeledkeztek a 

bős Artúrról, mert gróf Andrássy Gyula 
í öl ál lóit, hogy a házszabályokhoz kérjen 
s/óh A félkör bal fele perezekig éljenzelt 
és, tapsolt; az ováczió egységesen, tömören 
emelkedett a magasba. A jobboldal némán 
nézte ezt a jelenetet; nem tudta mittévű 
legyen; hiszen, úgy lehet, néhány hét 
múlva neki fog kelleni igy tapsolni . . .

a mikor Pedntú visszaérkeztél ül értesül: 
..Mig katonává nem lelt“ kezdet lel nagyon 
nmghaló és a hegedűk méla bus kísérete ki­
válik a sokaságból. Közvetlen azután követ­
kezik Amália nagy áriája „Ali e gazsúg“ 
kezdettel, a melynek az, a jó oldala, hogy 
folyton a legmagasabb szoprán skálában 
mozog és ha nem is hallunk valami!éle 
különös dallamot, de hangprodukezióra 
alkalmas. \an az első felvonásban egy erő­
teljes - a két főszereplő számára, de 
•-ajnos, minden hatás nélkül nmük el. Az 
• -ö rész befejezése után alig múlik néhány 
perez és kezdődik a második felvonás. Ez 
(ontja az esetleges hatást, mert az első cs 
második rész közölt hosszabb idő múlik cl, 
alkalma lett volna a szerzőnek egy festői 
kőszenét, intermezzot írni. A második rész 
vad lánezezal kezdődik, a melyben több a 
terma, mint a művészet. Eszeveszett spanyol 
tánezok fordulnak elő. szinte bántóan rikító 
színezésben és a zenekarban is mindenféle 
össze-visszasággal.

Egyetlen poélikus pontja a felvonásnak a 
1 ét főszereplő találkozása, mig végül egy 
gyenge finale lezárja az ötnegyed órára 
terjedő dalművet.

Az újdonság a mai premiéren egyáltalán 
nem aratott sikert. A taps a főszereplőknek 
szólt, elsősorban W. Krummer Teréz asz- 
s/onynak, aki Amália nehéz, hálátlan sze­
repét tökéletes művészettel dolgozta ki és 
hatalmas vonásokkal játszotta meg. Hangja 
ez a meleg, csengő orgánum fénylett és ra- 
gyogott. Mindig örömmel tölt el, amikor e 
1 ivaló művésznőnket egy újabb szerepben 
'aljuk, csak azt sajnáljuk, hogy ezúttal ebben 
a szerepben. Anthes hatalmas hangú 
Fedritó volt és remek magyar szöveggel 
énekeit. A kisebb szerepekben Várad1

konkludált, hogy a pariamentúrizmuson esett 
szégyenfolt lemosása az al cin ükök köteles­
sége.

— Ne adjanak át hazugságot az utókor­
nak a Ház okmányaiban! — kiáltotta 
Kossuth az alcinökök felé.

Az ellenzék tomboló tetszéssel fogadta ezt 
a beszédet, mig a két alel nők lesütött szem­
mel bámult maga elé.

Apponyi Albert ugyanazon a csapáson 
haladt, a melyen Andrássy és Kossuth. Meg­
vesztegető logikával bizonyította be, hogy 
november tizeiínyolez soha a törvényesség 
erejével nem bírhat; minden ize, minden 
porczikája törvénytelen. Sorra rakta ki a do­
kumentumokat, amelyeken, mint erős oszlo­
pokon, pihent meg érvelése.

— Az ilyen házszabály előtt — ez volt a 
konklúziója —- az engedelmesség megtaga­
dása nemcsak jog, hanem kötelesség.

Az egész ellenzék fölállolt, tapsolt, éljen­
zelt. helyeselt, kendőt lobogtatott — olyan 
volt. mint egy erdő, a melyen vihar száguld 
végig. Az ováczió még intenzivebbé vált, a 
mikor Tisza István szólásra jelentkezett.

Még több ellenzéki képviselő — mind­
azok, a kiktől a napirend előtt való felszó­
lalást megtagadták óhajtott a házszabá­
lyokhoz szólam", dokumentálni akarván ezzel 
azl, hogy csak egy házszabály van — a 
régi. A mini'/.terei nők azonban kijjebb tolta 
ezeket a felszólalásokat, annak a kedvez­
ménynek a segélyével, a melyet a negyven- 
nyolezadiki törvények a minisztereknek biz­
tosítanak.

A vihar kitör.

Nos, ez egyszer nem élhetett ezzel a ked­
vezéssel. Mindaz a keserűség, a mely az 
alkotmány ellen elkövetett merénylet követ­
keztében a lelkekben felgyülemlett, forró 
lávaként tört ki.

— Tegnap még banditák voltunk! — ug­
rott fel Rátkay László.

Ezt a közbeszólást követte sok száz és 
száz kifakadás; az egyik elevenbevágóbb 
volt, mint a másik s szünet nélkül egymás 
mellett sustorogtak. Ujjnyi hézag nem ma_ 
radt közöttük, a melyen keresztül áthatol, 
halott volna a miniszterelnök hangja. Már 
fertályórája áll, de egy árva szót sem képes 
kiejteni.

•— A nemzet! — próbálkozik meg az 
árral.

— Mit ? Maga mer beszélni a nemzet­
ről? — és a- zivatar ujult erővel dühöng.

Tisza küzköd, kézzel-lábbal dolgo­
zik; néhány mondata — összeszakgatva, 
megcsonkítva — el is érkezik az ember fii* 
léhez; mindegekben van legalább gyiiszünyi 
gyujfőanyag, ^mely a csillapodni látszó 
tüzet hirtelen lobogó máglyává varázsolja 
át. Hogy mit kiáltanak feléje az ellenzéki 
képviselők, nem igen lehet tudni. Másfélszáz 
dühös ember egyszerre beszél, gesztikulál, 
veri a padot, — ebből a káoszból csak igen 
kevés összefüggő értelmet képes kihalászni 
a fül.

Inkább a szemnek van dolga, alig lehet 
betelni a nézéssel. Justh Gyula, Kubik Déla, 
Pap Zoltán, Ka as Ivor, Lengyel Zoltán. Jta- 

ovszky, Zboray, Darányi Fercncz s még 
vagy ötvencn kipirult arezcczal, vil­
lámló szemekkel, előrehajolt testtel hado­
násznak és szórják a kormányra a legseb- 
zöbb indulatokat. Azt lehel hinni minden 
pillanatban, hogy k("ugranak helyeikről s 
nekirontanak a kormánypárt első padjának, 
litt ülnek a miniszterek, miután a piros 
zsülyéket még mindig nem merték be" 
hozni.)

Tissza István össze fonja mellén karjait és 
komoran nézi a zajló hullámokat. S mert 
azok csak nem akarnak elcsöndesedni, fe­
jébe száll a vér s szikrázó szemekkel, riká­
csolva mondja:

— A negyvennyolezadiki törvények impe­
rative mondják, hogy . . .

— Tűrjünk V — veti elébe Ugrón Gábor.
■— Hogy no tűrjük az ilyen dolgokat, a 

melyeknek most tanul vagyunk.

A kaósz.
Csecsemő mosolyához lehetne hn-onlilnn i 

az eddigi jeleneteket ahhoz képest, a mi 
ezután következeit. Az ellenzéken úgy ér­
tették, hogy Tisza : ezt mondotta: le •kell 
gyűrnünk az el len Iá 11 ást ... A baloldal és 
a közép fölugrott. Ordítás reszkedlette meg 
a levegőt, ugyanakkor sípolás és fütty hang­
zóit. Minden fölfordulni látszolt. A képvise­
lők lesiettek a terem közepére s ott gomo­
lyoglak. De még ez sem volt tetőpontja a 
léje veszettségnek.

Wolfner Tivadar a karjával Wlassies 
Gyula felé mulat, mire a volt közoktatásügyi 
miniszter felszökik a helyéről és torka- 
szakadtűből kiabálja:

— Engem akar kikorbácsoilatni?
A kaszinó-párt is íöltigrik ; az Andrássyak, 

a 1 ladikok ökle a. levegőbe emelkedik, ért-

heteden szavakat kiabálnak. ’Tisza sápadtan néz végig a pártján s int a jegyzőimé:»* rí
nézi az irtózatos kavargást.

— Mi történt ? — kérdezte gróf Hadik
hogv hajtsák he a távollevőket. , P

Jánostól. A módosított házssatiáíy.
A ko

— Wolfner azt mondotta, hogy ki kellene Az elnök kétségbeesetten pillantgat jobbra
bennünket korbácsolni ...

Az izgalom nőttün-nott és ki tudja, m>
balra, miközben az ellenzék követeli, hogy 
számiáltassa meg a képviselőket.

történik, ha Wolfner a disszidensek közé — Nem tudom megállapítani a többséget Te
nem megy s meg nem magyarázza, hogy — vallja be őszintén Jakabbft'y de a veim
mit mondott: módosított házszabályok nem enged ; im-g nem

— Azt mondottam, hogy Wlassies cser- a Ház megszámlálását. is ig
ben hagyta BáníTyt, Szélit, Tiszát, cserben El sem képzelhető rivalgás támad1 eire. Iá rab
fogja hagyni a disszidenseket is. Minden ember föipattant a helyéről ; App-rnyi

A kaszinóbéliek körülvették Wolfnert, ük- Andrássy, Kossuth ép úgy kiált, nimt a Fi j-
lükkel fenyegettek s úgy tetszett, hogy a többiek. go ti
következő pillanatban rá is vetik magukat. — Nincs módosított házszabály; csak költ
Rakovszky megfogta Wolfnert karjánál fogva régi van, csak annak engedelmeskedünk . . •
s kivezette az örvényből. Rákosi Viktor jegyző a fülihe ordítja

Hiába! A pokoli lárma tovább tartott; az elnöknek: V«1 i 0 í
különösen a disszidensek nem tudtak meg- —- Önnel nem funkezionáiunk, mert ön is p w-rg
nyugodni; a fölháborodás ide-oda űzte őket a november tizennyolezadiki merénylet ;• np-
s nem foglalták el helyeiket. Jakabffy Imre ján áll. _j
tehetetlenül nézte a tumultust; néha meg- S a három ellenzéki jegyző levenni az K«

rázta a csengettyűt, de ez annyi volt, mintha emelvényről. Kovács Pál a székét füiJEr-
két poharat összekoczintanak akkor, a mi* ditja az asztalra, ami zajos tapsokat az ej
kor az oczeánon orkán vágtat. Mikor látta, vált ki.
hogy itt csendet teremteni többé nem lehet, Már senki sem ül a helyén. A középen Gvni
fölfüggesztette az ülést. tolakodik, forrong mindenki s ordít jn, l;o_ v 

nincs módosított házszabály. Semsev Eá:: i nak.

Máskor ez pompás orvosság a szenvedé­
lyek lehűtésére. A folyosókon, szivarfüst 
melleit, könnyebb a kapaczitálás s a derék 
beadása. Ma azonban a fertályórás szüne­
tek semmire sem voltak jók. Midőn az ülés 
megnyílt, a szenvedelmek robogása meg­
kezdődött olt, ahol elhagylak. Süt talán 
még magasabbra tornyosullak az indulatok, 
különösen akkor, amikor az elnök íirlaln; 
kezdte : ki fütyült ?

— Mi mindnyájan! — állott föl az ege?/ 
ellenzék.

— Még önre is fütyülünk ! — toldotta
meg a maniíesztáeziót Lengyel Zoltán.

Jakabffy Imre belülta, hogy darázsfé­
szekbe nyúlt ; gyorsan kikapta tehát a ke­
zét és intett Tiszának, hogy beszéljen. 
A miniszterelnök szót fogadott s be­
szélni akart. Persze csak akart . . 
Alig ejtett ki egy szót, megvadult sár­
kányként rontott neki a harag s némaságra 
kárhoztatta. Ila megunta a bosszú hallga­
tást, ki-ki ej lett egy mondatott; mint a hogy 
Noé kieresztett a bárkájából egy galambot, 
hogy sok-e még a viz.

— A negyvennyolez — mondta például.
— Ne vggj'c a számiba 1 besegelte vissza 

a galambot Justh Gyula s utána még más­
fél száz an űzték vi-sza a szerencsétlen szár­
nyast.

Nyilvánvaló volt, hogy ma a miniszterel­
nök nem beszélhet. Jakabffy Imre minden­
áron szeretett volna rajta segíteni s ezért a 
lombolást egy más mederbe akarta szorítani. 
Eszébe jutott, hogy Lengyel Zoltánt már há­
romszor rcndrcuiasitotta.

— Kívánja a Ház Lengyelt mentelmi bi­
zottság elé utasítani ? — kérdezte a képvi­
selőktől.

A jobboldal föláll, majd ellenpróbaképen 
a baloldal is s akkor nyilvánvalóan látszik, 
hogy az ellenzék többségben van. Óriási 
riadalom támad erre, a baloldal éljenez, 
tombol, kendőt lobogtál, inig a kormánypárt 
megdöbbenve ül a helyén. Tisza izgatottan

— A nemzet ellen való vétek, a mit 
művelsz.

• A haza ellen követsz el bűnös me­
rényletet — fűzi hozzá gró!
Gyula.

A mágnások közül többen is li­
ládnak és kemény szemvehányá--;

van p--<!ií. mindé azzal vna 
hogy kiveszi a zsebken I,é-1 és ii.v-xnái

Ezalatt az irlvzalos lárma mind ncv . 
arányokat öli, úgy, hogy az elnök m 
az ülés íölfiiggcszléséhoz folyamod"’-:, í 
húzódik el a szünet, Ilire jár. hogy te 
/ölt minisztertanácsot tartanak; a 
párt tanácstalanul szeme-!; az egvates 
gyébe torlijdó eseményeket.

1 i iromferiály egykor az ülő- is.aé-í n, 
ük. Aránylagos csend vau. Jakabffy u 
deli a képviselők megszámlálását . . .

— Tehát megret Lit! — kacza 
ellenzéken.

— Az ellenzéki jegyzők eifogluihaí
helyeiket mondja Kossuth Peren-

A szavazás.

Mig a számi áiás folyik, ez eliOnzi-k
dallal p;oitraK alják, hogy e pillanat
mindig a rég i házszabály fim kéz i(
kormányiÉteli oldalon kezdik meg a
zalok üsszen dó át. Az el-.ö U-; 0
miniszter ül; a mikor lökTinák, -
hoch rüp ül tel éjük. Aha fymiz: '■ 7. -el.
nek szintvn ki;út ebből az ■ vá

Oo és szászok igen sz avázáiul
méiTö kő.Acszc(la-ok fogadják

nuns

b
A

Margit, sajnos, semmiképpen sem teleli meg. 
Folyton mosolygott és tréfának látszott venni 
az egész dolgot. Pedig a művészeihez ko­
molyság kell. Szántó Lili, Ambrusáé. Ker­
tész és Mihályi jelesen egészítették ki az 
ensemblet. Az előadást Mader igazgató ve­
zényelte kifogástalan preczizilással.

Erdős Armand,

A banáliai herczegnő.
— KBGÉSY. — U

Irta; M. EBNEkESCHENBACH.

Erre siralmas jajgatás és nagy lárma tá­
madt. Mindenki ijedten látóit n kereséshez.

Százéves port kavartak lél, minden kis 
zugot felforgattak.

Amikor a várban mit sem talállak, a kert­
ben indult meg a hajsza. Az ország min­
den lakója lólott-futolt; madarak fészkében, 
fáknak csúcsán, vakondok túrásában keres- 
tek-kutattak. Hiába; — minden hiába.

A herczegnő hallgatagon nézte a felfor­
dulást, titkát nem árulta el és mély szomo­
rúságba esett.

Kedvenez helyét a kertben majd sohasem 
hagyta el. Amikor a szél már élesebben 
fuj dogált, megparancsolta, hogy azon a he­
lyen, amelyen az alvó ifjút találta, templo­
mot építsenek.

Kristálytetöjét aranyoszlopok tartották, 
amelyen átsütött a nap, —- amelynek védelme 
alatt üde zöld maradt a fü, mintha örökké 
nyár lett volna.

Olt pihent a herczegnő és álmodott, 
amíg az államtanács kétségbeesett az una­
lomtól.

így telt el a legszomorubb év, amelyre a 
legöregebb banálíaiak csak visszaemlékez­
hettek. Amikor egyszerre olyan hir szárnyalt 
szét a fővárosban, amely minden lelket iz­
galomba ejtelt.

Arról szólt a hir, hogy az udvar összes 
tanácsosa és a nép minden képviselője pa-

. I Amit pedig a szive kíván, amit a képzelőrauesot kapott, gyűljenek össze a nagy trón 
teremben.

A piaexon ünnepélyesen kihirdették:
— A herczegnő ma délben, tizenkét óra­

kor beszédet fog tartani, amelynek meghall­
gatásához összes alattvalóit meghívja. j Elmúlt, tova szállt 

A tolongás — ki kételkedhetne ebben ?— álmodozása, 
rendkívüli volt, az érdeklődés óriási. ; Lázas izgatottságban járta be

Amikor a kijelölt óra megérkezett, meg- j termeit, napjában ‘ húszszor is felment 
jelent a herczegnő. toronyba, hogy lássa, nincs-e semmi

N.ncrvnn halóvá ny volt, de az összes

ereje csal: megkívánhat, az az övé 
Esküszöm rá, igy történjék! —

11.
a herczegnő

Jegyen.

esendő-"5

palotája

agyon halovany volt, de az összes köl­
tő!; megcsküdlck rá, hogy még soha sem 
volt szebb, Almansor pedig, az udvari szo­
nettel. meg ivója fehér rózsához hasonlította, 
— olyan kép, amelyet az ország kritikáinak 
föbérlöje éppen oly újnak, mint amilyen 
találónak mondott.

Elég az hozzá, a herczegnő megjelent.
Annál viharosabb örömmel, élj önözéssel 

fogadlak, minél inkább megtiltotta, hogy 
rég óla most első nyilvános fellépését tet­
szésnyilvánítással kis é rj é le.

Felment a trónra tehát és szólott:
— Országom apraja és nagyja!
— Kedves és hit népem 1
— Jó emberek !
— Fáradozástok, hogy a talizmánt, a 

melynek elveszése az én javamat és tehát 
a tieteket is fenyegeti, — megtaláljátok, 
sajna eredménytelen.

— Elhatároztam, hogy minden eddig 
megkísérelt módnál erősebb eszközhöz nyú­
lok, hogy újra rája akadjunk; ezért tehát 
megparancsolom :

Ezer hírnök kapjon lóra és száguldja be 
az egész országot.

Adja hírül minden városban, kiáltsa ki 
minden faluban, minden magányosan álló 
kunyhó elölt, erdőn és mezőn, folyón és 
és vizen.

Aki újra elhozza a tőrömet és ha a leg­
utolsó is az alattvalóim között, ti előlietek 
akarom fogadni öt.

És méltóságom teljes fényében, fejemen 
a koronámmal, jobbomban kormányzó pál- 
czámmal, térdet akarok hajtani előtte, mint 
a megmentem és népemnek megmentője 
előtt.

jeltoronyba, hogy lássa, 
amely hírül adja hírnökeinek visszaérkezését!

Vagy a lovát vezettette elő és őrült szágul­
dásban úrkon-bokrou vágtatott keresztül, 
senki sem tudta, 0 maga sem, hogy merre, 
hogy hová ?

Néha a legvadabb nyargakisban hirtelen 
IiatraráutoUa lovát, hogy a paripa magasra 
ágaskodott, — visszaiorditotta és csendesen, 
mélyen lehajtott fővel lovagolt haza.

Néha pedig leugrott a nyeregből, a földre 
vetette magát, fejét clrcjtctctle/ a mohába 
és sirt . . . sirt . . . sirt!

Majd nagy ünnepségeket rendezlek, vigas­
ság legyen, muzsika szóljon — majd halotti 
csendnek kellett palotája termeiben lennie, 
a legkisebb hang is félelmet, vagy fájdalmat 
okozott neki.

Környezetének szomorúsága határtalanná 
nőtt, a kimeríthetetlen: az alátlvallói türelem 
is kimerült a legutolsó szemernyi szemig.

Amikor az elkeseredés már elérte leg­
magasabb fokát, végre ütött a szabadulás 
órája.

Riadó harangzúgás verte fel még napkelte 
előtt édes, vagy nehéz álmából a főváros 
lakóit.

Tiros, tüzes labda, ami a jó hir jele volt 
a foronyőröknek, szállt, szállt a levegőben.

Égy pillanat alatt kivilágították az egész 
várost és a lakosság talpon állt.

Ajvárban olyan sürgés-forgás támadt, amely 
minden kísérletet, hogy ezt leírják, már eleve 
kizár. A vihartól korbácsolt tenger ehhez a 
rohanáshoz képest csak az alvó gyermeknek 
arcza.

Csakhamar ünnepi fényben ragyogott a 
királyi vár.

A trón terem ajtószárnyait messze kitárták,

V

(ír.i

A dií szidense rét <
emelkednek helyükről, utry-x'n’vu ; x eü- n 
zéki vezéreket is. (Lengyel Zoltán nem 
vázolt, noha biztatták, hogy üy Emmi -Ti: 
pulozilásra nincs kötelezve a kon,cm , v .. 
szemben.)

— Hetvenhat szótöbbséggel l.-igyeil a 
mentelmi bizottsághoz utasítja a lUz ’ 
emmcziálja az elnök.

— Zsivio! kiáltja az ellen; •!;, <

a márványlépi-sőt, amely ide •;
biborszőnycggcl takarták ’le, mindéi 1, , - 
pedig — mozdulatlanul, mint a .-zol»or 
kél-két óriás állott arany öltözet Len.

Az előcsarnokot pompába öltözött vad i- 
szok, szerecsenyeiv, sólymáról:, aprúdok i - 
laká jok ;-i-jvge lő: lőtte I

Ilarmumz teher cl- kínt gárdaezrede > 
tálát állott.

Tevéken, magasban ülő zenekar • ’
zott a vár ele — minden eg vés zen- - v- - 
hírűn kezelte a réz hang szereket.

A ezégek gyalog jöttek,
A diákok kikölcsönözött lovon.
A professzorok saját istállóiul 

paripáján.
Mindenki színes, aranynyal hímzett, 

gaköves és díszes ruhában.
Harsona harsant, zene zengett.
A herczegnő elhagyta lakosztályát, i így 

a trónterembe menjen.
A néphimnusz ünnepi dala felhang; ..!!, 

hatalmasan áttört a lécen és mintha < 
erre a pillanatra várt volna, hogy szétkiAi 
ragyogó hirnökcit ehhez az ünnephez, u 
izoti a nap az égen és életet adó i«■ ivd - ;
sugarával elárasztotta u földet.

A hegyekről mintha alászakadó í : , ;, .r 
zúdult volna le.

Lobogó zászlókkal vágtál lak a ! : ,,"T 
díszes paripáikon, mögöttük cz-rnyi 
ezernyi hegyi nép és a völgyek lakó Aga.

De mindnél előbbre vágtatott egv hintek 
és szétkiáltottaf

- - A talizmán megkerült 
találta meg.

Es ez a hir szájrúi-szájra szállt.
"7 Koldusnak mondják?
fi os idol la a herczegnő és nia^a 

nézett.
Az a megmérhetetlen pompa, drágaság, 

amely körülvette mind, a fejedelmi ragyo­
gás, Amelyben a palotája úszott, csak pu-z 
lóságnak látszott előtte, nagyon is szegény 
nek ahhoz, hogy méltóan fogadhassa öt - - 
a koldust.

(Folytatása következik.)

Eg V koldus
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czélozva, hogyha a horvától; és a szászok 
a kormány segítségére nem sietnek, hát le" 
szavazzák.

Mondjon le!

Természetesen, Tisza folytatni óhajtotta 
volna a beszedet. Természetesen, ez az óhaj 
nem vált valóra. Most már az ellenzék nem 
is igen kutatott a közbeszólások fegyver­
tárában. Egyszerűen ezt hajtogatta:

— Mond'On ic! Mondjon le!
Oly szívósan, oly következetesen potyo­

gott ez a két szó, mint a hogy őszszel szo­
kott az eső esni. Halkabban, ha nem be­
szélt, de mihelyt megmozdult a szája: úgy 
harsogott a két szó, mintha ágyút sütőitek 
volna el. És ez ellen nem tehetett semmit. 
Vergődött, küzködött. mérgelődött, az iz­
zadtság kiverte a homlokát — mindhiába:

—- Mondjon le! Mondjon le !
Kosenberg ti villának ez nem tetszett.
— Disznóság, amit csinálnak!— kiáltotta 

az ellenzék felé.
— Fogja be a száját! — szólt rá Justli 

Ovula.
Több hang nem is kelt védelmére Tiszá­

nak. A nagy szabadelvű párt tunyán terül1 
el a helyén s még kísérletet sem tett arra. 
hogy kiszabadítsa a vezérét a hínárból. 
Nem helyeselt, nem tiltakozott; fagyos voll 
mint a jégcsap. ÍAz ilyen hangulat a leg­
biztosabb fokmérője valamely kormány szi­
lárdságának.)

Ilyen körülmények között mit csinált Ja. 
kabffy? Fölfüggeszti az ülést. És megnyitja 
az ülést. Kezdődik olt, a hol félbenma- 
ludt.

A miniszterelnök fenyegetően áll a helyén 
és kinyújtja a karját. A baloldalon Polóny 
Géza utánozza Tisza pózát, a mi viharos 
derültséget támaszt.

— Mondjon 1c! Mondjon le!
Ez a két szó kiabál, rikolt, recseg, ropog 

minden zugból. A hangzavart lölduzzaszlju 
a padok csapkodd-a. a lábdobogás, papirivek 
suhogtató--a, néha egy-egy fütty. Tisza most 
már nem törődik vele; elkezd a gyor-ivó­
nak beszélni < s beszél, beszél, de szava1 
nem lehet hallani. Hogy beszél, csak ab­
ból lehet következtetni, hogy az a;kai mo­
zognak. Még a mellette ülök sem értik.

Égy-zcrre csak a pádhoz vágja a czm-n" 
zaját és — leül. Nyolcz -- egy szállal sem 
több — nyolcz kormánypárti összeveri a
enyerét s aztán sietve zsebre dugja a 
ke/él.

A hatnisitjk.

Az ellenzék nevet s azután olcsöndisi:! 
mert Szederkényi Nándor kezd beszélni. 
Okosan, méltányosan fejti ki. miért nem le­
helnek érvényesek a módosítóit házszabá-

Hrnkuhes Pál, aki már régóta ixgágá-ko- 
dott, valamit közbeszól.

Pinezér- űzetni! — kiáltják feléje gu-
nyo-an. (Drakiiiics'.t Indvalnvölcg mngverln
egy pinezér.)

Erre Drakulics didibe gurul éis károm
L.-idni kezd. Rá sem hederitenek.

— A november tizermyolczadiki jegyző­
könyv hamis ! — mondja Szederkény: Nan­
dui-.

— Ki hamisította V — pattan fel jegyzői 
székéről Szőls Pál.

— Üu, ön! — kiáltják télé.
Szőls szintén dühbű gurul s elsiet pá.rbaj- 

Scgéileket keresni. (Ez már a második lova- 
gias affér; Abaiíy Edmund is provokált a! ott 
néhány néppártit.)

Az ellenzék férfiai azonban nem lovagias. 
kodnak s minden ilyen pvovokácziót kereken 
visszautasitanak.

Szederkényi beszéde után az ülés végei 
ért. A holnapi napirendre a mai napirendet 
tűzték ki, mely ma sorra nem kerülhetett-

A mai nap krónikájához tartozik az is, 
Its-gy Andrássy Gyulát igen ünnepelte az el­
lenzék. A folyosón oly nagy volt a lelkese­
dés, liogy váilra kapták s végigvilték a fo­
lyosón.

Részletes ludósitásunkat lapunk mellékle­
tén találhatja az olvasó.

Fáklyásmenet Andrássy tiszteletére

Gróf Andrássy Gyulát ma elmondott be­
széde után nemcsak a teremben részesítette 
az ellenzék nagy úváczióban. Mikor az el­
nök félórára felfüggesztette az ülést, az el­
lenzék a folyosón perezekig éljenezte 
Andrassyt, a kit aztán néhány lelkes kép' 
viselő a vii 1]civil emelt és úgy vitt végig 
a folyosón, bármennyire tiltakozott is ellene 
Andrássy és bármennyire leérte Andrássy, 
hogy tegyék le.

Holló Lajos pedig azt mondta :
— Andrássy tiszteletére fáklyásme­

netet kell rendezni!
Ezt az indítványt általános helyesléssel 

fogadták. Mindjárt meg is irtai; egy erre 
vonatkozó, a főkapitányságnak szóló beje­
lentést, melyet egész sereg képviselő irt 
alá.

— Én leszek az első, aki fáklyát visz — 
mondta Justh Gyula — olyan ember, mint 
ű, megérdemli az ovácziút!

A bejelentést, mely szerint a íáklyásme- 
nciet holnap este rendezik, Pázmándy Dé­
nes átadta a k,3pviselőházban éppen jeien- 
voU Ruclnay Kóla főkapitánynak, aki azt 
rövid uion tudomásul is vette.

Mikor azonban gróf Andrássy értesült a 
dologról, megkérte képviselőtársait, hogy 
álljanak cl a terviül s igy a fáklyásmenet 
egyelőre elmarad.

Lovagias ügyek.
A képviselöliáz mai üléséről szóló tudósi- 

iásun;; részletesen elmondia azt u jelenetei, 
mely a néppártiból „szabadelvűvé“ átvedíelt 
Ab a'ffy Ödön és a néppárt tagjai közt ját­
szódon le.

Abnffy oda lépett a néppárti padokhoz és 
valamit akart mondani volt elvtársainak. De 
ezek felháborodva utasították el:

— Távozzék ! Renegát! Ilyen emberrel 
nem állunk szóba !

Abnlíy ennek következtében megbízta 
báró Yojnics István és Kiss Ernő képvi­
selőkéi, liogy provokálják nevében gróf 
Zichy Aladárt, báró Kaas Ivort és Ra- 
kovszky Istvánt.

Mikor azonban a kihívásnak hire futott, a 
szövetkezeit ellenzék tagjai e gyértel mii leg 
kijelentették, liogy még azt sem engedik 
meg, hogy a kihívottak megbízottakat ne­
vezzenek meg. Az ellenzék nem tartja meg­
engedhetőnek. hogy egyes képviselők lova­
gias ügyekkel terrorizáltassanak.

1)rákulics Pálnak is akadt afívrje Ra. 
kov.-zky Istvánnal.

Drakulics, a revolveres képviselő, a mai 
ülés alatt heves közbekiáltásokkal böszitette 
löl az ellenzéket, mire Rakovszky azt 
mondta:

— Rgyan mit törődtök olyan ember-_ 
rel. a kit egy pinezér felpofozott!

Utalás volt ez arra a néhány hónappal 
F'clöll cücrjerit hírre, hogy egy dunai hajón 
víz egyik pinezér Ilim pofozta Drakuliesot, 
mivelhogy ez inzullálla a pine/Ovt.

— Hazudik, gazember, a ki mondja! — 
üvöltött Drakulics Rakovszky szavaira, egé­
szen kikelve magából.

De valahányszor azontúl szólt, az ellen- 
ékről nyomban 'eleje hangzott :

- Pinezér! Pinezér! Hol a pinezér? 
Dr,'Amies provrikájlalni akarta Rakovszkyt, 

de nukor megtudta, hogy az ellenzék milyen 
állá-pontot foglal el a kihívásokkal szem­
ben, clá'iolt ettől a szándékától.

Az ellenzék akcziója.

Az ellenzéki vezérlő bizottság ma esti lj 
órakor tanáeskozá-ra ült össze és csaknem 
kél óra !;o<--:za! konferál! a további teendők 
dolgában. Hogy mik a meg'dlapodá-ok, azt 
tei-mcszelem-n ép úgy, mini eddig, szigorú 
titokban tartják.

A vezé-rlö bizottság értekezlete után a 
ezövetkezett ellenzéknek vöt néhány per­
esig tartó kon'erenexiája, melyen Kossuth 
i'V'Voncz elmondia. liogy az ellenzéki koa- 
iicx.iA lagiai holnap reggeli IV-1 ti órakor i-- 
niát találkoznak az iíjpáit kői helyiségében 
I - hogy a vezérlő bizottság az ellenzék 
lag-ait olt fog a tájékoztatni a további lé­
pések tekintetében. Azért csak holnap reg­
gel, mert be kell várni, hogy a szabadelvű 
párt ma e-li értekezletén mik mennek 
végbe.

A vezérlő bizottság felkéri az ellenzéki 
képviselőket, hogy a holnap reggeli talál­
kozón okvetlenül jelenjenek meg teljeiS 
számban.

A szövetkezeit ciienzék vezérlő bizottsága 
felhatalmazta Polónyi Gézát annak közzé" 
tételére, hogy a vezérlő bizottságban felme­
rült ugyan és beszélgetés tárgyát képezte 
az az c-zmc, liogy a kópvFciöhá/. termében 
történt romboláséit kártérítést ajánljanak 
[el. a mint azonban értesültek arról, hogy 
az ügy bűnvádi útra került, ez a terv el- 
vctlclett és nemcsak hogy határozatot nem 
hozlak c tárgyban, de az erre vonatkozó 
eszmecsere is megakadt.

Újabb erőszak készül.

A kormánypárt ma este jbizalmas érte­
kezletet tartott, melyen még a kültagok sc 
vehettek részt. Csupán a képviselők és 
főrendiházi tagok lehellek jelen. Ezen az 
értekezleten beszélték meg a ho'napi napra 
vonatkozó dolgokat, azon az alapon, melyet 
Tisza már a Ház mai ülése alatt hirdetett:

— Holnap a Húznak meg kell alakulnia, 
— mondotta, — akármi történik is!

A IV.-ihivatalos Magyar Távirati Iroda 
az értekezletről a következőket jelenti:

A Fzabadelvüpárt ma este 7 órakor- 
báró Podmaniczky Frigyes elnöklete alatt 
értekezletet tartott, melyen a párt tagjai 
teljes számban vettek részt. Az értekezlet 
tárgya a politikai helyzet megbeszélése 
volt. Gróf Tisza István miniszterelnök 
nngyfontosságu kijelentéseket telt. Utalva 
a parlamenti állapot teljes elfajulására, 
melyben az ellenzék még a képviselőház­
nak megalakulását is akadályozza és ez­
zel magát a Házszabályon immáron tel­
jesen tultcszi : kijelentette, hogy »meny­
nyiben az ellenzék a Ház mega lakú-

EGYETÉRTÉS S
lását a holnapi ülésen is megakadá­
lyozza, úgy a nemzetre való appellálás 
a legrövidebb időn belül bekövetkezni 
log. Az értekezlet egyhangú helyesléssel 
és lelkesedéssel fogadta a miniszterelnök 
kijelentéseit.
A Pol. Ért. pedig ezeket mondja cl az 

értekezletről:
A szabadelvű pártkörben ma csle a 

párt valamennyi tagja megjelent. A rög­
tönzött minisztertanács után bizalmas 
értekezlet volt a klub nagytermében, a 
melyen a pártnak csak képviselőházi és 
főrendiházi tagjai lehettek jelen. A mi­
niszterelnök elő! erjesztését a párt az 
összes termeket átható nagy lelkesedéssel 
és éljenzéssel fogadta. A pártban ma 
este nagy számmal voltak a főrendi párt­
tagok is jelen. A párttagok nézeie szerint 
a holnapi ülésben döntő lordnlat fog 
bekövetkezni. Bolgár Fcrencznek még a 
délelőtt folyamán bejelentett kilépésének 
hirél, megerősítették.
A Búd. Tud.-nak az értekezletről szóló 

jelentése ezeket mondja el :
Az országgyűlési szabadelvű párt ma 

este értekezletet tartott, a melyen grút 
Tisza István miniszterelnök előterjesztés1 
léve a parlamenti helyzetről, azt a kije­
lentést tette, hogy ha az ellenzék a ház 
megalakulását és a parlament működését 
továbbra is akadályozná, nem marad 
egyéb hátra, mint az ügyet a legrövidebb 
idő alatt a nemzet elé vinni.
Micsoda titokzatosság, micsoda vérfagyasztó 

rejtclmcsség nemde? Csakhogy a rettenetes 
mumus közelebbről nézve egyáltalában nem 
olyan nagyon félelmetes, liogy az ellenzék 

megijesxtésére alkalmas lehetne.
Az értekezlet azért volt bizalmas, mer1 

Tisza megint az erőszak terére akar 
lépni és erre vonatkozólag előterjesztéseket 
is lelt.

Minthogy a kormány arra van elük.'szülve, 
hogy az ellenzék holnap mindenképen azon 
lesz. liogy a Ház íimkczionáviusainal; cs l>i- 
zoü.-agi tagjainak megvála^::lá-:il mindenké- 
pe:i lehetetlenné tegye, TFza úgy intézke­
dik, hogy a holnapi ülésre megint berendeli 
a darahanlokat a szavazó urnák megyédéi- 
mezősére, mert attól tart, hogy az ellenzéki 
képviselők az urnákat össze fogják rombolni 
ha keil és a szavazó czédidákat összelépik.

Mondják, hogy ha a mai zajongás i-niél- 
lödiv'k csak, úgy Tisza akkor is megteszi, 
hogy a Házat elnapolja.

Azt a kijelentését a miniszterelnöknek 
liogy amennyiben az ellenzék a Ház meg- i 
alakulását holnap is megakadályozza, ugv ü \ 
a legrövidebb idő alatt a nemzetre appellál.' 
még a kormánypárt se veszi egészen kész-j 
pénznek. Arról vannak meggyőződve, hogy 
Tisza, ha felhatalmazást kapott volna I. 
Eerenez Józseftől az országgyülésnek ex- 
iexben való feloszlatására, ezzel a lolhatal- 
mazással már ma is élt volna.

Úgy vélik, hogy holnap megtörténik az 
elnapolás, de hogy feloszlatásról Tisza csak 
azért beszélt, hogy folyton bomladozú párt" 
ját összetart-a.

A Wiener Allgemeine Zeitung, mint 
levelezünk jelenti, a következőket Írja:

Kitünően éresiilt may var részről azt a liirt 
vesszük, hogy gról Tisza állása ni nos megren­
dülve s hogy a magyar minisztere nők még 
most is hír,a az uralkodó teljes bizalmat.

Gróf '1 isza az obslnikcz.ió cl on való 
további liarczra a legmesszebbmenő fcllui- 
taliníviúsokka\ van felszerelve, annyira, liogy a 
né/f-.e szeriió megteendő további lépéseknél még 
az alól a kötelezettség alól ,» föl van mentve, 
liogy az uralkodó külön engedélyét kikérje, 
Különösen súly helyezendő arra, Imgy Tisza 
meg a Háznak cx-lcxhen való esetleges 
t'.loszlatásiirn is fel van hatalmazva. (Maii 
te liaiulnmzás ez, aminői eddig egyetlen elődje 
se kapott és amely annál súlyosabban esik 
latba, mert olyan kontroverz kérdést érint, a 
mely Magyarországon már számos elénk űis- 
kussziór i adott okot. Az 1SUS. év törvényei 
szerint a Háznak ex- ex ben való feloszlatása 
tényleg megengedhetetlen, de az 1807. évi 
rendelkezések e I danteiben olyan inlerprelá- 
cziót engednek meg, mely a feloszlatást lehet­
ségessé teszi.
Énnek a hívnek tt tendencziózus volta 

nagyon szembeötlő. De ha Tiszának tényleg 
van is felhatalmazása ex-lexben rendezendő 
választásokra, hát ám jöjjenek csak az 
uj választások. Az ellenzéknek egyáltalában 
nincs oka rá, hogy tartson azoknak az ered­
ményétől. Éj választásokkal az ellenzék 
csak nyerhet.

Többek közt hiresztellék azt is, hogy báró 
Beck, a magyarságnak ez az ádáz ellen­
sége, Tisza érdekében újból szót emelt I. 
Ferenez Józsefnél. A félhivatalos Bad. Tud. 
ma erre vonatkozólag szükségesnek tartja a 
következők kijelentését :

Némely lap azt a hirt, hogy tegnap 
Becsben a király báró Becket, a vezér­
kar főnőkét hosszabb magánkihallgatáson 
fogadta, a magyarországi politikai hely­
zettel hozza összeköt tetősbe. Talán feles­
leges is arra utalnunk, hogy évtizedek 
óta a vezérkar főnöke minden szerdán 
magánkihallgatáson jelenik meg a felsé­
génél cs hogy tegnapi kihallgatása is

mással, mint a vezérkar főnökének hiva­
talos ügyeivel összeköttetésbe nem hoz-
ható.
Minden esetre bizonyos tehát, hogy Beck 

csakugyan járt I. Ferenez Józsefnél. A fél- 
hivatalos hír pedig, azt tartjuk, arra való 
liogy leplezze Beck audieneziájának igazi 
czélját. Vagyis : a vezérkari főnök ugylát- 
szik, csakugyan azért volt I. Ferenez Jó­
zsefnél, hogy Tisza poziezióját erősíteni 
‘parkodjék. Magyarán szólva: bajok vannak.

Egyelőre csak az a kérdés azonban, ha 
vájjon holnap csakugyan akarnak-e megint 
erőszakot alkalmazni? Ha megteszik, a kö­
vetkezmények kiszámíthatatlanok. De mi az 
elterjedt híresztelésekben már vsak azért se 
hiszünk, mert Tisza éppen eléggé meggyő­
ződhetett, hogy erőszakkal nem sokra meg\y 
azonkívül pedig annak is ki van téve, hogy 
ivabb erőszak esetére megint nagyobb sze- 
czesszió megy végbe a kormánypártban, 
melyet már amúgy is csak az imádság tart 
össze.

Xndestuiitáfl választási ezelokra.

A ma este megtartóit kormánypárti érte­
kezlet egyik ereűményeképen, mint értesü­
lünk, a miniszterelnök beterjeszti az indem- 
nity-javaslatot, azzal a kijelentéssel, hogy az 
indemnitást választási czélokra kéri.

Állítólag Tisza ma azt mondta a szabad­
elvű párt értekezletén:

— Holnap meg keli történnie a Iláz meg­
alakulásának". Ez a ti dolgotok. Az in- 
denmitást majd elintézem én öt perez 
alatt. Ez az én dolgom !

Vallóban kiváncsiak vagyunk, mondla-c 
ezt csakugyan ?

lla mondta, ha igy akar cselekedni, gon­
dol ja-e, hogy ezéll ér azon végzetes utón, 
melyen ugy látszik, konokul akar haladni 
tovább ?

minden erőlködése, mert a közgyűlés elfogadta 
a bizalmatlansági indítványt- s leszavazták az 
ásandó választmány javaslatát. A szavazás ered­
ménye nemcsak a közgyűlés termében keltett 
nagy örömet, de a városban is lelkesedéssel fo­
gadták a hazafias határozatot.

Izgalma.8 megyegyülés.

Székelyudvarhelyről jelentik, hogy Udvarhely 
vármegye mai közgyűlésén dr Kovácsy Albert 
ügyvéd, a politikai helyzetről szólva, azt a kije- 
jentést telte, hogy szégyen a vármegyére, 
hogy olyan .szülötte van, mint Dániel Gábor. 
ó főispán ezért nyomban széksérlési kereset alá 
vonatta és száznyo'czvan. koronára Ítéltette, noha 
a közgyűlés nagy többsége egy koronái) ,u 
akarta a bírságot megállapítani. A főispán erő­
szakoskodása nagy felháborodást keltett a köz- 
gyű sen és az egész közönség körében.

Az ellenzéki képviselők öltön

A «Terézvárosi Kaszinó» egv számban és súly­
ban jelentéktelen frakeziúja -értekezletet tartott 
amelyen elhatározták, hogy «akeriót indítanak» 
arukban u fővárosi kerületekben, amelyeknek 
képviselői eiég merészek voltak az alkotmány" 
rablás ellen állást fog almi, Ü.tó szavukat lei. 
emelni.

A képviselők nevét, akik ellen e klikk akezólt 
akar indítani, még titokban tartják. azér1 
persze mindenki tudja, bogy bárány:. Hue!, és 
\ ázsonyi azok a szerencsétlenek, ak k a k i'-:k 
magas kegyét elveszhették.

Reméljük, ez a veszteség nem fáj nekik, lótól 
nyugodtan alhatna!:. Hiszen tud ák, hogy ezek a 
!ó urak nem marni akarnak, csaa — beszélni. 
Es beszéltetni magukró . Egyéb czéljnk n nes és 
nem is lehet. Meri azt csak nem gondolm'-. iim:? 
bármelyik kenhet is megtűri az ö beavatkozású 
kát és hogy az illeiékcs kerületekben « u Ijarmk 
olyan emberre, aki mással honorálja az ily.-n 
illetéktelen tolakodás!, mint amivé! a fogadat :.n 
prókátorokat szokták honorálni.

Budapest, deczember 15.
Kilépések a kormánypártból.

A képviselőim mai ülése ólait 
nagy szenzácziót és levertséget Lel­
teit <u konn:inypárí. Hígjai közi uz a 
Iiir. hogy ÍJnigúT Ferenez kilépett 
u pártból. A hozzá inlvzeíL kéi'üe- 
zúsköí-vsvkrv Holgár maga megerv.-i- 
leílc. liogy tényleg kilépell.

iirlesülé-itiik szevini a szabadelvű 
párt mai éi’lekozlete után a kor- 
mánypávlnak lizcnli T lagja tanóoko- 
zásra till ö.-.-ze egy belvárosi ven- 
déglVilren és ugy liatározott, hogy 
amennyiben lioínap erőszak alkal- 
mazlahiél; a kepvicelöiiázlian. vagy 
ujahb lön vénV.-llenvcóég türtéimvi.:. 
wniilnrwyfin kitépnek a párt héj! 
és ezt haladéktalanul be is jeleni k 
akkor báró Podnunwzky Fri­
gyesnek.

Eolgár konzulátus Budapesten Annak
idején lr.rt adiimk ró!::, hogy a hói vár kor­
mány Budapesten konzulátust akart tektiii- 
tani. ez a szándéka azorthan hajútö.v-st 
szenvedőit a liées'o-k in'.rikágm. A L'-c-iek 
ugyan:-; tartottak ;j'‘, he;y a kouzulálus 
felállitása Biidajio-'en a. hoigfu-vi; figyelmét 
a magyarokkal való szoros:bb gazda, ági é< 
por. skr dobni kapc-olntok l-'lrciozalaíara irá" 
nyitja. Az inti ika gyüzed kn !< dett. I ‘edig 
már ki F .-zemeUe a bolgár kormány Fi-cii- 
ma: ekei. a liéc.-i bolgár konziiktlus tagját 
budapesti konzuinak, aki magyar szávinazá" 
Aulái fogva a í-rvezett imda]:rsti konzulá­
tusnak a mi szempontunkból is kétségtele­
nül előnyéi válhatott volna. A budaj sl 
boig.'.i- konxuiatu- Iciállitása most ujbiói ak- 
luáü-si váll. Szüli ibúl jelenti ugyanis tudó- 
silónk, hogy a bolgár kormány a konzulátus 
íúiii i iai\ c. ...ac, \ el komoi',dl lOgl.nkv-

A hangulat Becsben.

IV.--i lev i-zcnk jelenii nekünk:
Cvúf Atidrá sv Gyula lüllépé-e szörnyen 

meg lej ke Tisza bécsi barátait. Nagt on ko­
moly c ■ igen veszedelmes dolognak tartják e

zik é.- czettinjei ügyvivőt-!, Konstanlinoviest 
tagja az uj konzulátus vezetésével meg­
bízni.

A gyomrotok hazafisaga. Most választ ) tűk 
mug Hyömiti peslmegyoi községben a megveln*

kiváló C'Orbitatlan tekintélyű politikus
elhntáiozóll magatarlá-ál. Amíg Andrássy 
passzivitásban volt, nyugodt voltjjmindenki.

Ma azonban, mikor Andrássy hatalmas 
beszédének es az ellenzék magalartásánuk 
hírét vette.;, a megdöbbenés nagy volt.

Apponyi nyilatkozata.
Mai be^:.'d'-hen. melyet csak közvetlenül 

mellette ülök hallottak, gróf Tisza István 
olyasfélét mondott, hogy azok a képviselők,

zoltsági tagokat. A vörmtás az elnrnzéki érzelmű 
jelű,lek gyúzeln.ével végződött, mert a három 
bizolleági layságra Kuhir.yi Endre ü'lvi plébá­
nost, bacsó István M. ts Kiirtó- ló János gyöm- 
röi fuidesgazdákai, az ellenzék i..veit választó :ák 
meg. A va asziás eredménye annál ruegnyu-tu- 
!vbb, mert a választó!; tűim cm.> része tgvgr.er ü 
•óldmivcs, akik azonban < .y lelkes hívei u füg- 
gollfciisí.yi eszméknek, liogy rói ;k p- dúl vehetr.e 
sok nem egyszerű ember a Lazalisagban.

a kik arra szúldjfik föl az országot, hogy 
ne engedelmeskedjék a :oknak a törvények­
nek, a melyek a lex-Dánlel bázisán jönnek Döaiö ostrosi Fort-Artur ellen.
létre, csal; azért merik ezt meglenni, meri — A bábura iniei. —
az immunitás védi őket.

Gróf Apponyi A-boriét ez arra indította, 
hogy nyilatkozatot legyen közzé vgv fővá­
rosi napilapban. Megismétli ebben nyilat­
kozatát a sajtó utján, liogy sajtójogi fele­
lősségre vonhassák, inügEméili azt a nyi­
latkozatul, hogy a november JS-i határozat 
törvénytelen volt és senki se tartozik enge­
delmeskedni az ennek alapján létrejött tör

A porl-aríuri orosz flotta elpusztult. Csak 
a S/chasxIopol talál; m. i: ■. ..el a kikülö 
egyik fedőit Le'yui. Sor-.'U r: ónban nelv:.cn 
kerüli cl, mert a japán torpedónaszádok les­
ből variál;. A hciymscgriek semmi - ker.ro 
sem leli t i-ranénye, mert az oroszok lő 
szerkészlete folytán van s az arzenál

vényeknek.

Lakoma Darányi tiszteletére.
A 11. kerületi szabadelvű Darányi-p.irt fvlyy, 

líó 20-án kedden e.-tn a Posch-leie kávébáz 
helyiségeiben párlvar-surát la:t, amelyre a részvé. 
teli jegyeket folyó hó IC. 17. is és 19-én Eusci, 
Józsefnél (II. keiYilet Széna-iér ő szám.) és dr 
Ludwigh Elemérnél (Budai Polgári Körll.keiüef 
Szilágyi Dezső-lér 5 szám.) délulán 5-ig váll- 
haíni meg. A párlvacsorára külön meghivúkai 
n-m bocsát ki a párt, hanem ezúton kéri fel a 
híveket, liogy a pártvacsorán résztvegyenek.

nem képes pótolni a municziót, nőin ed­
dig gyártolla!; az ottani arzenálban 
lőszereket, ámbár azok rosszabbak vol­
tak, mint az európai municziök. A japán 
ostromló sereg egyelőre elérte ezé!iái: A 
porl-ai Hui lloiu.l meg-f-mmisitetle s az av 
zenált romba döniü'íe, tehát nincs rá ok. 
hogy cmljer.'vdozato; man sictles-e a vár 
elestél. A L'U.T mélcrvs magas at körűi az 
utolsó napokban VJ én orosz holttestet te­
mettek cl.

A legutóbbi szárazföldi 1.aicy.uk borzasztó

Bizalmatlanság a kormánynak.
Debrecienböl jelentik, liogv Hajdú vármegye 

közgyűlésén ma tárgyalták Kecskemét város bi­
zalmatlansági indítványát, mely a kormány ellen 
irányul. A vármegye adandó választmányának 
az volt a javaslata, hogy a vármegye térjen na­
pirendre az indítvány felelt s a megyei meg a 
debreczeni kormánypárt mindent elkövetett, hogy 
az állandó választmány javaslatát határozattá 
emeljék. A kormánypártnak összes hívei megje­
lentek, de az ellenzék is mozgás Holla híveit. A 
közgyűlésen Iladházy fslván, Jánosi Zollán és 
■fjabb Móricz Pál ajánlották elfogadásra Kecske­
mét bizalmatlansági indítványát. A kormánypárt 
is harezba kü'die szónokáig de kárba veszett

tusakodással végződlek: ugy az oroszok, 
mint a japánok riir.amit-bombákat cs kézi 
gránátokat használtak és különösen ázniuk* 
bial; halasa iszonyatos volt. Számos holt­
testet talállak, amelyekre!; lejét, kezét és 
lábát vitte el a gránát. A hu Restek any- 
nyira meg vannak csonkítva, liogy kilétüket 
szinte lehetetlen megállapítani. A legutóbb1 
napokban nyo’.ezezcr japán szállolt partra a 
Galamb-öbölben. Ez a csapat a kélszűzhá- 
pom m-.-iere; domb helyűi--ég't (Ági > gyara­
pítani s el van Iáivá gyorsan tüzelő ágúik­
kal és futóárkok készítéseié szolgáló eszkö­
zökkel. Tegnapelőtt külön megkezdték a ja­
pánok Pori-Artúr ujabbi általános ostromát«



4 EGYETÉRTÉS
Péntek, deczember 16.

Legújabb híreinket különben a 
zűkben adjuk:

követke

Port-Artur ostroma.
London, decz. 15.

A Daily Telegraphnak jelentik San­
ghajból: A japánok e hó 13-án 
ismét megkezdték Port-Artúr áita,- 
lános ostromát.

Berlin, decz. 15.
A Berliner Tageblatt jelenti Péter várról:
Az összes ideérkezett jelentések szerint a 

janániak a l'03 méteres dombra még nem 
vihették fel összes ágyúikat, ellenben erős 
megfigyelő őrségük van ott, amelynek veze 
lése alatt ütegeik közvetve teljesen fedezett 
állásokból lőnek, ahol őket az oroszok ha­
talmas tüzelése nem érheti. Ilyen módon 
bombázták valószínűleg már a kikötőben 
elpusztított orosz hajókat is. A hajókról a 
legénység már rég elvonult és teljesen le­
szerelt állapotban voltak, továbbá az összes
készleteket is partra szállították, úgy, hogy 
a hajúk elpusztításával okozott rengeteg kár, 
mely J7-"> millió rubel értéket képviselt, 
legalább ebben az irányban megszorítást 
-zenved. Port-Arturban az erődvonalhoz kő" 
7el levő városrészekben irtózatos a pusz­
tulás. Az utczákon szétroncsolt bolt- 1
testek. elszakított emberi testrészek. 
élioncsolt véres ruhák hevernek szanaszét.

London, decz. 15.
I lótnán át érkezett sürgöny jelenti, hogy 

a (íaiumböbölben 8000 japánt szállítottak 
partra. Az ostromlók előnyomulását nagyon 
akadályozza az a körülmény, hogy a Fehér­
hegyen levő orosz ütegek lövései az egész 
előteret érik.

Ä port ariuri flotta pusztulása.

Tokió, decz. 15.
Por t-Artúr alatt levő hajó-tüzércsapat

órai kelettel azt a jelentést küldte be, hogy | Az egyesület elnöke, madarasi Beck Ilona igaz;
a Szebasztopol dereka tovább sülyedt, úgy, 
hogy a torpedócső egészen viz alatt áll.

Pétervár, decz. 15.
Kuropatkin tábornok jelenti 13-ikáról: Ma 

nem érkezett hozzám jelentés az ellenséggel 
való összeütközésről. Nappal sütött a nap, 
szél nem volt. A hideg 17 fokról 8-ra 
esett.

parancsnoka jelenti, hogy a bombázás 13-án 
lóképpen az arzenál és a Tigrisfark-iélszi- 
V'-'eit levő torpedó-raktárra, valamint a kö­
zelben lévő hajókra és bárkákra irányult. A 
torpedó-raktár egy óra hosszat égett. A 
hajók és hurkák elpusztiitattak. Egyikük 
elsüiyedt. Az épületek is súlyosan megron­
gálódták. Togo tengernagy jelenti, hogy a 
japán torpedókét jóhad 12-én éjjel két­
ezer, Fkán éjjel /»eilig háromszor táma­
dóit. Az elért eredmény bizonytalan.

A Szebasztopol.
London, decz. 15.

A japánoknak most az a főtörekvésük, hogy a 
hv.tba-z.opol hadihajót elpusztítsuk: éjjelenkint 
torpedó támadást intéznek ellene, amelynek azon- 
• Jtl még ecid:g nem volt eredménye. A Szebasz- 
lopol a Manluhan-eríid alatt van s igy a kétszáz- 
bárom méteres dombról nem bombázlialó, tie a 
hajók nem férnek hozzá, mer! nemcsak a álati- 
duran-erődnek, hanem a két szomszéd erűdnek 
ágyni is biztosítják a Szebasztopolt az ellenséges 
l:«|ok támadása ellen. Ezenkívül több torpedó­
üld Iző állandóan a Szebasztopol körül tartóz*' 
é jdir;, hogy japán torpedóhajúk támadását vissza" 
verje.

Tokió, decz. 15.

A Port-Artur elölt levő sereg azt 
jelenti, hogy a Szebasztopol hajót 
eredményesen lövöldözték a torpe- 
<iu kka j.

A balti flotta ellen.
London, decz. lő.

A japánokat amaz elhatározásukban, hogy 
■a Kescadari szigeteken flottájuk számára 
hadműveleti alapot létesítsenek, a hol a 
balti flotta visszaverésére hivatott japán 
főttük találkoznak, nagyon megerősítette az 
a j ok:ói a érkezeit hír. hogy Kosdesztvenszki

KÜLFÖLD.
A spanyol kabinetválság. Maura tehát 

lemondott és vele az egész kabinet. A király 
megkísérelte ugyan, hogy ismét Maurának 
az elnöksége alatt alakuljon meg az uj ka­
binet, de ez nem sikerült. A király tehát 
Azcarraga tábornokot bízta meg a kabinet 
alakítással, aki azt készséggel elfogadta. 
A kabinet lemondásának okáról már irtunk. 
Valódi oka a válságnak, hogy Maura volt 
miniszterelnök Cl uerra bel ügy miniszterrel 
egyetérfcőJcg oly szigorú rendszabályokat 
léptetett életije a liberalizmus Időrésére, 
különösen pedig a köztársasági mozgalmak 
elfojtására, a melyek valóságos forradalmi 
ázba hozták az egész országot. Az ígért 

reformok megvalósításából, a melyeket a 
kormány a kedélyek ideiglenes megnyug­
tatására kilátásba helyezett, semmi sem lett. 
Sőt ellenkezőleg. A kormány valóságos
íadjáratot indított a véleményszabadság 

apostolai ellen. Guerra már korábban 
megbukott, most pedig Mama követte
öt, miután az ellenzék szenvedélyes
liarcza oly fokra hágott, hogy még a legki- 
prúbáitabb kormánypárti kerületekben is, 
legutóbb Vnlledolittban nyílt lázadás vesze­
delme fenyegette a kormányt. A válságra 
vonatkozólag Madridból azt táviratozzak, 
hogy a királyi kihallgatás után Mama kije­
lentette, hogy nem vádialja el a kabinet 
alakítását. A király Azcarraga tábornokot 
hivatta magához. Azcarraga tábornok meg­
erősítette azt a hirt, hogy öt bízták meg a 
kabinetalakitással. Meglátogatta Áfa urat. ki 
megígérte támogatását és tanácskozni fog 
Rímem Kohlodéval, valamint Vil lav ér­
dévé 1.

ic ezeket a szigeteket 
u

akarta hadműveleti 
apiiük Kiválasztani. A japánok már nagy 

sietséggel hordanak össze R szigeteken lö­
sz, i- es szénkészleteket és nehéz ágyukat 
szállítanak partra, sót tegnap már a sbantungi 
< hegység közelében egy csatahajót és két 
(•zirkuiuhaiut láttak, melyek szenet vettek 
lei a reájuk olt várakozó szénhajóbról.

A mandz&uriai harc átér.
Berlin, decz. 15.

Mukdenbői jelentik a >LokaIanzeiger«-nek: Az 
nrezéíen nyugalom van. Az. ágyuk is elhallgattak. 
A japánok megerősítik előőrseiket és az őrsök 
iúni-zoia!a eié orotz mintára még egyes megfigyelő 
őrsüket tolna:; előre. Közvetlen mögöttük erős tá­
bori őrségek vannak. Erődítési munkálataikat a 
japánok, U2v látszik, befejezték. A beállott nagy 
f'deg az oroszokat a teli hi’djiirafra teljesen fel­
készülve találja.

Az ..Asskold hajó ügye.
London, decz. 15.

Az illeni japán követség megerősíti, hogy 
az. Asz kőid nevű ozirkálóhajó, melynek le­
szerelve a sanghaji kikötőben kellene ma­
radnia, szenet vesz fel és előkészületeket 
tesz az indulásra. Japán úgy az orosz, 
mmt a kínai kormányt figyelmeztette, hogy 
ez. a semlegesség megsértését jelenti és ha 
az Aszkold tiltakozása ellenére elhagyná a 
sanghaji kikötőt, a japánok megfogják 
kísérelni, hogy a hajót elfogják és Kíná­
iul kártérítést követelnek.

Legújabb.
Tokió, decz. 15.

A megfigyelő állomás 15-ikén reggel 9

A s abadelvüsóg kndarcza Oronzország- 
ban. Nem állítjuk ugyan, hogy az oroszok­
nak az. alkotmányos állami élet. behozata­
lára irányuló mozgalma végleg kudan zot 
vallót, de mint tényt ki kell emelnünk, 
hogy az intéző felsőbb körük, azok között 
maga S:-:viatopolszk-Mirszky belüayminiszter 
a szabadelvű áramlat ellen határozott 
állást foglalnak. A népgyiiléseket és különö­
sen a diák- és munkástiinletéseket vasszi­
gorral nyomják el, robbantják szét. 
A durva rendőri és katonai be­
avatkozás, a véres összeütközések leg- 
kevésbbé se jósolnak kedvező hangulatot 
az intéző körök részéről. A mily sikertelen 
volt az eddigi mozgalma a szemszívóknak, 
épp olyan sikertelennek bizonyult a pé-ler- 
vári jogászkongresszus állásfoglalása. A 
szabadelvű irány híveit méltán kcseritlieti el 
a belügyminiszter magatartása, mert 
egy pél orv ári távirat szerint a jogász­
egylet kűidötlségéaek feliratát kereken 
visszautasította azzal, hogy az állam­
forma megváltoztatása szóba sem jö­
het. A berlini Vorwärts közli a szemsztvo- 
gyülés Imfái’oz.alát, a mely az 1881. évi 
tűig. 1-f-iki rendelet hatályon kívül helyezé­
sét és a politikai bűntettesek megkegyel mező­
sét. követeli. A szemszlvók kívánsága külön­
ben azzal végződik, hogy a kegyelmi aktus 
gyakorlása csak az állam nyugalmának válna 
előnyére. Mindezek daczára az intéző körök 
a további mozgalmaknak utját akarják 
szegni és Mirszkyiöl is kiderül, ami annak 

I idején Piclivnéröl, hogy i -ak eleinte ímitnt- 
! kozott liberális érzelműnek, hogy később an­
nál zsarnokibb módon ülhessen a nép nya­
ltán a mindenható ezár kegyeiméből. Meg 
kell azonban említenünk, hogy a mozgal­
mak hullámai feítarlózlathallanu! terjednek 
szét az egész országban, a szabadság 
után való vágyakozás lángja fogva 
tudja a kedélyeket és nem keli azon cso­
dálkoznunk, ha a közeli napokban újból vé­
res eseményekről fogunk beszámolni. Mert, 
hogy Oroszországban vérontás nélkül diadal­
maskodjék a kor szelleme, elképzelhetetlen,

*
Tlttoni & maozedoa kérdécröl. Rómából 

jelentik, hogy Tittoni olasz külügyminiszter az uj 
ávi szünet után terjedelmes jelentést fog a ma- 
ezt dóri kérdésről a képviselőház elé terjeszteni. 
A jelentést diplomácziai körökben nagy érdeklő­
déssel várják, mert biztosra veszik, hogy a java­
solandó intézkedések sok tekintetben a porta el­
len irányulnak. Ez esetben a maczedon kérdés 
uj fordulathoz jut.

MOZGÓGÉPEK.
May {pír vásár.

— A Budapesti Leány egyesület kiállítása. — 
Iía a tündéreknek egyszer magyar stiiü álmuk 

volna, szebbet és magyarosabbal nem álmodba1* 
nának, mint azt a vásárt, melyet a Budapest 
Leányegyesület — vagy száz szebbnél szebb elő­
kelő ieány — varázsolt a Vaczi-utcza 9. számú 
palota dísztermébe. Honleány! érzés ölelkezik itt 
a jótékonyság nemességével, ötlet és leleményes­
ség, szinte a tökéletességig vitt művészettel. Vá­
sárt csapnak itt szegénysorán leányok felsegélye­
zésére és egy Leány-Otthon alapítására, vásárt 
csupa magyar motívumokkal alkotott kedves ezik- 
kekböl, melyeket sajátkezűkig készítetlek és a 
szeretet melegével díszítettek.

Mennyi édes, bájos csecsebecse van itt felhal­
mozva! Milyen szerető' gonddal ábrándozott róla 
az a sok szép fürtös leányfej, a mig kigondolta 
és megalkotta. És mindegyik tárgy, mintha magán 
viselné, mintha elárulná készítőjének lelki világát, 
egyéni sajátságait, itt is el lehet mondani „Mondd 
meg, hogy mit állítottál ki és én megmondom, 
hogy ki vagy!«

művészi alkotásokkal van képviselve. Három ma­
gyar slilü órát állított ki, melyet művészi ihlettel 
készített festmények diszilenek és remek tulipán* 
tos ládáját szintén egy gyönyörű festmény lesz 
becsessé. Ez igazi művész-munka. Aki megveszi, 
nemcsak kedves emléket, de becses értéktárgyat 
visz magával.

Feltűnően szép és kimagasló munka Welliscli 
Erzsi magyar háza. Az egész konczepcziőja mű­
vészi. Idillikus falusi élet sugárzik le róla.

Viola Miksáné és Leopold Irén magyar stiiü 
selyem és bűrtárczái szellemesen összeválogatott 
témája képekkel vannak díszítve.

Ba/iízs Vera képei a hivatott művésznő kiváló 
tehetségét dicsérik. Schunzer Margit is néhány 
csinos skitzet állított ki.

Strasser Elza egy korhűen felöltöztetett Má­
tyás király korabeli úri nőt és egy elegáns báli­
kosztümben felöltöztetett bábut mutat be. Mind­
kettőn meglátszik, hogy sok fáradságot és gondot 
fordított rájuk. Ugyancsak sok gondot és fárad­
ságot szentelt Politzer Margit is bábuira.

Végtelenül kedves és a legkisebb részletekig 
stilszerü Bcc/i Oyuláné vocini népviseletbe öl­
töztetett bábuja, mely elárulja, iiogy készítésénél 
színes fantáziához meleg szív szegődött. Ez a 
gyönyörű bábu, mely minden szalonnak kedves 
ékessége lenne, az első dijat kapta.

Leiner Ilona rákospalotai tejesasszonya és 
Wcisz EHy Mrne Lebun-t ábrázoló bábuja álta­
lános elismerés tárgya.

De ki vállalkoznék méHú elismerő jelzőkké* 
ellátni azt a sok szebbnél szebb tárgyat. Huniéit 
Henriimé. Beck Sári, Beimel Lilly, Leipniker 
Magda, Friedmann Lilly, Grünwahl Margit 
müvei külön-külön Iálványosságszámba mennek.

Es mindezeket a gyönyörű dolgokat kedves 
biztatással kinálgatják bájos készítőik igazán po­
tom áron. Mert a jelszó: »nagy forgalom és nagy 
haszon’<

Ma este a sajtó képviselői között megjelent az 
elnök-kisasszony atyja is, madarasi Beck Nándor, 
a Jelzálog-Hitelbank elnökigazgatúja.

Az egyik órát, melyet leánya állított ki, kissé 
drágának találta.

— Nem lesz ez sok ezért az óráért ? — kér­
dezte a leányától.

— Bizony papa ennek az árát kissé drágábbra 
szabtam — monda az elnök-kisasszony — ezt 
az órát majd — le fogod megvenni

Egyébként pedig ilt igazán nincs drágaság. És 
úgy találtuk, hogy az embereknek itt nem is a 
tárcsájuk, banem a szivük forog veszedelemben,

—1.

hasznos, üdvözlésre méltó, tisztelni való. 
Ellenben azt fogja bőgni mindenkor, hogy 
az igazság kimondása s bebizonyítása 
(még ha a nemzeti erő leigázhatlan vol­
tát bizonyítja is) veszedelmes és kárhoz­
tatni való. *

Ki hinné (pedig igaz), hogy vannak 
egyesek és csoportok, akik megtudnak 
ijedni a látiumi ökrök bőgősétől ? Gyönge- 
szivü, vékony dongáin legények ezek, aki­
ket minden zaj, minden lárma idegessé 
tesz. Szép dolog az igazság — igy gon­
dolkoznak ezek — de a látiumi ökrök 
bőgőse hallatszik, ha kimondják, vagy 
gyakorlatba viszik. Inkább nem keli az 
igazság, csak ne bőgjenek az ökrök! így 
esik, hogy csoportok és egyesek készek 
lemondani az igazságok üdvözléséről, csak 
azért, hogy ne hallják a látiumi állatok 
bus hangját.

S az igazság mégis győz mindig. S 
mégis lelkesedést, kelt mindenfelé és ün­
nepük erdőn-mezün, városokban és falvak­
ban s mindenhol, ahol emberi elmék be­
fogadják az igazság fényét s emberi szi­
vek dobognak érte. A látiumi ökrök bő­
gőse elmaradhatlan járuléka az igazság 
győzelmének, de akadálya sohasem lehet. 
A teremtő ábrázatát viselő ember az igaz­
ság fénye után indul, akármilyen hangos 
is körülötte a bőgős. Az ökör dolga az, 
hogy húsán bogion; az emberé az, hogy 
az igazságért harezoljon.

izasrftg megmarad 
iiüitilt. GusiUiv--

ÚJDONSÁGOK.
Szilánkok.

L á ti um i ü k rök.

0 Laláimban egykor valami nagy igaz­
ságot fedeztek fül. Olyant, amely a közre 
is üdvös volt. í nnepelték az igazságot és 
annak 1 öl fedezőjét. Mindenki rneghódoit 
etölte; babérral kedveskedtek neki. Nép­
ünnepélyt is rendezlek az esemény ürö­
mére. Hogy pedig a vigalom annál 
nagyobb legyen, három ökröt vág­
tak ie, megsütötték nyárson. Mikor ezt a 
többi ökör látta, szörnyen megijedt. Mind­
egyik azt hitte, hogy mindjárt, vagy ak­
kor, ha megint uj igazságot fedeznek föl, 
rákerül a sor. És igy mind bőgősben 
tört ki.

Azóta, valahányszor egy nagy igazsá­
got ledeznek fül, vagy mondanak ki, min­
dig bőgnél; az ökrök.

Í gy rémlik, mintha most is hallanám 
a látiumi ökrök bőgősét. Szomorú, nie- 
laneholikus bőgős ez. Aki elolvassa a kül­
földi, de különösen az osztrák újságokat, 
lehetetlen, hogy ez a bőgős eszébe ne 
jusson. Szidalmazzák nyakra-főre a ma­
gyart, mondván, hogy ez a nép mindenre 
képes. A magyar bebizonyította, hogy vele 
erőszakkal semmire se lehet, menni. Nem 
ledezle föl, t hisz légi igazság) csak gya­
korlatban LebizonyitoKa. hogy az erőszak 
reakeziúja az, hogy az összes erük talál­
koznak, összetartanak es megnövekedve, 
legyűrik az erőszakot. Pedig ennek az 
erőszaknak, ha érvényre jut, az lett volna 
a hivatása, hogy bennünket egészen ki­
szolgál lásson a hatalomnak és Ausztria 
soha le nem csillapuló éhségének. Bebi- 
zonyilolla a magyar, hogy nem enged 
rést ülni az alkotmányon. S ime, busán 
bőgnek az ökrök. Mi lesz már most ez­
után V Hát semmiképpen sem lehet bírni 
ezzel a néppel ? Nincs arra mód sah egy­
sem, hogy a magyart a nyers erőszakkal 
lcigázni lehessen V Bebizonyította megint, 
hogy az erők oly nagy mértéke van 
benne, amely szembeszáll az erőszak szer­
vezkedett rendszerével is. Ez kétségbeejti 
azokat, akiknek kényelmei len a magyar­
nak ellentálló ereje és hasznuk volna a 
nemzeti evő gyüngitűséből. Közelről is 
hallatszik a bőgős. A hatalom sok-sok zu­
gából, rekeszéből, sülét sikátoraiból, ka­
nyargós uhuból zug ki. Tartalma és ural­
kodó hangneme az, hogy ime, mégis 
igaz és megdönthetetlenül igaz marad 
a tétel: a magyar legyőzhetetlen!

Ha jól meggondoljuk, nem tagadható 
az sem, hogy a látiumi ökröknek a ma­
guk szempontjából igazuk van. Ha az 
igazságok fölfedezése, kimondása és ílag- 
ráns módon való bebizonyítása csak ariy- 
nyi haszonnal kecsegteti az ökröket, hogy 
néhányat közülük levágnak, akkor mi 
okuk volna arra, hogy az igazságnak ör­
vendjenek? Minél több igazságot fedez­
nek löl, vagy bizonyítanak be, annál na­
gyobb az ö veszedelmük. Mit ér akkor az 
ö szempontjukból az igazság ? Az ökör- 
logika is csak logika s ha minden igaz­
ságszerető ember elzárkózik is előle, az 
ökör soha nem látja be, hogy az ilyen 
igazság — mint minden más igazság —

Felhívjuk olvasóink szives figyel­
mét a hirdetések sorában közölt 
előfizetési /elhívásunkra, Ebben a 
lelhivúsban többféle kedvezményt 
biztosítunk előfizetőinknek; me­
lyek közül e helyen is kiemel­
jük. hogy az ..Egyetértés“ minden 
előfizetője, már újévtől kezdve. le­
gyen az egész-, tél- vagy negyed­
éves előfizető, teljesen ingyen kapja 
meg a, Hevesi József és dr. Fáik 
Zsigmond által szerkesztett Ma~ 
í/i/or Nznlon-t, hazánk legelőkelőbb 
és legrégibb folyóiratát,

Vagyis : az „Egyetértés~ előfize­
tői nern csupán egy kötet könyvet 
kapnak ajándékba, hanem havon­
ként egy rendkívül díszes kiállí­
tású. gazdag tartalmú, illusz­
trált, tehát egy érben l'i kö­
tet ilyen könyvet, mely a melleit, 
hogy becses irodalmi közleményeket 
fog hozni, egyszersmind illusztráli 
krónikása is a hónap nevezet e^ebb 
eseményeinek.

1- gazdag ajándékkal, melyet ál­
la ndónn biztősilunk elölizetőinknel:, 
]>otolni kívánjuk a malink mulasz­
tás aii is.

— Nők z politikában. Az bizonyos, hogy 
más arczillatja volna a mi politikai életünk­
nek, ha asszonyaink, különösen nagyobb 
horderejű kérdéseknél, tevékeny módon bele 
avatkoznának. Példát adott ma erre gróf 
Andrássv Tivadarnak szépséges íelcsége, a 
ki a képviselőháziján nyert impressziók ha­
tása alatt fölhivatta, magához c.gvik ország­
gyűlési képviselő ismerősét s kuztudomás- 
szerü ellenállhatlau szeretet remél lóságával 
arról a kötői esség szerű szükségszerűségről 
kezdett vele beszélgetést, amelyet a magyar 
hazafiak a Lloyd-klubnak záros határidő 
alatt való elhagyásával hoznak szervi ösz- 
szeköttetésbe. A képviselő a záros határt 
nem várta he. Lement a képviselőház ol­
vasójába, megírta, azután átadta kilépő le­
velét a leglátogatottabb élő levélszekrény­
nek: báró Podmaniczky Frigyesnek.

•— Neményí Ambrna temetése. A politikai 
cs társadalmi kitűnőségek mély részvéte 
mellett kísérték ma dvlután örök nyugalomra 
N eményi Ambrust. Országgyűlési képvise­
lőkből, hirlapirókbó, 1 valamint a gazdasági 
és kereskedelmi világnak előkelőségeiből á - 
lőtt a gyászkiséret, a mely közéletünk e ki­
váló alakját általános megaatotl.sággnl kisérte 
utolsó útjára.

Ravatalát teljesen elárasztották a szeretőt 
és hála virágaival. A koszorúk között volt: 
Az országgyűlés képviselőimzáé, v Budapesti 
Újságírók Egyesületéé, a Magyarországi Hír­
lapitok Nyugdíjintézetéé, az „Ultiion" írók 
és hírlapírók köréé, továbbá: Fáik Miksa, 
Imrédy Kálmán, Singer Zsigmond, Szlerénvi 
József, a Ghorin-család, i tat vaui Deutsch 
Sándor, Zilah városa, melynek az elhunyt 
díszpolgára volt és az összes részvénytársa­
ságok, melyekkel Ncmciyi összeköttetésben 
állott, koszorúi.

Temetése délután 3 órakor ment végbe az 
Andrássy-ut 31. számú gyászházból, a melynek 
kapuja, lépcsűháza és udvara lekete lepellel volt 
borítva, a koporsót pedig koszorúk és a Hírlap­
írók Nyugdíjintézete nemzetiszinü selyemtakarója 
bontotta. Az udvar tömve vall az elhunyt bará­
taival és tisztelőivel; akik nem fértek el a koporsó 
körül, azok a lépcsőházal s az utezát lepték el 
nagy tömegben. A koporsó körül állottak: dr. 
Berzeviczy Albert vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter, Hieronymi Károly kereskedelemügyi mi­
niszter, Wekerle Sándor, "Hegedűs Sándor. A kép­
viselőház részéről báró Feilitzsch Arthur alel- 
nük, Gsávossy Béta háznagy, Ghorin Fc- 
rencz, Münnich Aurél. Bakonyi Samu, Szat­
mári Mór, Wolfner Tivadar," Vészi ’ József, 
Fáik Miksa, Visontai Soma, Mandel Pál! 
Neumann Annin, Bellái Ferenez országos képvi­
selőig báró Herezog Péter, Parlagi Ferancz, Korn­
feld Zsigmond, báró Gutmann Vilmos, Sleltiria 
József, Brám Miksa a Déli Vasút igazgatója. A 
Déli jég- és viszontbiztosító társaság részéről 
melynek az elhunyt igazgatósági tagja volt, meg­
jelentek: ráczalmási Frigyessy Adolf az Adria 
biztosító társaság vezérigazgatój a és Licbtenberger 
Ignácz vezértitkár; megjelent a Pester Llovd 
és a Pesti Napló, a Gyáriparosok Országos Szö­
vetségének és a Kisbirtokosok Egyesületének kül­
döttsége, a szilágyaiéin kerület választóinak kül­
döttsége stb. A gyászszertartást Kőim Sámuel 
főrabbi végezte, aki megható beszédben búcsú­
zott el az elhunyttól. Az énekkar imája után 
Vészi József mondott költői formája búcsúbeszé­

det, smely után megindult a menet saz Andrássy- 
uton, Erzsébet-köruton át a kerepesi temetőbe 
kisérte a virágokkal elborított gyászkocsit. A 
menet elején hat diszruhús lovasrendőr haladt, a 
koporsó körül psdh a képviselőházi Zrinyi-ruhás 
teremszolgák lépkedtek. A menetel ezernyi tömeg 
nézte végig az útvonalon. A sírnál Tolnay Lajos 
a Gyáriparosok Szövetsége nevében mondott gyász­
beszédet.

__ fjj magyar nemesek. A hivatalos lep
mai száma közli, hogy I. Ferenez József Pfeiffer 
Bódog soproni, Pfeiffer Konrad szellőm és Pfeif­
fer Ottó magyaróvár! lakosoknak, valamint tör­
vényes utódaiknak, a magyar nemesség* l »w'.ú.- 
iősi < eiőnévvel adományozta.

— Roosevelt Alice házassága. Külön A
kissé amerikai izü hirt jelent megint a iond ni 
táviró Roosevelt Alice, házasságáról. Az Egye-uA 
Államok elnökének leánya tudvalevőleg Marco ivaV 
a világhírű feltalálóval váltott jegyet, mos! p-ng 
egy újabb bír szerint Gusztáv—Aduit bérez; •; í, 
a svéd trónörökös legidősebb fiával szándékú k 
jegygyűrűt cserélni. Szóval a 
és iegföiebb csak a vőlegény 
Adolf herczeg már a legközelebbi i1 ten 1 
donba érkezik, ugyanakkor jön oda az. ámen » 
elnök leánya is és Londonban sokat tudna!: i- u, 
hogy a fiatalok a legkülönfélébb aikalou.ma1 
találkoznak egymással. Mindakettő egyszeire le /. 
vendége egy angol lierezegnek és cm-eK :ú • e- 
szági birtokán találkoznak legeiéül). M.-.r n..>si 
mindenki tudni vél róla, bogy miss Boo v- ; 
több ünnepségen is ott lesz, melyet a heo-zeg 
tiszteletére adnak. Sokat, beszélne!: arról i-:, váj­
jon a fiatalok találkozása a szülék kivan* ra 
történik-e? Beszé ik, hogy Svédország jövendő ki­
rálya és a miss között kötendő házasság iu yon 
is kalandos izü és hogy csak Roosevelt 
elnök nagyravágyóba az oka a memleinti!, ! V .•k_ 
Igaz, hogy miss Roosevelt n ár nagyon sói: jó 
partit visszautasított, abban a rém jnvben, L y 
egyszer még európai herczegnő is ielo l 
Oszkár -véd királynak lUiitvl;,« seimni ei.-nv- 
sem volna egy polgári származása leány e .o 
és hogy nem tűnik civile ieitetellenni-k az un­
kája és az elnök-leány között való l.ázss 
Idáig terjednek a londoni , rek. Hogy r>- i 
ti ez közelebbről hozzá 1° - sen s.-.óini, tő; . o 
hegyire ismernünk kellene a Uernadoito dinas.-ld1 
házi tűi vényeit. Itt c-ak arra tel.ini-i- 1 vi- 
hogy amikor 1888. márczius 15-én <. 1. ca y 
másodszülött fit házasságot t -iött a p . . .ri ; 
mazása Műnek af l’ulüia Henri- .-te‘, iigv.i.-J 
azon a napon lemondott örökösödési jogáról •' i 
Bernadotle herczeg nevU vt-tte fel. Is'1 
kapta azután a luxenburgi nag 
borg grófi nev.-t. Ilyen k-aübi. 
teljük, kissé amerikai izü a 1 
zassági hire is, ha ugyan azt 
naszliaban is be nem v- 1 uz a régi 
tempóra mutantur . . .

Rákóczi hamvai Ludapssten.

a

'V
Rákóczi hereiicv, naiiivaiiiak iiaxi! 
körül állimdúan uj és szebbnél 
dolatokat vet felszínre a ha idiui J, :u 
s a nagy J’eiedelem dicső cmicke. 
ickeztiink arról a terv:*o, a mely szer i 
Fejedelem és iiujdosú társa in a I; tolom'-! 
ország fővárosán át akarjak Tassai mn: 
helyére szállítani s iü. Kmiupe-'fe i 
koznak megtartani az <* <» . ..m. •
terv mindcuí'clc nagy tetszést ,:ékv- 
keltett. (Isupán a guVziíienlis:-.: . i. «, 
vonatkozólag változott im . a : c.*u , ■
A nagy bujdosók ravatalát ugyani- ; 
városi bazilikában szándékoztak fe - 
minthogy azonban a liósök többnyin- 
táns vallásnak voltak, sokkal helyeselj, 
találták a ravatalt uz. országíiaz nairv f 
lacsarnokában helyezni el. Itt tartják n 
rendkívül lényesnek ígérkező gvászünni' 
a melyen a kormány képviselőié, vaiau

iixaimanKossuth Ferenez és Tbaly 
beszédet tartani.

Thököly hamvait a mint wm-i • ,
késmárki ágostai cvangi ,i!m- ui team. ■ :.:i
fogják örök nyugalomra beiyezni. Az , -
gótikus egyházközség a napokban tai.* i 
közgyűlése, mint Késmárkról írja!;, .--v : 
hogy a hamvak haza -záilitá^a 
rendezendő ünnep-egek politi ai r- s ■’ i 
Tiiököly-vár udvarán, a,; egyhavi részt i - ■ - 
az evangélikus templomban rendezi. V n . 
vak fölé emléktáblát helyeznek.

— Sártérit' »1 eljárás a renöorsA* t cn
Nemcsak az egyetemi ifjesig, de az eg* v. mag var 
közönség előtt soká v.niókezftes marad a b’. ... 
pesti rendőrségnek az egyetemre való ioj .;-i 
behatolása s az ott történt vTengzi'-se. 8 /, lel - 
sen ártatlan, az egész ha/aii :* movgalom i.-.ri i- 1
sem vevő, jámbor eiiűk-i'* I. . álitm-ala a i, 
vadult rendőri !:ardoku:d;. Jobb beteg állap .t 
még mindig súlyos s különösen ketten: Nagy La­
jos joghal gáté cs Juhász Gyula tarul:" • egész­
sége vau messze még a helyreáliástól. Nagy a 
lakásán, Juhász pedig a d:ákl.ói házban fekszik* 
Mindkettőt meglátogatta Demkú rektor *-> dr 
Balogh Jenő prodékán. Az u!<*bbi vallomásul. J 
vette jegyzőkönyvbe. Juhász Gyula, a ki szt-:-n- 
cséllen megsebesülése folytán segédtanári ali.r. t 
elvesztette és a keze igen könnyen béna marad­
hat — a rendőrség ellen ötezer korona erty'- g 
kártérítési eljárást ind tolt. Egyébként a vizsgálat, 
a melyet Lóczv Lajos, Balogh Jenő és Szent mi k- 
lóssy Márton egyetemi tanárok vezetnek, már a 
vége felé jár. Az egyelem egész személyzetét é- 
sok egyetemi ifjút kihallgatlak.

Kirabolt postakocsi. Borzalmas é- 
vakmerő rablógyiikossúgot követtek el rdd •; 
ismeretien tettesek mint Nagyváradi ul 
táviratozzál; — n nagykikindai országúton. 
Kiraboltak egy postakocsit, miután a ko­
csist eszméletlenre verték. A mint Nagyki- 
kindáról jelentik, az ismeretlen lettesek 
fényes nappal, az elhagyottnak semmikép­
pen sem nevezhető országúton Nagykikinda 
és Nagy-Komlós között megtámadták a pos­
takocsit, a mely éppen pénzt is szállított. A 
kocsis és a rablók között dulakodás lám vi , 
a rablók minden áron le akarták rántani a 
kocsist a bakról s mikor e ■ nem *■ ikér i:it, 
fejszével lej-w so lo Iák. A k<
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bukott le az útra, a rablók pedig fel feszí­
tőitek és kifosztották a postakocsit. A kocsis, 
a szerencsétlen áldozat még él ugyan, ele 
eszméletlenül fekszik és állapota igen sú­
lyos. Ilyenformán egyelőre a vizsgálat is 
nagy akadályokkal küzd, mert a kocsis val­
lomásától várják a nyomokat. A kocsiban 
több ezer korona érték volt.

— Külföldi hírlapírók nyilatkozata. 'A leg­
utóbbi izgalmas ülések okából, mint megírtuk, 
egész sereg külföldi újságíró volt. Budapesten. A 
kü'fuidi lapok alulírott tudósítói fölkértekbennün. 
l> t az alábbi sorok leköz'ésére:

A Magyarország tegnapi száma elárulja, hogy a 
külföldi lapok alulírott tudósilóit gróf Tisza István 
miniszterelnök Budapestre hívta és drága pénzért 
a miniszterelnök szolgálatába állottak. Engedje 
meg, hogy ennek az érdekes hírnek kiegészíté­
séi kijelentsük, hogy tekintve az Ígért összegek 
nagyságát, az összeget a költségvetés parlamenti 
e intézése után fizetik csak- ki. Tekintve azt, 
hogy budapesti tartózkodásunk nehéz szolgálatot 
i v V,el és tetemes ki) bégbe kerül, arra kérjük az 
egyet ült ellenzékei, de főleg Holló képviselő'urat, 

■hogy az hidemnitás ietfirgvuiását könnyítsék meg. 
Ennek ellenében megígér; ük, hogy esetleg más 
aiualomraal az egyesült ellenzéknek tetemesen 
leszállított árakon fogunk szolgálatára áilani.

Kollegiális tisztelettel: dr. Horowitz, a kill - 
födi sajtószövetség szindikusa ('Daily Chronicle), 
!!. VV. Steed (a 'limes levelezője), dr Ganz Hugó 
1: nmkíurter Zeitung), Antonio A (berlini (Corriero 
della Sersy, S. Owen Fhillpots (Daily Express), 
Aristide Goídbacher (tieeoio), C. Rose (Morning- 
post), dr. G. S. Riva (Nieuve Rotterdam sehe 
Courier), Leo Salkind («Novosti» Pétervár).

— Giron Andre pályafutása.. Li ne em­
lékeznék még (.1 iron Andréra, a belga szár­
mazású franczia nyelvmesterre, akinek sorsa 
a szász trónörökösné sorsával oly végzetes 
módon egybefont ? Valamikor, még nem is 
év rég, ott időzött a szász királyi udvar­
ban, mint a királyi gyermekek nevelője. A 
nagyvilág keveset tudott, még kevesebbet 
bv/zéir róla. Egyike volt azoknak a közön- 
zA’os. szürke embereknek, a kik csak véle?- 
jr-;•.-égből kerültek bele egy királyi család 

e. De egy napon a botrány világ­
hírűvé teile és egy-két nemzedéken át em­
legetni fogják a nevét, mialatt ü maga 
\ zat'-rt a szürke humáiyba, a honnan
< ÜL Egy trónörökös, a ki azóta ural­
kodó király lett, családi boldogságul vesz­
tett'- cl általa öröi" időkre. Soha Je nem 
törődlek', szenny lóitokkal borította el a ki­
rályi család történetét s földönfutóvá, bol- 
dogioiunná tett egy szép. nagyrahivatoll 
1 rá!yi r-'-zonyt, a ki, ha ü nem iclf volna, 
most. ünnepelt királynéja volna egy nagy
ir-zágna:.. A dráma minden részlete anv- 

ny.ra f - :i le-', hogy reprodukálni nem is 
kei ■ X t: .•■:- I. -:;c megszökött Gironnal, 
az! gondolván, hogy vesztett királvriát-étert, a 
.-.zm-eiem fogja kárpótolni. A kiábrándul ét-; 
immár hel.üvetkezeté Hogyan lett bujdosóvá 
a kliályi nő. mindenki tudja. Mi lelt. Giron- 

a csábítóból, csak most tudódott ki. 
Néhány nap eio : liirc ment, hogy Giron 
meghalt. Ezt egy ma Drezdából érkezeti 
fű .'irat rnegezáíolja. A volt iiy.-ivinestcr nem 
halt meg, ham ;n egy brüsszeli kereskedü- 
czégnél van alkalmazva. Kereskedösegéd 
lelt. Tisztes foglalkozás, de nem minden nap 
kei ül a íltas' mögé a a ki egy kii ílyi 

-zegnőt el-'zédilctt. Most bizonyos hivu- 
t ili.'- mosolylyul szolgálja ki a vevőközön- 
y get s nyilván arra az időre gondol.™ a 
imkor még egészen más szerepe volt. A 
P repkedő azonban mindenesetre jó akvi­
zícióra tett szeri. A nők okvetlenül nagy 
! ímegben keresik majd fel az üzletet. Mert 
nem utolsó dolog kiszolgáltatni olyasvalaki 
által, a ki egy királyi ház sorsára oly vég- 
zcv-s Íratással volt.

— Eltűnte tűsek. I. 15 rer.cz József báró 
Menasce .1 ikab alexandriai bankár, magyar hó­
im ' 'i; a közgazdasági és pénzügyi téren teli 
iia-z'os szolgálatai, valamint közjőtékonysága el­
ismerésein a Ferer.cz József-rend középkeresztjét 
a csillaggal, Back Fülöp kairói nagykereskedőnek 
s ugyancsak magyar állampolgárnak pedig hasz­
nú- szolgálatai és emberbaráti buzgó tevékeny­
ege c st: ré- :E. ugyanez, n rend lovagkereszljét, 
Hurd.a .ni. Ka:ati-c ■ város volt polgár-
í.n-vere. a lő. számú volt román határörezred- 
i a,.w.i«)lt v.igvoniiözKég eínökétiek, a közügyek 
terén s •. éi emei elismeréséül, a Ferencz 
József • szíjét, — Jerzsák László
n gy vár: tii töt zéki irodalisztnek, nyugalmaz- 

l. -a alkalomból, sok évi hű, buzgó szolgálata 
e •-i:>réseü:. az arany érdemkeresztet, — Ková­
csi!; i' I. Gönczulfitlvd község Lírájának, buzgó 
szolgaiam e ismeréséül, a koronás ezüst érdem- 
líaresztet adományozta. Az erről szóló kéziratot 
a hivatalos lap mai száma teszi közzé. — A 

vatatos lap holnapi száma fogja hírül adni, 
hogy 1. Ferencz József gróf Schönborn-Buchlieim 
Fiigyes Károlyné, született Donna Teresa Ren­
tier» dei Principi di Fiasso e S. Vitonak a köz- 
jö'v'.c-nyság terén szerzett érdemei elismeréséül 
az estiosztályu Erzsébel-rendet adományozta.

— Syvetőn példája. A franczia nacziona- 
listák gyalázatos veget ért hősének,Syvcton- 
nak — mint párisi levelezőnk jelenti — után­
zója akadt. A legújabb sötét szenzáczió 
vicc Lurneth öngyilkossága. Az öngyilkos­
sá g oka még súlyosabb, mint a Syvcton-eset- 
nei. Lamct.il grófot ugyanis le akarták lar- 
tóztatni, mivel saját leánya becsületét tönk­
retette. A szerencsétlen leányt egy szanató­
riumban úpoliák. Gróf Lameth letartóztatása 
előtt iőbelőtte magát. Az irtózatos eset óriási 
szenzácziót kelt.

— Figarók sztrájkja. A kassai úri közönség 
pár nap múlva valószínűleg torzonfcorz szakállal, 
tüskés állal fog járni az épen kötelező utakon, a 
!io! pedig meg kellene jelenni“, onnan távol fog­
nak maradni, mert a kassai Figarók sztrájkolnak 
hóm kevesebb, mint ütvén százalékkal akarják 
ti leletdijukat önkéntesen felemelni, a kassai 
uív.k azonban sehogyseni tudják megérteni, mi
< /mién történik ez ? falán a szappan lett drá- 
gúbh, vagy a köszörűsök emelték a tarifájukat? 
Mindazonáltal a kassai borotválkozik is meg 
varrnak győződve, hogy közöttük is lesz annnyi 
összetartás, mint a borotválok között. Inkái b 
nem borotválkoznak, de a borotvauzsorát nem 
töri*.

— üj napilap Kolozsvárit. Független poli­
tikai napilap indul meg Kolozsvárit e hó 25-én: 
Napló ezimen. Az uj lap főszerkesztője: dr. Óvári 
Elemér; felelős-szerkesztője: Szász Ödön, — s 
minden nap korán reggel jelenik meg bő tarta­
lommal.

— A paraguay-i forradalom vége. Hóna­
pok óla dúlt a forradalom Paraguayban. Most 
— amint egy buenos-ayresi távirat jelenti — a 
béke teljesen helyreállt és pedig a demokráczia 
győzelmével, amennyiben Ereurra eddigi elnök 
helyett egy Gaona nevű kereskedőt választottak 
meg a köztársaság uj elnökévé.

— Halálozások. Szántó Emil, a klasszikus 
ó-kor történelmének tanára a bécsi egyetemen, 
tegnap délután szivszélhüdésben hirtelen meghalt. 
Báró Barkó Ede Herkules-fürdő felügyelője 
70 éves korában Temesváron elhunyt.

— A milliomosok lövöldöznek. A londoni 
tőzsdét ma, mint nekünk Londonból távira­
tozzak, órákon át tartotta lázas izgalomban 
az a hir, hogy Lawsont, a newyorki tőzsde 
egyik hatalmasságát agyonlőnék. Estefelé 
megjött a hir, hogy Lawson még él, de 
elég komoly veszedelemben forog, mert 
egyik vetélytársa Green bányatulajdonos 
becsületszavára fogadta, hogy agyonlövi 
Lawsont. A két milliomos régi vetélytársa 
egymásnak. Lawson újabban nagy részvény­
társaságot alapitolt. Green az alapítást szé­
delgésnek nevezte. Aztán kibérelte valameny- 
nyi newyorki lap első oldalát és óriási hir­
detést tett közé, mely szerint Lawson Ame­
rika legnagyobb gazembere, akivel rövid 
idő múlva le fog számolni. Mivel Green 
hires pisztolylövő és már el is utazott Bos­
tonba, ahol Lawson jelenleg tartózkodik, 
Newyorkban már híre kelt, hogy Lawsont 
agyonlőtték.

— Egy new-vork! «msBszaliániz». Ha az 
amerikai milliomosok vagyonának keletkezését 
kissé közelebbről ismerjük, csak rejtett mosolv- 
■yal figyelhetjük meg a tegnapi és mai dollár­
királyok azon buzgúlkodását, hogy. az ősrégi 
európai ariszlokráczia szokásait utánozzák. New. 
York felsőbb íizezere most ujjal mutat a 67 
éves Livingston-Slevens Williamra, aki csak nem 
rég vette el nála 35 évvel fiatalabb feleségéi. 
Az asszony belegápoiónü volt egy orvosi klinikán 
és nagyon tiszteletreméltó tekintélyes polgári 
családból származott. Mégis az esküvőn a gazdag 
férj családja nem volt ott és mert ez volt a második 
házassága, még .saját felnőtt fiai is szörnyen meg­
haragudtak rá, közönséges választása miatt. Li- 
vuigs'.on-Stevens nagyon külömböző módon rokona 
az európai nemesség néhány jobb családjának- 
Első felesége Sampson Adéla elvűit tőle, hogy 
telesébe legyen Maurice Talleyrand Perigord 
dióm herczegnek. aki Sagan herczeg unokája és 
bátyja a berlini hires sporlférfinak Aschambauld 
Talleyrand grófnak. I.ivmgston-Stevens egyik lánya 
felesége Galliffet grófnak, az. ismert generális és 
franczia miniszter fiának, a másik Orlovvszk* 
grófhoz ment nőül. Képze'iielő. hogy ez a rokon­
ság most milyen szemmel néz a morioha mamára-

— A Syveton-ügy bonyodalmai. A sze- 
rciio'éllcn véget ért Syveton franczia naczio- 
náii.-la kéf.viselő személyéhez liizödő esemé­
nyek ímpvúi-napi'ii nemcsak érdekes, hanem 
bonyodalmas fordulatot vesznek. A vizsgáló­
iam a hét végén terjeszti be a jelentését. 
A lulajdonképeni bonyodalom azzal kezdő­
dik, hogy a vizsgálat folyamán egyre koin- 
pronnllálóbb adatok keriiinek napfényre c 
naeziónalisták titkos, botrányos tizeiméiről, 
terveiről. Megkezdődött a hírlapok nyilvános 
vitája, a kölcsönös fenyegetések, leleplezé­
sek sorozata. Az Intrnnzigent azt allitja, hogy 
Bér túl us bíró, akutok a Syveton-féle biiu- 
perben elnökülni kellett volna, valósággal a 
halálba kergette Syvelont. Állítólag akképp 
nyilatkozott volna, hogy Syveton családi körül­
ményeinek szellőztetése lesújtó hatást gyako­
rolt volna az esküdtekre. Felemlíti a 
nevezett lap, hogy Walsin-Esterházy le- 
tartúztatása is liertulus lelkiisuieretél ter­
heli. Ugyancsak' Hertulus tanúskodott a 
Dreyíns-ügyuen Dreyfus melleit. Mindezeket 
összevetve, az idézett lap Syveton hirtelen 
halálát a Dreyfus-pártiak terhére írja. En­
nek ellenében a köztársasági lapok azt ír­
ják, hogy a naeziónalisták kíméletet nem 
érdemelnek, mert önkényes kombinácziókkal, 
alaptalan rágalmakkal igyekeznek a ffan- 
czia köztársaság közvéleményét megméte­
lyezni. E czélbol a köztársasági lapok fel 
is hívják a kormányt, hogy a jövő évi ál­
talános választásokon az igazságot a maga 
valójában állítsa a nép elé és kíméletet 
nem ismerő módon lépjen fel a naeziona- 
listák hazaániló üzelmei ellen. íme, ekképp 
mérgesedik el a Syveton-ügy egy véletlen 
bekövetkezése folytán.

— Egy katonatiszt eltűnése. A pécsi had­
apródiskola egyik képzett halai tariára, Szilágyi 
Jenő honvédfőhadnagy, e hét elején három napi 
szabadságot kért, hogy Debreczenben lakó nejét 
meglátogathassa. Minthogy a szabadsága letelte 
után való napon senr jelentkezett, az iskola pa­
rancsnoka nejének táviratozott, akitől azt a vá­
laszt kapta, hogy tűrje nála nem is volt. Szilágyi 
azonban feleségének irt egy levelet, amelyben 
tudatja, hogy családi és anyagi bajait nem tudja 
tovább viselni s ezért öngyilkossá lesz. Az ön­
gyilkosságot pedig úgy akarja elkövetni, hogy 
még csak hotttuelére se lehessen ráakadni.

— Karácsony-ünnep az E rzsébet-árvaház- 
ban. A »Nagypénteki református Társaság«-nak a 
budaörsi Kamara-erdőben levő Erzsébet-árvaházá- 
ban e hónap 18-án, vasárnap délután 3 órakor 
karácsonyesti ünnepélyt rendeznek. Erre az 
ünnepélyre az árvaház igazgatója nemcsak a 
társaság tagjait, hanem az érdeklődő nagy kö­

zönséget is meghívta.
— Átverés a postán. A karácsonyi időszak 

alatt postára adóit csomagokról a rosszul felra­
gasztott czimirat sok esetben leválik, minek kü- 
vetkeztében a küldeményt kézbesíteni nem lehet. 
Az ily csomagok tartalmát — ha az gyorsan 
romló élelmi szerekből áll — a postai szabályok 
értelmében nyilvános árverésen értékesíteni kell. 
Ezeket az árveréseket e hó 20-tól a jövő 1905. 
évi január 2-ikáig bezárólag naponkint délelőtt 
11 óra 30 percztől 12 óra 30 pevezig és délután 
5 órától G óráig a budapesti nyomozó postahiva­
tal hivatalos helyiségében (VII. Artna-ut 2 sz.

I. emelet) tartják meg, melyre a posta- éa táv­
írda igazgatóság a venni szándékozókat meg­
hívja.

— Életmentő művésznő. Petras Sári, a Nép­
színház ismert művésznője; csaknem saját élete 
koczkáztatásával méntéllé meg ma Nagy Mária 
mosónő 5 éves leánykáját az «Igazolástól. A ke­
leti pályaudvar környékén egy bérkocsi elé keve­
redett a kis gyermek, és már a halál torkában 
volt, amikorPetrás Sári a lovak elé ugrott és a 
síró leánykát ölbe kapva sértetlenül " telette a 
járdára. Az összeverődött tömeg megéljenezte az 
életmentő művésznőt.

— Vallásos felolvasás. Az ágostai hitvallása 
evangélikusok e hónap 17-én este hat órakor 
vallásos felolvasást tartanak a deák-téri főgimná­
zium dísztermében. Az estélyen az ének és sza­
valaton kivid három felolvasás lesz és pedig fel­
olvasnak: dr Balogh Margit tanárnő, az ó keresz­
tény művészetről, dr Miklós Elemér tanár a ka­
rácsonyról és Ferenczy Izabella tanárnő az or­
szágos protestáns árvaházról. Belépti dij nincs, 
de adományokat, a Kőbányán építendő evangé­
likus templom javára, szívesen vesznek.

— Rendőri hírek. Eletűnt, kereskedő. Feller F- 
Xsigmond, székelyhídi születésű havminezhárom éves 
lüszerkéreskedő ma reggel Akácz.ta-utcza 2. számú 
füszerüzlctériok pinezéjében halántékon lőtte magát. 
Tettének oisát nem tudják. Holttestét elszállították a 
törvényszéki orvostani intézet halottas házába. — 
kilógott zsebtolvajok. A rendőrség letartóztatta 
Neumann .Mór nyomdász segédet és Kaufmann Dá­
vid lakatosinast, a kik Singer Vilmos bécsi lapszer­
kesztőnek a. villamoson kilopták a zsebéből az arany 
órálál és lánczát.

Vérg-yóg-yitás 'Hómopatla.) Ej és legjobb 
gyógymódAmlnis: a, köszvény, szív-, gyomor, vese- 
idepbajok, széiluidés és elniezavav ellen Az intézet 
V., Budapest, Váczi-körut 18. szám J. emeleten van.

— Játék-különiegessegek Kertész jTó 
dórnál.

— Női fehérneniüek divatos, szolid kivitelbee- 
mérsekeit szabott árak. Kunz József és Társa 
Budapest, V., Deák tér 1. szám. Menyasszonyi ke- 
engyék állandóan megtekinthetők.

nz Lót felesége. Szegény asszony állítólag 
sóbálványnvá változott, mert kiváncsi volt arra, 
hogy pusztul el Sodorna és Gomorlm az Ur kezé­
ből. Bezzeg nem változik sóbálványnyá az — 
sőt meguiul erőben és egészségben a ki nem 
a pusztulásra, hanem nz élet boldogságára ki- 
váiic-d es megizleli az kisu alföldi cognucgyár 
részvénytársaság állal Kecskeméten készített 
kitűnő izü baracy.kcognacot, baraczkpálinkút 
és baraczh-lcrcinet, melyek éltető hatással van­
nak a betegre, a gyengére és munkakedvet ürítenek 
az egészségesbe is. A Baraczkhiradú legújabb!, 
szenzácziós számát ajánljuk mindenki figyelmébe, 
ingyen és bérmentve küldi a gyárvezetőség.

— Megnyílt a Kalap Király. Örömmel vei" 
tűk tudomásul fenti ezégnek ujuól való megnyi­
tását, mely e hó 10-ikén tehát Karácsony "elöl1 
történt. Az előjelekből Ítélve az üzlet ismét na- 
gyohbitva és fényesebb lesz mint volt. A világ - 
tás pazar lesz. Valóban látványossága lesz a 
belvárosnak. Főképpen megemlítjük, liogv a ozég 
tulajdonosa Garai Frigyes továbbra is mindent 
elkövet arra, bogy riagyrabecsült vevüközönségét 
bő választékkal, elsőrangú árukkal és előzékeny 
kiszolgálással kielégítse. Azon vevőknek, kiírnék 
ottmaradt kalapjai a tűzben elpusztultak, uj kala­
pot ád a fenti ezég, miért is a károsultak jelent­
kezését kéri. Végül pedig, miután a tűz mindent 
elpusztított, természetes, hogy az újonnan érkezett 
divat kalap és czilinder különlegességek feltűnést 
fognak kelten-, melyek vélelkötelezeUség nélkül 
naponként megtekinthetők.

________EGYETÉRTÉS

TÁVIRATOK.
Az olasz képviselöházb 1.

Róma, deez. 15. A képviselőház megkezdte a 
Svájczczal kötött szerződés tárgyalását. Giolitti 
miniszterelnök a Fvanca-vilIában és Portanában 
(Leeco) történt rendzavarásokat illetőleg egy in- 
terpelláczióra válaszolva kijelenti, hogy a rendet 
helyreállították. 2000 paiaszt fenyegette a magán­
tulajdont és a községtanácsot. A katonaságot a 
tömeg szorongatta, miért is ez kénytelen volt vé­
dekezni. De csak kevés ember sebesült meg, még 
pedig könnyén. A prefektus a zavarok színhelyére 
ment, hogy vizsgálatot indítson. Ezután az ülést 
berekesztették.

A leszavazott miniszter.
Be grád, decz. J -7. A szkupslina elvetette u 

belügyminiszter indítványát, hogy a sajlóvétsé- 
gcket a jövőben no a törvényes bizonyítékok 
olmúlete alapján, hanem a Liró szeniédyes meg­
győződésének elmélete' alapján ítéljék meg. A 
miniszter azonban nem vetette fel a bizalmi 
kérdést. A független radikális párthoz tar­
tozó két, alelnök lemondása következtében a 
szkupstinának mérsékelt radikális elnöke is 
lemondott tisztéről.

Barklay az angol német viszonyról
London, deez. 15. A Standard meginterjúvol" 

lattá Barklay Tamást Németországnak Angliához 
való viszonyát illetőleg. Barklay kijelentette, hogy 
Németországban az Angliával szemben való han­
gulat nem olyan rossz, mint a milyennek a két 
ország sajtója azt tarija. Anglia és Francziaország 
hangulata 1900-bau a képzelhető legrosszabb volt. 
A két állam közel állt a háborúhoz és mégis 
létrejött a közeledés Arra a kérdésre, hogy lehetsé­
gesnek lartja-e Anglia és Németország kereskedelmi 
szellemére való hivatkozással e két országra nézvé 
is hasonló egyezséget létesíteni, Barklay azt fe­
lelte, hogy a feszültség kisebb, mint a Franczia­
ország és Anglia közt fennálló volt. Arra a kér­
désre pedig, hogy hogyan befolyásolhatná-e az 
angol-német közeledés az angol-franczia egyet­
értést, azt felelte Barklay, hogy bizonyára nem 
ártalmas módon. Francziaország az ilyen közele­
dést, mint az európai béke biztosítása elősegítené, 
mert ezt Francziaország első sorban kívánja.

Radikális szövetségi elnökök.
Bem, deez. 15. A szövetségi gyűlő8 

1005-re szövetségi elnökké a vaadti Muclie- 
tet (radikális) választotta meg, alelnökké pe­
dig a zürichi Lóriért (radikális).

Közgazdasági táviratok.
Washington, deez. 15. Az aczéllrüst meg­

vizsgálására vonatkozó határozatot az igazságügyi

bizottság javaslatára nem a képviselőház elé ter­
jesztették, hanem a határozati javaslatot a bizott­
ság javaslatára a ház asztalára tették le, ami 
annyit jelent, liogv a határozati javaslat tárgya­
lása esetleg bizonytalan időre elhalasztatoiL

NeuyvpA-.
dccz. 15, deez. 14 

Buzr\ űelyben ........ 118.— 117.75
, deczembere ........ 117.— 110.75
, márcz.-ra ......................... —
» májusra . ........ 112.38 111.75
h áznyi: állandó.
Gabonaszállitási-dij
Lverpooiba.................... ... 1.— 1*—.
2’engeri deczember-re .... 55,25 54.63
jrú.Kvsr.t i állandó.
Newyork. dccz-re —márcz.-ra —. (Zárlat 

Gyapot Newyorkban helyben 8.00 (8.15) tegnap 
gyapot decz.-re 7.55 (7.69), gyapot márcz.-ra 
7.78 (7.93), gyapot New-Uricansban, helyben 7.56 
(7.63), Petroleum : S and White Newyorkban 7.95 
(7.95), petroleum Stand While Philadelphiában 7.90 
(7.90), petroleum Rafmed in Gases 10.65 (10.61). pet­
roleum Credit Balances at Oil City 100.— (ICO.— 
Zsír: Western steamt 7.30 (7.30), zsir Rohe és 
Brothers 7.35 (7.35), Kávé: lair Rio 7 sz. 8.50 
(8 50) kávé decz.-re 6.75 (6.80;, kávé múrcz-ra 
7.10 (7.15) Liszt: Spring Wheat Clears 4.— 
(390—) Czukor: 4.25 (—.—4.50) On 29.39—29.60 
(29.25—29.75) Réz 4.87—15.25 (14.S7-15.25).

Cbicuyo.
— Zárlat. —

decz. 15 deez. 14
Buza decz-re............................ 107.75 106.38

„ márez-ra ........ —.— —•—
tengeri dec.-re ............................ 45.50 45.25

Chicago, dccz. 15. (Zirlat.) Zsir deez.-re 6 82 
(6.80) jan.-ra 6.87 (6.85, szalonna 6.63 (6.68), ser­
téshús decz.-re 11.25 (11.15.)

SZÍNHÁZ és művészet.
— Színházi hírek. A Magyar Színházban 

Máder Rezső operettje a >Iluszárvér!< holnap- 
pénteken tizenötödször kerül színre. A »Hajdúk 
hadnagya« vasárnap délutáni előadásán AndaY 
Blanka énekli Jadvigát.

A Népszínháziján a »Rálartós királykisasz- 
szony« szombati premierjét még csak egy elő­
adás előzi meg. Pénteken ugyanis Solymosi Elek, 
a színház jeles művésze lép l"el utoljára a Lurrr 
pácziusban. A »Rálartós király kisasszony« szom­
bati premierjét színházi esemvnynyé avatja Küry 
Klára és Z. Hardy Gabi együttes fellépése. W 
sárnap délután Biaiia Lujza lép fel a Szóki­
mondó asszonyságban. Ezzel kapcsolatban meg. 
említjük, hogy a Népszínház igazgatója dr. Major 
Simonnak »Ipám uram« ezimü^népszinmüvét elő­
adásra elfogadta.

A Nemzeti Színház is készül egy újdonságra. 
Malonyai Dezső és Rákosi Viktor négy fel vonásos 
színmüvére, az »Elnémul harangok«-ra. Ez az 
uj darab január első felében (terűi bemutatóra. 
— XValienstem-trilogia. A Nemzeti Színház mű­
vész-személyzete most Schifier Wallenstein- 
triiogiajának bemutatására készül. A trilógiát báró 
Dóezy Lajos fordította magyarra. A darab bemu­
tatása kél crime terjed. Első estén a Wallenstein 
tábora és a két Piccolomini, a másikon pétiig 
Wallenstein halála kerül színre. A három darab­
ban Jászai Mari és Márkus Emilia mellett a 
színház valamennyi fériitagja játszik. Wallensteint 
Gyenes, a két Piccolominit pedig Gál és Beregi 
fogják játszani. Az igazgatóság valamennyi rész­
hez uj, korhű jelmezeket és díszleteket készíttet, 
a melyek most készü'nek Kéméndy Jenő festő­
művész tervei szaruit és felügyelete mellett.

A Vígszínház legközelebbi újdonsága Vajda 
László: Színészidet czimü darabja lesz, amelyet 
azután a munkaterv szerint a 23-as hölgy czimü 
franczia bohózat fog követni. Ez utóbbit Gavauli. 
a Csodagyermek szerzője irta.

— Az. Oparaházban holnap, pénteken, Bee­
thoven születésé-i; :k évfordulói..n »Fideiio- kerül 
színre Arányi Dazsu vendégfelléptével. Ez előadá t 
berletszünetbe :, mérsékelt helyárakkal, a tanuló 
ifjúság részére rendezik.

— Királyé,:inház. A „János vitéz“ mai elő­
adásának külső érdekessége az volt, hogy — a 
nap közben megbetegedett — Medgyaszay Vilma 
helyeit Batizfalvy Elza játszotta el Juliska sze­
repét. Nem akarunk sem összehasonlításokba bo­
csátkozni, sem a beugrás mentőkorülményct nem 
vesszük igénybe, amikor kijelentjük, hogy ma az 
igazi Ilaskát láttuk és hallottuk; szívhez szóló, 
természetes játéka és érczes hangjának minden 
modulácziója hatott és a zsúfolt nézőtér kellemes 
meglepődéssel kárpótoltatta magát. Fedák Sári 
ma is kiváló volt, valamint Papp Miska és Né­
meth József. (kgy)

— A budai zeneakademta ujdcucaga. A 
budai zeneakadémia Sautner Zr. igazgató veze­
tése alatt tagjai számára a budai vigadóban leg­
közelebb decz. 21-én előadja Bossi ti. Az énekek 
éneke czimü nagyszabású oratóriumát. A bibliából 
vett ismeretes szöveget Bossi szinpompás zene- 
kjileménynyé alakitolta, melyben a katolikus egy­
ház tanának szellemében szembeállítja a kérész" 
tény egytiázat a zsinagógával s mindegyiket egy 
jellemző motívummal képviselteti, az előbbit egY 
ősrégi katolikus himnuszszal, az utóbbit egy régi 
héber dallammal. Ezek az ellentétek kivált egy 
intermezzúban domborodnak ki. E mellett az 
egész oratórium bővelkedik remek kidolgozású 
karokkal, szólókkal és zenekari szépségekkel, a 
régi müformák meglepő felhasználásával és a 
legfényesebb hangszereléssel.

— Az állam miiváBárláaa. A kormány kép­
vásárló bizottsága a Képzőművészeti Társulat 

téli kiállításából — mint értesülünk — pótlólag 
uiabban még bárom műtárgyat vásárolt meg a 
Szépművészeti Muzeum számára. Az újonnan 
megvásárolt műtárgyak a következők: Poll 
Hugóiul: Rózsák (pasztell), Katona Nándortól: Téli 
reggel (olajfestmény) és Ligeti Miklós márvány- 
szobra, a mely Széchenyi Géza grófriét és fiát 
ábrázolja. Ezzel a kormány összesen tizenöt 
müvet vett meg az idén harminezliélezerhalszáz 
koronáért. A kiállításon különben a oüvásáriűs 
eredménye az első esztendő eredményéhez mérve 
igen kedvező. Az eladásokból ugyanis befolyt 
összesen százütezer korona, a melyért szaztizenliat 
műtárgyat adtak el.

EGYESÜLETEK.
— Sylvester eafcély. A Magyar Kereskedelmi 

Csarnok hagyományos szokásához híven az idén 
is rendez Sylvester-estélyt szabadságtéri díszes 

) helyiségeiben. A lánczmulaíságot művészi előadás 
eiő'zi meg, amelynek rendezését Szomaházy lit­
ván és Tanay Frigyes vállalták magukra. Az ap­
róbb müsorszámokon kívül szinrekerül Szoma­
házy Istvánnak »Cyrano a zsarun« czimü, ez al­
kalomra irt egy fel vonásos bohózata.

— A Jcgvóílüegyesület vagyont&iano-; ré- 
azére, melynek einöko néhai Katona Béla vud, 
ma uj elnök választása végett rendkívüli 1 ■. z" 
gyüh. st tartott, amelyen egyhangúlag Vavrik 
Antal táblai tanácselnököt válasz'olla meg <-!- 
nőknek. Vavrik Antal elfoglalván az elnöki szé­

ket, köszöneté* mondott a bizalomért és megemlé­
kezve előde Katona Béla kiváló érdemeiről <»«, 
méllányo'va az egyesület nagyfoníosságu hív - 
tusát, kijelentette, hogy minden tőle kitelhet i 
el fog követni az. egyesület magasztos ezéljainak 
megvalósítása érdek éhen.

— A aia°«7ar Jogászegylet e hó 17 -;n
(szombaton) délután hal órakor az iigvvédi a- 
mara helyiségében (Szemere-ulcza 3Ú.i tG -■■■- 
ülést fart, melyen dr. Enget Zsigmon ü A gyer- 
mekvéde'em alapkérdéseiről tart előadást.

_— A IX. kerületi jótékony nöegylet c !, i
17-én, szombaton délután 5 órakor a vezeté-a 

uiu álló Népkonyha éttermében (IX. kér., G - f 
H.iller-uicza 3.) 170 szegénysorán iskolás gyer­
meket lát cl téli ruhával.

•— Az esztergomi jótékony nöegvesü et
népkonyhája javara e hó 18-án, vasárnap, es'e 7 
órakor a >Füruő«-vendég! j nagytermében jólékony- 
czélu előadást rendez. /

— Heraldika és genec. ógia. Fehér pata ky LászM 
elnöklete alatt ma délután ülése volt a »Maev -r 
Heraldikai és Geneoiőgiai Társasár «-nak. A rövid 
elnöki megnyitó után Karácsonyi János moncict 
end ékbeszédet, Panier Gyula elhunyt igazgat'» 
választmányi tagról. Karácsonyi beszédében külö­
nösen kiemelte azokat a kútfő bírálatokat, a me­
lyekkel Panier az Arpád-c-;aiád és a régi magvar 
nemzetségei: történetének megismerésére nagy szol­
gálatokat teli. Ezután tir. Schönherr Gdynia tár­
sulati titkár terjesztette elő évi jelentését, ameiv- 
részletesen ismerteti a társaságnak múlt évben 
kifejteit tudományos működését és megemlékezik 
a társaságnak újabb vállaiaiáról, a Magyar nem­
zetiségi zsebkönyv második sorozatúim, méh- a 
nemesi családokat fogja tartalmazni s melvnek 
első kniete a jövő év elején for kikerülni a : t|fő 
alól. A társaság tagjainak -zárna jelenleg 488. A 
titkári jelentést a nagygviths ludomásui vette, n.ne 
lót!, .Árpád pénztáros törje'e elő jelentése!. 

1', szerint Gl.ífí koronáért 39 fillér bevét* el 
szemben 6670 korona 22 filler kiadás ál1. A tár­
saság összes vagyona 51692 korona 17 fillér.

törvényszék:
— A hala va Síéit gyilkosok. A pestvidéki 

törvényszék tudvalevőleg három napig tartó tár­
gyalás után kötél állal való halálra ítélte özv. 
L'orgovits Józsefnél, Huszka András gulyást és 
ennek feleségét, mert ez év április 21-én borzal­
mas kegyetlenséggel ölték meg Táp:ó-Sze!én 
Borgovits József gazdaembert. A két halálra 
ítélt asszonyt különőnösen lesújtotta az ítélet, 
azóta egyik ájulásból a másikba esnek és a leg­
gondosabb ápolásra van szükségük. Mivel pedig 
a pestvidéki törvényszék fogházában ezt az áju­
lást nem kaphatják, az ügyészség kérelme >• az 
igazságügyminiszter elrendelte, hogy mind a ! t- 
rom halálra Ítélt vádlottat ki keit szál irim a 
gyűjtűfogházba. Először a kél asszonyt szál 
iák ki külön-külön kocsiban, délután pedig 
Huszka Andrást vitték ki a gyüjtöfoahüzba. a 
honnan csak még egyszer hozzák be ők-:, l.i.gv 
a legfelsőbb bíróság Ítéletének kdnnKié-. t ha - 
gassák meg.

— Sous bíró bűntársa. Dr. Snüs K; 'inán 
volt budapesti büntető törvényszéki bíró, a ki 
néhány hét előtt ;« reá kiszabott három évi legv- 
házbiintetése elül megszökött, ezzel na<jv Patt 
hozott Schwartz Ah;aliáni bűntársára is, a kit u 
szökés óta a rendőrség áliandó lelügye;et nla 
jie'yeze'f. A kúria egy évi börtönre ítélte Pchwar- 
ezoi, ;t pest vidéki ü ivészség vezető;1* pedic dr. 
Halasz Lajos e ]:•» 7-ig adott iialasziást neki 
büntetése megkezdésére, riidivvarlz Abrahám ekkor 
újabb sürgős kérvényt adott be és ÍUUUU kon ma 
óvadékot auín'utt ! I további halasztás engedélye- 
zésére. Kérvényét az ügyészség azonnal az maz- 
ságügyimnisztevhez terjesztette fel, ahonnan már 
viisza is érkezett azzal, hogy elitéit még óvadék 
mellett sem kap több halasztást bűnt» lése meg­
kezdésére. Schwartz Abraham ma reggel rnár meg 
is kezdte büntetését a pestvidéki törvényszék 
fogházában, hogy kitöltse a még hátralévő öt 
havi börtönbüntetését, az. Ítélőtábla ugyani a 
törvényszék altat kiszabott egy eu bőr önbüni**- 
tésbe a hélhónapi vizsgálati fogságot beszámí­
totta.

— Es.ütótel a Kúrián. A Kúria ma teljes 
ülést tartott, amelyen Garam Jenő és Tolna* 
Antal újonnan kinevezett kúriai bírák letették 
Szabó Miklós elnök kezébe a hivatalos esküt* 
Az uj bírák beosztása a régi marad: Garam Jenő 
a II. büntetőtanácsban, Tolnai Antal a IV. pol­
gári tanácsban fog működni.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Közlekedést ügyek. Rózsavölgyi Gyula ai- 

polgáimester elnöklete alatt ma délután ülés** 
volt a főváros közlekedésügyi bizottságának. Az 
ülésen Antal Gyula tanácsjegyző volt az előadó.

A bizottság elfogadta a közúti vasul társaság­
nak a Károiy-kürut és a Kerepesi-ut sarkan 
létesilendő kitérő vágányra vonatkozó tei ve­
zetet azzal a kikötéssel, hogy lehetőleg széles 
teret hagyjanak a vágány és a gyalogút 
közölt és hogy a vágányt tavasszal elkészítsék. A 
zuglói vonalon a közlekedés könnyítése ezé lká­
ból építendő hurokvágányra vonatkozólag úgy 
határozott a bizottság, hogy azt a tiosnyák-utezan 
építsék ki. A közlekedési ügyosztály javaslatára 
telhivják a vasut-társaságot, hogy kellő tanulmá­
nyuk után mutasson be tervezetet a Farkasréti 
vonalnak a Svábhegyig való meghosszabbítására. 
Ugyancsak az ügyosztály javaslatára hozzájárult 
a bizottság ahoz, hogy a Váczi- és Lipót-köiut 
sarkán, továbbá az Üllői-, Orczy- és Gyáli-ut jm*
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kán váró-csarnokot állítsanak fői. A társaskocsi vál­
lalatellen sok panaszt tellek azért, hogy alkalmazói­
jait túlságosan veszi igénybe s nem megfelelő 
módon javadalmazza. A társaskocsi-váüalat a bi­
zottság felhívására most válaszol ezekre a pana­
szokra és kimutatja, hogy az alkalmazottak, kik­
nek nagy része négy-öt éve van szolgálat­
ban, nem panaszkodnak, mert a béreket fokoza­
tosan emelik és ma már lizennyolez százalékkal 
kapnak többet, mint ezelőtt. A bizottság a jelen­
tést tudomásul vette, de Sümegi javaslatára új­
ból felhívja a társaságot, hogy az alkalmazottak­
nak a napi szolgálati idejéről is tegyen jelentést. 
Végül elhatározták, hogy a Kálvin-téren a mos­
tani vasúti várócsarnok helyett illemhelyet állíta­
nak fel.

— A piaristák kártalanítása. Régóta vajúdik 
az a kérdés, hol nyerjen elhelyezést a kegyes- 
rendiek gimnáziuma és rendháza, ha a jellenleg1 
epü elet városrendezési szempontból le kell bon­
tani. A tanács a rend kormányzójával legutóbb 
folytatott tárgyalás alapján javasolja a közgyűlés­
nek, hogy az Eskü-ut, a meghosszabbított Küld­
és Galamb-utcza és Váczi-uteza közti leiken 
(1832 négyszögöl területen) helyeztessenek el az 
épületek. A Kigyó-utcza meghosszabbításával a 
liana felé, gondoskodni kel! a kocsi és gyalog 
forgalomra szo'gáló bazárszerü kiképzéssel. A 
tárgy legközelebb a pénzügyi és gazdasági bizott­
ság elé kerül.

— Az aikoholeüenes kongresszust jövő év­
ben szeptember közepén Budapesten tartják meg, 
melyre a közgyűlés tiszteletbeli elnökökül Berze- 
viezy kultuszminisztert, Márkus József főpolgár­
mestert és Halmos János polgármestert szándé­
kozik fölkérni.

— A szemétfuvarozók karácsonya. A sze- 
métfuvarozó-vállalat kérelmére a tanács mai tré­
sén kimondotta, hogy karácsony első napján nem 
keil a házi szemetet kifuvarozni, hogy a szemét- 
fuvarozóknak is tegyen egy pihenő napjuk.

— Az uj állami közkórház fölállítása alkal­
mából a tanács arra kéri a belügyminiszteri, 
hogy abban a tiidővészesek, elmebajosok, a nem 
ragályos gyermekbetegségben szenvedők és az 
eskórosoknak is adjon helyet.

— Burkolási man ká le tok. A főváros tanácsa 
az összes kerületekben az 1905. év folyamán 
szükséges bazalt, gránit és trachif-kövezet javí­
tási, uj járda rakatási, kisebb utkövezési és ut- 
rendezési munkálatok teljesítésére nyilvános ár­
lejtést hirdet.

SPORT.
— Arlcv mester jubileuma. Az osztrák ka­

tona tisztből derék magyar honpolgárrá válj 
kitűnő vivúmesler Arlov Gusztáv lovag ma ülte 
meg vivúmestersíigének liz éves jubileumát. Az 
ünnepély alkalmából a derék mestert számos bí­
rája és tisztelője üdvözölte, tanítványai jumI'J 
vívó akadémiát rendeztek a volt tanítványok köz" 
i>működése mellett. A magas színvonala akadé 
rnián resztvettek többek között- Szántay Jenő a 
bécsi verseny győztese, dr. Nagy Béia, dr. J labor- 
lei d, Hajdú Marezei!, Krencsey Géza, Leslyánszky 
Dezső és Kötbér Jenő. Az akadémia után banke1 
volt a Metropole szállóban, melyen a mester1 
lelkesen ünnepelték.

— A király díjban (1905) ma este a követ­
kező lovak maradtak áilva: Michel Angei'o, .Ma, 
Kagtaü, Nézsa, Harsas, Bubin, Keringő. Zoina, 
Buddhist, Hírmondó Jl, Menydörgös, King Bob, 
Jenkins. Patience, Blocksberg, Siess, Egerländer, 
Visegrád, I ncas, Kukuruz, Buborék, Drótostót, 
Tarai, Trocadero, Ezerjó, Giddy Girl, Lykipi.*, 
Nád ay. Hon March0, Ingartha, Népszó. ilorkay ér 
Grignans. — A Szent-fstván díjban (1905' pedig 
; ! va maradtak: Michel Angelo. Ma. Jlagtaü, 
Róna, Nézsa, Gyere b > rózsám. Bogár, Vaduz, 
Buddhist, Kaliber, Benvenuto, Pati.nee. Lada 
Jacco, Santoy, Blocksberg, Komm Carlinchen, 
Egerländer, Camperdown, Viribus uniti-, Bunair, 
Sagioba, .Skis-, Macdonald, Tara!, Trocadero, 
Giddy Girl. By kipia, Náday, flanelon, Sovánka, 
Népszó, Con Amore, Prior, Grignano is Si. 
Pancras.

— A Magyar Lovaregyietnél ma este volt 
u kezeli évek nagy klasszikus versenyeire :! 
nevezési zárlat, a mely teljesen megfelel a 
tavalyi eredménynek. Az 1905. évi Ká­
rolyi memóriáira 72 lovat neveztek, az 1906. 
tv nagyversenyeire íredig, mint a Nemzeti líazuli- 
dijra 110, a Kanczadijra 104, az Aiagi díjra 
94, a St. Kegerre 165, a Kárpát-dijra 96, a 
lurá'.yné-dijru 110, a Szent László-dijia 178 ne­
vezés történt.

— Az Aíagon 1906. nyarán futandó Tétver 
senvre, melyre a tét lovanként 10.000 K. a meg­
kívánt 12 aláiras helyet! ma este 19 aiáirás ér­
kezett he Neveztek: gr. Batthyány Eternér, Lllas- 
kcvicii Ernő, Dreher .-\r;t;ü, gr. iNteriiázy Pereacz, 
gr. Esterházy Miklós Móricz, gr. l-Vsteties Taysiio, 
<lap; (?., hr. Königs-.vartur II., mi. Lincoln. Oreg- 
lar.i ménes, Péchv Andor, gr. Aigrav A, Somo-i 
ménes, Szemere Miklós, gr. XVenckiieim Dénes 
tgy-egy, gr. Dagenfeld l nre és Lossonczy Gyula 
két-két lovat.

— Toraaünuepéiy. A Magyar Tusigyakorlók 
Köre deczember i ó 18-án délután 5 órakor 
tartja disztomáját a Namzeti 't orna Egyesület 
Szentkirálv-uiczai csarnokában. Az ünnepély sor­
rendje a kővetkező: 1. Felvonulás. 2. Szabadgya­
korlatok vasbottal. 3. Csaputtornászás. Verseny 
magas korláton. 5. Birkózás. 6. Összetett verseny: 
magas ugrás és függeszkedés kötőién. 7. Minla- 
csapat torná--zás magas nyújtón. 8. Lóugrás rugó 
deszkával. 9. Dijak kiosztása.

— Városi lövész c uh. Fj sporl egyeséi let ala­
kult a fővárosban »Városi Lövész Club« czimmeő 
mely a sportszerű czéüövészet és liarczászali lö­
vészet gyakorlását tűzte ki ezélu'. A club 
választmánya megalakulván, alelr.öküknek Da­
rányi Arlbur és dr. Nagy Bélát választót.a meg, 
igazgató Friedrick Nándor let!. Gyakorló helyül a 
király bazárban levő Városi lövöldéi választották, 
hol a club iövészmestere Lakatos Károly képezi 
ki a tagoka1.

KÖZGAZDASÁG.
A kereskedelmi szerződések. Még ma

sem lehet teljes bizonyossággal tudni, hogy 
a kereskedelmi szerződések dolgában mikor 
indulnak meg az uj tárgyalások. A korábbi 
hírek és politikai értelmű nyilatkozatokból 
azt lehetett volna következtetni, hogy már 
a karácsonyi szüneteli után érdemben tár­
gyalni fognak. Most ez a következtetés egy­
szerre elesik. Berlinből sugalmazott híradás 
szerint a német kormánynak csak hetek 
múlva lesz módjában, hogy tárgyalhasson, 
mert a birodalmi kanezellár a gyorsírói 
jegyzetek szerint a múltkor nem azt mondta, 
hogy , azonnal karácsony után“, hanem 
csak „lehetőleg karácsony után“ terjeszt­
heti elő a tarifaszerződéseket. Amiből ber­
lini hivatalos magyarázat szerint következik, 
hogy nem egy-ket hétről, hanem hetekről 
van szó, vagyis a szerződések remélt meg­
kötése legjobb cselben csak a, jövő év ja­
nuár végére várható, — Mindenesetre 
kíváncsian várjuk, hogy a terminusokkal 
való könnyelmű politikai labdarugás meddig 
fog tartani.

FizetésképíelanBégik A bécsi hitelező véd­
egylet a következő fizetési képtelenségeket teszi 
közzé: Szántó Vilmos nagykereskedő Monor; 
Schiffer Adolfoé karuskedü Hajdu-Szoboszló; 
Haas Márkus kereskedő Kurtics; Erdv József 
szabó Uj-Kéeske; Perli Anna kereskedő Te­
mesvár.

Giöd Kellermann Béla áporkai (Szent-Király) 
gőzmaiomtulajdonos ellen a budapesti kereske­
delmi ; yáltótörvényszék csődöt nyitott. Tömeg- 
gondnok Eier Kálmán ráczkeyai ügyvéd; tömeg' 
gondnokhelyeües dr. Batliay Ákos budapesti ügy­
véd. A követelések bejelentésére határidőül 1905. 
évi január 16. napja van kitűzve.

Arufelvótelek megszüntetése. A Dunagőz- 
hajvzási Társasig közhírré teszi, hogy az ára­
in.vételt Bécsben, Pozsonyban, Gönyőn. Győrben 
és BuJapesten. /. monyba, Belgrádba, Pancsovára 
és a szávai állomásokra a mai napon megszün­
tette. Tudatja továbbá, hogy Zimonv. Belgrad, 
1‘ancsova és a szávai állomásokra Korneuburg, 
Nussdorf, Becs (Nordbahnlände, Pralcrqnai. 
Donaupuaibahnhof) Pozsony, Gönyü, Győr, Buda­
pest (dunaparti teherpályaudvart ügynökség is) 
állomásokon c hó 17-én rekeszti be az ám fel­
vételt, a hajózást pedig Regensburg, Passau, 
Linz, Korneuburg, Bécs, Pozsony es Budapest 
áilemások, továbbá az áruíorgalmat a Szávában 
és az uszá; y hajúrakod .í si forgalmat fentarlja
mindaddig, mj, 
lehetővé teszi.

Szövetkezeti jjyiilóa Esztergomban. A ma­
gyar G .zd.i'/.üvctség karöltve az Esztergom vi­
elem Gazdasági egyesülettel ma az esztergomi 
fügymnáz:um disz termében szövci!:ezeli és gazda­
gé ülést rendezett. Horráth Jlé.a főispán, az E-z- 
ivrvom vidéki gazdasági egyesii et elnöke nyitotta 
meg az ülés*. Rámutatott a válságos gazdasági 
beiyzelre, amely kíitele-ségévé le-z.i a vezető tá;- 
-;uia mi uszl.i.yokmtk, ho-iv különösen a legin­
kább pusztuló kisbirtokos osztály megmentésére 
legye:.’-k me/ minden lehetőt. Ezután az első 
előadást dr. Probá-zka Oszkár egve.temi tanár 
tartolht a sz:"ve;k<-ze.:ei; társadalmi lelenlöségérúl. 
Bérezek ;g tart ■ élit-nz-issel és lavssal jutalmazott

azokat az időjárás és a vízállás

‘iö.-vlás idén M a M/.gvar Gazdasziivet-'é'
ifa ti­ ki tetszés közölt a ;\.z- 

dakörüx alakításának módját. Ezután dr. 
Horváth János az Gisz. Központi hitelszövetkezet 
.szM.o zléi y tűnök‘i tartott etoada-l a falu i bib !- 
szövetkezetekről. Kimerítő-n ismertette az (trszá- 
gos kozpomi 1 hiels/afvetkezel állal eleit eredmé­
ny •:*;<. I. a maga részéről csak azt kifogásolja, | 
hogy a ingyszámu gazdaszövelkezet me'ietl nin :s 
elég iparos sziiv dkezel. Az előadás után Sziiassy 
Zoltán r.z (). M. G. II titkára f*;jtette l.i a fo­
gyasztó szövetkezetek Könyvit, azok szervezésé, mk 
mud/it. 1 helyi Imre, a magyar óvári gazdasági

I. ' ■
dúst. Diána 

plébános tartóit li

akadémia I nára a tszövetkeze'ekrői tartott e!ö- 
X a '/ka Drzsö I;öliidgyarmati 
--zab!) lelkes beszédei, foihiván 

Esz’ergom mogyo közönségé', szövet kezetek szerve- 
zésé:c. A sikerült gviilés Horváth Béla elnök 
zárószavuval ért véget, aki reményének adott 
kifejezést, hogy az. e mondottaknak meglesz a ki­
van1, ka.iáci E ! ergom várm cg vében.

A , Nemzet'.“ Baleset-Biztosító Réezvény- 
Társ&iág ez éti november havában 784 drb. 
balesetbiztosítási kötvényt állított ki, melye!: In- 
iile.-etrc 7.363 «49 korona, rokkantság esetem 

8—1-1 ÍEi korona es muU.kony l.eresetképtcleu.ség 
eseté., 43nt korom napi kártalanításra biztosított

' ..V i-ruff I -i i-a-i i- 4 /• r\ -» 1 j j_osszegrul szólalva!-:. X ;\Mzo(t társaság ez
nuár I tői november végé:» terjedő időszakban 
8674 ajánlatot kotvényesitett és pedig 91023338 
korona baláleselre. 11)1,361.032 korona rokkant­
ság esetére és 44041 korona mulékony munka- 
képlelc'iség esetéi-,- i izlosilolt összegekkel. Fen.il- 

-a óta a társasig balesetekért 6,348.710 korona 
64 íi íér kártérítést fi'.eleit ki.

Az e só gczfüruvz Romániában. Bukarestből
ír a ív urduni( ho; Zentner é-s Társa 

a d’ambovitai já-

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonát őssde.
A mai tőzsde a tegnapi kellemes irányzat 

hatása alatt állott. A védelkedv ma is meg­
lehetős volt s bár a kínálat nagyobb arányo­
kat öltött mint tegnap az egyes sabonalajok 
ára mégis szilárdabb lett. Elkelt 12,000 mm-a 
készbuza tartott két és íél—öt fillérrel drá­
gább árakon. De nemcsak a készbuza lett 
szilárdabb, hanem fokoznitabb kereslet miatt 
az árpa és a kukoricza is, míg a zab válto­
zatlan maradt.

A kész&rupiaczon búza mérsékelt kínálat 
és jobb vétellcedv melleit ma kellemesebb irány­
zatú volt. Elkelt ca. 15.000 mm. néhány fillérrel 
drágább árakon.

Rozs változatlan. Minőség szerint 7.50—7.57 
és fél koronáig jegyzőnk budapesti paritásra.

Takarmányárpa csendes; helyben és helybeli 
paritásra 6.80 —7.30 koronáig jegyez prompt 
szállitásra.

Zab jól tartuti; a forgalom csekély és helyben 
6.80—7.25 koronáig fizetnek.

Tengeri gyenge kínálat meilett tovább szilárd. 
Prompt kocsira réve helyben lófogu árut 7.90 
koronáig, gömbölyű szemüt 8 koronáig jegyezünk.

Az árak 50 kgrként értendők.
Elkeli:
Búza. 2'isza.vidélii: 200 mm 80 kg 10.47 és fél 

kor 100 mm 81 kg lO’lf) uov :íU0 mm 80.5 kg 10 45 
kor 400 mm 81 Kg 10 37 és lél kor 300 mm 81 ke 
10.40 10 J mm 80.7 kg 10,27 és fél kor 100 mm 
80 kg 10.40 kor 100 mm 80 kg 10"dö kor tiOU mm 
80 kg 10"2."1 kor 100 mm 79 Kg E;.27 és tél kö­
rn nd három hónapra.

Pestmegyevidélii : 200 mm 80 kg 10.40 kor 
O-iO mm SÖ kg 10*30 kor ?ű0 mm 80 kg 10,30 kor 
101 mm 80 kg 10.30 kor 100 mm 79 kg 10.20 kor 
300 inni 78 kg 10.25 kor mind három hónapra.

l'ejrrnvgyei. 1410 mm 78 kg 10.27 és tél kor 
hároni hónapra.

JJunni: 1000 mm 70 kg 9.90 kor 1000 mrn 70 kg 
9.9(1 kor három hónapra.

l'^lsörmiyvarországi: 100 mm 80 kg 10 30 kor 
10U mm 80 kg 10.30 Kor 250 mm 79 kg 19.30 fco- 
bármi hónapra.

Oicc.sc/: 0'00 mm 75-7 kg 10.21 kor ah Vácz 
három hónapra.

Rnktúváru: 500 mm 70 kg 10,00 kor három 
hónapra.

Rozs: 330 mm 757 és fői kor 300 mm7.57 és fél 
kor 790 ima 7.55 kor Készfizetés melleit.

/.uh: 1UU mm 7*15 kor KHI mm 7.12 és lét kor 
100 ihüi 7,10 koron* légiin. 3 hónapra.

7’engen : 1000 mm r.95 Kor200 mm 795 kor 
tcgiinoiiiahb három hónapra.

Lw /.ornn : 37 mm 4'köO korona a legfinomabb 
három hónapra.

Ara'x 50 kilogrammonkint koronaértékben ér­
tendők.

Budapesti gahrmafbrga lom.

A budapesti gabonaforgalom az utoisó 24 óra 
alalL a következő volt:

Érkezeit : Elszállittalolt
Búza 11577 mm. — mm
Bozs 3(. 0 * — »
Árpa 1063 » .329 »
Zab 187 » 4829 >
Tengeri 389 » 505 »
Bepc/.e — » -—- >
Liszt 408 > 117H »
Korpa — » 2644 >

A határlööüzlet a készáru üzlet kellemesebb 
irányzatának hatása alatt kedvezően indul! meg. 
Amerika « látható készletek csökkenése és jó 
expói tkeres’et nyomán drágább ludósilásokat 
közöli, ami esik lokozta a hatávidűiizlet élénk­
ségét. Az üzlet folyamán a knlisz mérsékelt el- 
ndás.ii gye:,»hő hatással vo'lalc az iranyzitra, de 
az ti ziel kés'iidii folyamán nagyobb leduzésekre 
ismét emelkedett az irányzat, o.y annyira ho/v 
az v.-szanyerle rendes arlolvamát. Különös élénk­
ség vö t a t ikar náuyczikkek iránt, melyek ina 
nagy ke-esial melleit szilárdan tartották magukat. 
Köt leteli:

Délelőtt :
Buzi 1905. áprilisra 10.21, 10 22 k.
0 i/a októberre 8.-4 8 86 k.
Rozs 1905. áprilisra 7 95. 7 97 k.
/. th áprili :ra 7 22, 7.23 k.
Tengeri 1905. májusra 7 59, 7 CD k.

/ órakor záródna,: :
Ifiza 1905. áprilisra..................... 10.21 -10 22 k
Búza okt iberre............................... 8.8:5 -88;
Rozs 1905. áprilisra . .................... 7.95 - 7.96 n
Zab áprilisra.................................... 7.21—7.22 „
Tengeri 1905. máj.-ra.................... 7 CO—7.(1 »

Délutáni forgalom
Délután az iiz.'e. még fokozódott s az árak 1 2

fillérrel szilárd'bion záródtak.
4 óra ó'O priorkor záródnak :

Búza 1905. áprilisra 
Búza oMóij rre . . , 
Rozs 1905 áprilisra . 
Zab 1905. áprilisra 
Tengeri 1905. májusra

10 23-10.24 
. 8.8G-8.R7 

7.97—7.98 
. 7.23-7.24 
. 7.62—7.C3

A közönség köréből
FRANCOIS

SEC.

Austeriiz,
bécsi faipaiczég B .mániában 
rásban egy 10.0(.HJ holdas lenyőfaerdőt bérel 
kiirtásra, mely ez»:hót gőzfiirészt állító! ak fel. 
Ez az első gőzfiirész Romániában, mely e hó 
15-én kezdte meg működését.

Baukkimatatások. Az Angol Báni: ál­
lása a legújabb kimutatás szerint ez: össz- 
tartalék 22,00.3,00:) (—-163 000), bank jegy íor- 
»a'o : 27,675.000 (—194.00.)), bankk. 51,228.000 
(—658.000), váitótárcza 28,613.000 (-1-51.000, 
magánosok követelése 40,453.000 (—692.000) 
kincstár követelése 7,926.000 (-1-294.000), bank- 
jegyUutalék 20,379.000 (—276.000).

A Iranezla haul: állása ez: A bankjegyforga­
lom aránya a készpénzkészlethez 87- 79, kamut" 
és Itszámito'ási jövedelem 919.000. Emelkedés: 
készpénz',:észlel (ezüst) 1.180.000, trésor 14.945 000. 
Csökkenés: Készpénzkészlet (arany) 3,653.000. 
váliótárcza 280.000, magánszámiak 23,677.0j0, 
bankjegyforgalom 1.146.000, előlegek arany- 
rudasra' 10.220.000.

Pónzintézetl-szamle. A Magyarországi Pénz­
intézetek Országos Szövetsége, a közgazdasági 
ismeretekben s különösen a hitelügy-viszonyokbun 
való alaposabb tájékoztatás ozéljából, díjtalanul 
bocsát egy kétnetenként megjelenő szaklapot a 
hazai pénzintézetek rendelkezésére. A szaklap 
czime: Pénzintézeli Szemle; szerkeszti dr. Hantos 
Elemér, az Országos Szövetség titkára. A lap 
első száma ma jelent meg. Das tartalmából föl­
említjük a következő főbb czikkeket: Pénzintéze­
teink szervezkedése, irta: Ottenberg Tivadar, 
Államhatalom és autonómia, irta dr. Halász Sándor, 
Panaszol; a földhitelünk ellen, irta: Deák Gyula: 
H tei-biztoutéki okiratok bekeblezési és törlés, 
bélyegilletéke (A Szövetség akcziója). Lombar- 
dozoit értékpapirosok lejáratkori értékesítése 
Ilire!* a szövetség köréből. Pénzintézeti jogvitel 
Különfélék a pénzintézetek köréből.

Terménytőzsde.
A. terménytőzsde üzletiden volt.

Értéktőzsde.
A ep.-kulácziú tartózkodása, folytán ma is 

teljesen stagnált nz üzlet es minthogy a 
külföldi piaczok szintén nagyfokú iizieltelen- 
séget jelentetlek az árfolyamok állandóak 
mariid ak. Az ulólőzsde hirtelen megélénkült 
és az árfolyamok gyorsan felszöktek 2 — 2’ 
koronával. A zárlat azonban ismét nyugodt 
volt. Helyi értékek iránt csekély volt az 
érdeklődés, de a kedvező diszpoziezió ér­
vényben maradt.

Előtörnie.
Az eiőlűzsdr naeyon csend-is volt, az árfo'yuniok 

álln..dú:il<. Költettek : Osztrák liitclrészvénv 674 75 — 
67 '.•)(), magyar liiie;h;iriu 804.75—805.25, magyar 
leszámítoló és pénzváltóban» —, magyar jelzálogai 
Iellünk 11. kib, 526.50—526 75, osztraK magyar á - 
larnvasut G19—6í9.75, déli vasút —, rimamurányi 
vasmű 515, magyar koronajáradék —, közúti v$lsui 
570, városi villamosvasút—.

11 óra 15 perez.kor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 674 50—674 75, magy liitelhank 805 — 805.00 
magyar leszámítoló- es pénzváltóbank 464.-465.-,
—, magyar jelzuloghitelbank ü. kb. 526.----- ,026.50
osztrák-magyar államvasut 649.----- 649.00, déli vas
89—90.—, rimaimirányi vasmű 613.50—514, magyai 
koronajáradék 98.15—98.20, magyar aranyjáradék
119.----- 119.50, közúti vasút 670,------570.50, városi
villamos vasút 339.-----339.50.

Déli töxede.
A déii tőzsdén javult az irányzat, magasthb kül- 

'öldi jegyzésekre. Köttettek Osztrák hilelrészvcny 
674 50—675 25, magyar hitelbank 803 75—806.5Ú 
magyar leszámitoló és pénzváltóbank 463.75, magyar 
etzáloghitelbank 11. kib. — osztrák magyar államvasu 
49.75—650.50, déli vasút —, rimamurányi vasmű 

514.75—015,50. magyar koronajáradék — közúti vasú 
570.25—571, városi villamos vasút —

Helyi értékekben köttetett. Danubius hajógyár 
184 50, Hazai bank 217—218. Maeyar orsz. közp. 
a.'.areKj) 1759 Magyar asztalt 1S5.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész.
vény 675.——675.50, magy. hitelbank 806—806.50, 
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 464.—464.50.
•nagy. jelzáloghitelbank 1L kib. 527----- 527.50, osztr.
in. államvasut 651.----- 651.50 déli vasút 89 —90.—,
rimamurányi vasmű 515.50—515, magy. korona jára­
dék 98.10—98.15, közúti vasút 570.-----571.—, városi
villamos vasút 339.----- 339.50.

Prämlam-üzlet." DijDiztositások osztrák hite! 
ben holnapra 4—5 k., nyolez napra 8—10 ií
1904. deczember végére 14—15 korona.

ütótözzde.
Az utótőzsde helyi vásárlásokra szilárd volt. Köt­

tettek Osztrák iiiielrészvény 6/5—677, Magyar hitel­
bank 806 — ;V7, Magyar leszámitoló és pénzváltóbank 
—. Magyar jelzáioghiteiback II. kib —, Osztrák 
magyar államvasat 651—651.50, déli vasút —. 
rimamurányi vasmű 515—515.50, magyar koronajó 
radék —, közüli vasul —, városi villamos vasút —.

3 óra 3ö perczkor aáródnak: Osztrák hitelrész-
vény 676.-----676.50, magyar hitelbank 806.50—807,
magyar leszámitoló- és pénzváitóbank 4C4—- 464.50,
magyar jelzáloghitelb. J! kib. 7)27.-----527.50.osztrák-
magyar államvasut 651—651.50, déli vasút 88—89.—,
rimamurányi vasmű 515.-----515.50, magyar ko-
ronajáradék 98.10 —98.15, magyar aranyjáradék 
119—! 19.50, közüli vasút 570. —571.—.városi villa­
mos vasút 339- 339.50.

Dobányrészvény —Váltó Béesre 103.93, Véfió 
német piaczokra 122.31, Rio 15.16, East Rand 
221,50, Randfontein 85.—, Magyar Jelzálogbank 
561. szilárd.

Frankfurt, fZárlat.) decz. 15. 4.2s, papír-járadék 
100.10, 4% oszt arany-járadék 101.65, 4% Magyar
arány­ lók 99.80, Osztr hiteiint. részv 211.70, 
Osztrák-magyar áiiamvasut 139.40. Észak-nyu­
gati vasút 105.5 Busüchradi vasút —.Londoni 
váltóár 203.5;), Bécsi bank verein 141.40, Villamos- 
részvény 150.50 3°/, m. arany kölcsön 83.50, 
4.27, ezüst-járadék 100.15, Osztr. koronajáradék 
100.25, magyar koronajáradék 99.80 Oszír-ma­
gyar bank" 116 80, Déli vasút részvény 17 60 
Élbe völgyi vasút 106.—, Bécsi váltóár 849.75 Párisi 
váltó ár 809.25. Enió-Lank-részvény —.—, Alpesi 
bánya-részvény 242.50 szilárd.

Hamburg; (Zárlat.) decz. 15. 4.S,/«-os ezíistiára« 
dék ICO , I860, sorsjegy 150.70, didi vasul 17.50 4'7 
osztrák aranyjáradék" iU2.—, osztrák iiifotrészvény 

I 212.50. osztrák-magyar államvasut 139.2Ö, olasz- 
járadék 10410. 4e/«-°8 magyar arany-járadék 99i6Ü 
nyugodt.

Frankfurt decz. 15. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 212 —, Déli vasút 17.70 Diseonto Coman- 
iht —,—, Boriim üandelsgeseilseb 163.70 Harpeui 
— •—, Német bank —.—, Hibernia —. szilárd.

London, iKcz. 15. Anso! consol 87.94.

BECS! GABONATŐZSDE.
Béoa, decz. 15. (Az Egyetértés távirata.) 

A budapesti gabonatőzsde kellemes irányzaíút 
szívesen fogadták a tőzsdén. Amerikából is maga­
sabb árakat jelentetlek, inig a nymod! európai 
pfoczokról változatlan nyugodt jelentések érkeztek. 
A vé:ek>dv tartotta magái, a kináiat pedig 
nagyon mérsékelt volt. Ennek tulajdonítják azt, 
hogy az ára:; lényeges változást nem szenvedtek. 
Az egyes gahonufajok következőkéig záródtak: 
Búza tartott. — Rozs változatlan. — Árpa kelle­
mesebb. — Tengeti csendesebb 7.20—8.35. — 
Z-.b ártarló. — Kápo ztarepeze iizletteíen.

Időjárás: Borús.
Szesz kissé szilárdult, s jegyezése 49 80 koronát 

pénz, 50.— K áru.

BECS! ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs. d? ez. 15. (Az Egyetértés távirata.) 

A spekn'áczió a mvi előtőzsdén is tartózkodóan 
viseli;c<le:i várva u magyar parlamenti viszonyok 
további aíaku ásál. Arra a budapesti Dirre, hogy 
a mai képviselőházi ülés nyugodtan nyiit meg, 
kezdetben barátságo- volt a hangulat, kapcsolat­
ban egyes ér ékek szilárd hangulatával. Ilyenek 
voltak az a'ne-i hányarészvények, melyek iránt 
kedvező mérlcglürek kapcsán élénkebb érdeklődés 
mutatkozott, úgy hogy árfolyamok jelentékenyen 
eme ked-it. A rimnmnr.inyi vasmű részvényei is 
magasabb árfolyammal kerültek forgalomba. A 
sorompónál a káipili petroleumrászvényék és a 
magvar iiita'ános szénbánya részvények iránt mutat­
kozott nagyobb érdeklődés. Egyébként pangott az 
üzlet annyira, hogy osztrák-magyar államvasuii 
részvényekben egy kötés sem jött létre. A jobb 
irányzat azonban mindvégig érvényben maradi.

II órRnOt záródnál:: Osztrák liilelrészve nv 
674 50. magyar hitelbank 2!M.— osz'rák-magyar 
államvasut 61!). —, Liniobank —.—, déii vasul 
490., alpesi hánya —.—, rimamurányi vasmű 
oló.uO, májusi járadék 10 ).()5, török soisfogy 
—. —, német birodalmi márka 117.57, prágai
vasmű------eib.tvülgyi vasul - mag ar koror.a-
iáradék —, Ang'obank —.—, Bankverein —.—, 
E;i iderbaiik I5U.

A déli tör.-ile kezdetén a! pes I 1 invan sav»
nyel: tovább emelkedtek. Egvciőre rr ugodta1: 
maradta!;.

•legyezne!<: osztrák hüelréuzvény G71 25, ma­
gyar hitelbank 855.—, Liinderliank 45v.5() L'ninn- 
hank olíl.—, Angiobank 291. —, Bankegveeii e 
552. — oszlrák-magyar államvasut 619 25 dri 
vasal 88.—, elbavölgvi vasul 413 , n'pesi bárra 
401 25. rimamurányi vasmii 515 Ml. prágai vas­
mű.par —.— .oájusi láradék H éD.iö, magyar ko- 
rnnajáradék 98.l<i, török sorsjegy 131.75. német- 
márka 117.57

Becs. decz. 15. (Magyar értékek zárlata.
1 százalékos arany-,aradéi; lIS.To, 'liszo. és szeg
köles, sorsj. I■ ", Maeyar iutt-lb.-ívsy.v. 8().",p
M. lesz. és v.V.ali, r:.vv. 4fi.man’.urányi 514 -"-O 
M. cznl.orin.i- !S.:,uf Adria ln;ó::íi-u r.-;. >;6:‘. ,
Magy koronajáradék 98.10, i százalékos magy. iViid- 
tclicrm. kölv. 97.85, M, ny. k. sor-jegy 2U9.—. 
Kassa-oderl). v.-részv—M, kercsk. bank 2 85, 
M. iiTzáio.'hit'.'l'iank 525.-.

Becs, dec?. lő. (Osztrák értékek zárlata. 1.2 szá­
zalékos p::i rátadók lol).()'>, 4.2 sziiriiókcs cz:ís 
járadi k löt).— b 0.2o, 4 . zázaiékos osztr. arany ar
119.60. Osztr koror.::!úraiii k íim 3 ,, ! v;:u sor^u-gy 
I5C..5U lvf,4. sorsjegy 273,. i; fi.he; •,?
17-.- , Osztr. hilel-iész.v. 674 75, ,\i:»o!-':s:-'r-l an.. 
—. -• Union-bank 650.50, Bécsi bankverein 551 - 
Os/2-, l.íiudcrbank 4"hi.- , im/tr. ma«v. bark 1 527, 
U.-z*r. mavv. áiiantv. *• V.25, lul. t..* .•
• .... v.. .■ I i I Dur »•: i.-tár s 382 Alpesi
részv., 491.—, Doliáni r< 331.—, 20 frankos 
19.0... I s. f.. arany .vert ti..52, i m.* <,.m v.utóár
2 t fitt i .kérnél Emma !". 1 i < i i, Liiai|l:<)!io 46-1 —,
O-z'r.ö. i.oyü 7:'2. Rirok sorsjegyci; 121,50 sz.hud.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Páris, dsez. 15. Syers ezukor decz.-re 37.25, 

37.75, bágyadt tefiér cr.nkot dec/. 41.—. jan. 41.25, 
jan.-úpr 4t.C3, márcz.-jun-ra 42.— szilárd, tino- 
iv.itúti ezukor folyó búvá 74.----- 74.50.

BoroezZó, decz. 15. Búza helyben 17 CO, sárga- 
buza helyben 17.50, rozs helyben 13.70, zab hely 
ben 14.10.reueze helyben 20.30, tengeri 15.50.

Köiu, decz. 15. Olaj 48.— k.
Bcrlla, denz. 15. Búza deczemberre 178.75 

májusra $82.75 szilárd, rozs dcezerr.berre 142.75 
májusra 148.—, szilárd, zab ríeczvrr.herre 138.—, 
májusra 142.— szilárd, tengeri deczemberre 122.50 
májusra 118 75 szilárd, olaj deczemberre 4510, 
májusra 4-3.60 szilárd, szesz helyben —, az idő­
járás : ködös.

Pária, decz 15. Bora decz-re 23.80, jan. 24.—, 
ian«-ápr. 24.50, márcz.-jun-ra 24.95, bágyadt, rozs 
jim.-ra 16 05 jan. 16.6,5, jan.-ápr 17.—. múrcz.- 
(lecz-vz 17.40, nyugodt, liszt decz.-re 31.35, jan. 
51.60, jam-ápr. 32.—, márcz-.-jun.-ra 32.50 bágyadt, 
revc7.e-oÍBÍ decz 46.50, jan. 46.50, jan-ápr.-ra 46.75 
má;.-aug.-ra ,46.50 nyugodt, szesz decz. 49.50, jan. 
48.50, jan.-ápr. 48.75, máj-attg. 48.— áJandó Idő- 
járás efos.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Bécsi szurómarhavásár.

Bécs, decz. 15. (Az Egyetértés távirata.) 
A mai vásárra kerü l 4507 borjú, 2748 élő ser­
tés, 3013 leült sertés 458 ölölt juh és 306 bárány, 
A borjuvásárra 650 darabbal kevesebbet szállí­
tottak. mint a mull héten, de az árak kezdetben 
nem változtak. Le "Üt sertésekért a mull heti 
árakat fizették, kivévén a süldőket, melyek ol­
csóbban keltek. Juhok jobb kereslet folytán va­
lamivel jobb árakat értek e:, mint a mű t héten, 
fizetlek: ü ült borjukért 72—88, elsőrendűtekért 
00 — lit), legjaváért 112 —12;), fiatal sertésekért 
68- -Öt), leö ; hús ért is irt 92—100, kövér serlések- 
t ri töt 112, su dikért S3 —101, eölt jakokért 4S

84 íi:'-rt l.ihiiikiiit. ü,tr,nívókért 12 — 24 ko­
ronát páron kint fogva szási adó nélkül,

Borjuvásár.
Budapest ■’ 1". (Hív dós Isitás. A : . i

vásárrá : i;:i:!-4 a , 1 - ■ <i o ■!, ólő L inul el:«Jósra 
keru : 19 v.igo L borin. Az rányzat igen élénk volt 
•1 n zy . er -siet m <• ú::.z 3—4 ti térrel ernel-

: .. I izeitek.* ■ • . I : . 6 borjúéi - ;—' 2
5 '"r. k vceicsen 9t> fii . • . :.iizcVpin!U"Sé'ZÜe.;ért Tv — 

vágóit liorgv-r'. 90 104 lifiéri, növend'k
1.** -■ t Ifi rt riilnnkml.

76 lér I 
ni ir.i.vrl

u.C- •, az ar.:". 
1 Ou ív. ■ yfi ■ .-:,b 
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KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, decz. 15. (Az Egyetértés távirata.) 

Ama washingtoni jelentésre, hegy a képviselj- 
házban javaslatot terjesztenek elő az amerikai 
a ezé 11 rüszt megvizsgálása vegeit, a tőzsde kezdet­
ben gyenge volt. A nemzetközi tőzsdéknek a 
new vorui tőzsul re irányúit állandó figyelme mey- 
imigvarazza a spekntaczió éizékenységé; annál 
inkább, mart a spcku’ác' ó ottani válsága ugv 
további dimenziókat ifit, amint az a tőzsde teg­
napi lelolyá.sah il kitetszik. A bankpiacz aiá- 
Cionvabban inda t meg. A bányivniipiaczon vas- 
részvények átlag gyengébben voltak. Szénrész- 
vények viszonylag artnrtólc. Vasutakat nem igen 
keresik. Amerika-akagyengébbek, külön lsen (lan :da 
1‘dcitic. Járadékpiacz tartott, forgalom lényegtelen. 
Hajózásiak jól lartotlak. 'Jrustdynamit gyengébb 
éppúgy Nagy Berlini Közúti. A tó'zsdeidö IlTfele 
elején csendes forgalom, árfolyamok névlegesek, 
küllőidre várakozók. Jelentéskor vezető bankok 
szilárdak, járadékuk tartotta», többi piacz csendes.

Magánlesz. kamatláb 4 egy nyo'czad százalék.
Zárlatkor jegyezteti* 4.3 • vos papirjAradék 

—.—, 4‘,,-üb osztrák arany-járadék —.—, osztr. 
utetrészvény —, déli vasul 17.7ES orosz bank­

jegyek 216.—,4"/, uj orosz kölcsön —.—, Diseonto 
Cummandit 191.90, dynamit trust 192.60, harpeni 
21.3 ,53 j.gfi, ezüstjáradék 99.90, 4", magyar arany- 
járadék 99.Í5. magyar koronajáradék 98.10, csz- 
trák-magyar államvasut 139.40 bécsi váltóár 84 95, 
hasz járadék 1Ü4.5U ált. villamossági Edison 
2:27.10, gelsenkL-cbeni 229.70 Laura-kohó 246.75 
mroti.

Párls decz. 15. (Zárlat) Osztr. magy. államvasut 
—. Ej török konzol 87.90, Egyptomi járadéK 
105.35, Magyar arany járdák 102.20, l'örök sorsjegy 
127.—, Meridionalvasut 780. í», olasz járadék 
105.10, tianquc Ottomane 591.—, Credyt toucier 
de France —Alpesi bányarészvény —.—,
49 , 1890 román kölcsön U2.C0, Görög kölcsön — 
Váltó Olaszországra —, •/„ Váltó Amsterdamra
206,56, Váltó tirüsszelre 0,22 De Beers 459.—, Char- 
.ered 60.—, 5° , bolgár kötelezvény. 449.50, Dé i
asut —.— Váltó Londonra 251.55, Osztrák 

aranyjáradék 101.25, Osztr. Líinderbank. 595 Ramme 
de paris 12.71, 3»/, traneziajáradék 98.47, 46/ spa­
nyol járadék 90.65, 3*/, uj törleszthető járadék 

Osztr. töldhitehntézet —, Déli vasul elsőbb­
ségi kötv. 330.oO, 4l|, 1890 románkölcsön 87.50.

Elainiiczlkkek.
A k<'3, j'-rmti vásái -•sarnok árai.

Budapest, decz. 15. [Gcsoheit o< Ma ler 
élehir.sY.or rnugánhiz.omónvosol: /ci• ntose.) 
Ma r. agy óbb hozatalok melitll a beérkezett áru­
kat. tekintve a lanyha időjárást elég jól fis simán 
értckesi'.he.'ü:-:. A kereslet príma áruban i< -;lfn- 
l;cb!.i ajári'alo-; mielőbb nagv-bh tételeket kizáró­
lag ek'Tondíi árukból leiküMen;. A mai árai; a 

fin• ‘kéz •' :
Jín-nriti u-k : Marhab -. v ' i fiátu'.a >0 — 

9’ ív- '••■"rí fi; —, .1 i\., rí.iiit 1ior;n fúr. en hosszan 
merve culy vvoni., i.fi. fi.! vhicui 85—ír.'i fi, mind

S/>/ r> .situs és malac-ok a 1; őzei z fi ünn pék re 
•r 6 ihk, az árak ók, .. ,i s;r iuí

1 1 •: 1 CG K. stru hús csattanáv " 1.C6- l.H K
I:r;i• r"' " -T tisztán kezelve I,1U- 130 kor kdönként 
! nagyin, n

H: iónk a 1.50—1,00 K, kolbász 130—1.40
.Ívja.

I 7 <>y •> tr,Fs mczbizl:.-): ári I > v- 
sí-: i.r.lal; ma < i.vircr.ci’i : s 

I 44 "fi K, apait: ;Ml I-., n 
•‘6 — S') Indái.l.i •: n !44ii drt>

J o, / emu 'A -‘/x. .: I rondkivü fi.. az ái*ak
a'iOlil.'l 1 V ' 11,4 . e KClifiii I- a; .■. 2,51.1— 7il K, 

:••> ,r-*-s ti.'zfivn j 2—2.30 K, te h ritiirfii 2fi—K, , -.fof 
turn l.lo • I..:;r kot.m:t kili'ufi.ént nagvíu. .

I:lo h.'rumli k:.' j.riii i áru vön: yen és jól
ériéi csü ma í iutani vaj csűr 1.10—130 K. i 
vám 1,40—3.3.1 h. Ivük 3—2,8‘» K, <ov.-:ny liba 4 ti » — 
ó.Aih. í v ,i 2—2,40 K, yk.t 7- - L. váron: nt 
:i fov li-u

11 :' di h:n omti, jut fom-ilt és tisr.lán h.c .fit
■1 : aj; ifi xt.'is mos: mar lei '.ifidéin, m.n c-lsi'rcu.i'i 
•fi-n E12—1.2U, másodrendű t- t.fif K, rí;:.-.: i 1.10 —
1 20 K, poulard 1.20-1,49 K, kit ínként n -yt a 

' adféték. N így ny il 2 20 -2,40 k„ logo v 1 — 
l.lu K, fáezán 2,21 —2,60 K. drbja. szarvas 1 70 
i\, őz 90,-1,00 lx, vaddisznó fi)—70 fillér ki on < 
nagytian.

Gyümölcsléiéi: elsőrendű asztali a:ma 4 i - )4 
fillér, másodrendű 24—30 harmadrendű 10—20 fillér. 
Dió c:sőr miit 36—MIK. másourcad t 24—30 korom 
kilónkéul nagviia u.

Zöldség: Burzonya, nagy sárga év rúzsa 8—8,40 
lx. iiitn-r 4,60—5,20 K. \5.rostiam, ma elsőrendű n.a'.oi 
20—2Í K, tokliagyma 28—34 “ K, mind 100 keként 
nagyban.

Déli gyűrné os Narancs, ládákban á i'tijdrh 780 lx, 
á ., .4) drh 8,20 !x, á 200 drb 7.— K, citrom ffoO-as 
ládában 7.— K, 36 -as ládában 7.50 lx.

Szerkesztői üzenetek.
(Lev élben nem válaszolunk, de e rovatban a Lcz- 

zuiia intézett tudakozódásokra készséggel felelünk 
előfizetőinknek. Kéziratot nem ad vissza a szer- 
uesztfiseg)

Tájékozatlan. Négy erdőőri szakiskola van» 
úgymint Királyhalmán Szeged melleit, VadászerdGn 

emesvár melleit, Liptó Újváron és Görgény-Szenj- 
hnrén. Az erdőőri szakiskolában a tanfolyam k C 
évig tart. A tanulókat részint az állam, részint saját 
költségükön veszi fel a íöldmivclésügyi miniszter. A 
saját költségre felvett tanulók az élelmezésért, la­
kásért is ruházatért évenkint 300 koronát fizetnek 
A felvételre megkivántalik : a 17 éves kor betöltés 
és 2ó évesnél nem idősebb kor, ép, erős testalkat, 
különösen jó látó és beszélő képesség, továbbá az 
elemi iskolák elvégzése. Az erdőöri szakvizsgát b
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Péntek, deczember 16. EGYETÉRTÉS
romnegyecl évi gyakorlati szolgálat után lehet le­
tenni. Az is tehet azonban erdőun szakvizsgát, a 
ki 25-ik életévét betöltötte és legalább í> évet egy 
ltuzamban erdészeti gyakorlati szolgálatban állott. A 
vizsga letételére engedélyt az illető kerületi királyi 
erdöt'e ügyelöségtöl kell kérni. A vizsgálatért 10 
korona tiij jár. Az erdőőri vizsgára igen jól el lehe1 
k. szülni Eedő Albert „F.rduör“ ezimü könyvéből. 
(Ara G korona) Az erdőörnek# 480—540—600—700 
korona, a iőerdőőrnek 720—S40—060 korona fize­
tése van. A ki 2—4 középiskolai osztály elvégzés0 
után lépett az erdőőri szakiskolába, kisebb erdő" 
gazdaságban erdőtiszt is lehet.

H. J Várpalota. Kedvezményes szállítási iga­
zolványt kaphat minden gazda, ki állattenyésztéssel 
1 .■glalkozik, a következő erotakarmányokra. úgymint: 
korpa, olajpogácsa, konkoly, tengeri rostaalj, továbbá 
s/.ürplé és egyéb szörplé takarmányosra, nedves és 
száraz moslékra. A szállítási igazolványok beszer­
zése végett az illetékes gazdasági egyesülethez kell 
lordul ni a feladó neve, a jeladást állomás, valamint 
a leadási állomás kitüntetésével.

H. D. Kemenes. A törvény meghagyja, hogy a 
bilangságban talált jószágot fel kelt jelenteni és 
pedig nyolez nap alatt, aki ezt elmulasztja, megbán- 
«élik. Azt is bünteti a törvény, aki felügyelet nélkül 
bngy;a állatait. A bitangjószágokról a büntető tör 
vénykönyv Ü6Ő. sa következőleg rendelkezik: „Aki 
pl ere n do!got talal és azt nyolca nap alatt a haló- 
Ságnak vagy annak, ki elvesztette, át nem adja, a 
talált dolog jogtalan elsajátilásának vétségét követ1 
cl és három hónapig terjedhető fogházzal, valamint 
tv-er koronáig terjedhető pénzbüntetéssel bünte­
tendő.“ libben az tervben a járásbíróság ilél s az 
i.ivatnlbó! üldözendő bűncselekményt képez. És pe* 
dig az a járásbirőság illetékes az ügyben, amelynek 
teritleíén a bitang jószág megtaláltatott.

M. G. Gr rés. Az < :y évi önkénlesek szabadó0 
v . *?i i■ ;i ; a csapatteslekct, melyeknél szolgáin*
I:,váriak. A he:, úr get azonban nem választhatják 
S"" búdon.

Vitatkozók. Az ártatlanul cliléllek kárlalar.ilása 
1 í'-rjed: A sérelem nagyságával arányos kész* 
; ■ ízbe'i kárpótlásra. 2. A leíizeiett pénzbüntetés és 
bűnügyi küitűéirekre. 2. Az elkobzott tárgyak érié- 
k--re. 4. A szabadságvesztés és tartama alatt clmu- 
lasztoü munka jövedelmére F>. Halálbüntetés eseté" 
ben a hozzá’arlozók elvesztett tartására. Az erkölcs1

rpotl.i-: a hivatalos, esetleg helyi lapban való 
"tv ! r-n és a lakhely hatóságánál való kiíüg- 

gesziésben áll.
B L. P er. A deraol:r.lezia, mint eszme, jelent 

r> y::n ; Íj ».tormát, amely teljesen megíclcivén egy"Jamiormt
!»•» a jm/áliam, másfeiő; meg a kultúráljam köve" 
!••! • ' ,. i:;h zuíénvei állal lehetővé teszi az

• > :•! jog gyeniöíég alap;án a születésre, va*
vai'. f inden tekintet nélkül, magának az 

értelmi és erkölcsi egyéni értéknek lehető legjobb 
é", *í • e i:ev az államban, mint a társadalom*
ban.

Felelős szerkeszti.

FUEJESZ BAJOS.

Kiadótulajdonos:

Magyar Újságkiadó Részvénytársaság:, 

k’azrató- ERDŐS ARMAAJD

Időjárás.
A meteorológiai központi intézet távirati

jelentése 1904. decz. 15-én reggel 7 órakor
Az északnyugati és a déli depressziói; közé dél­

nyugatról max műm hatolt az Alpesekig és másfelől 
északkeleten is megerősödött a levegőnyomás.

Hazánkban tegnap a nyugati és deli részeken 
esett az eső és a hőmérsékletben lényegesebb váltó 
zás nem állott be; a maximum Xeiseczen volt, a 
minimum pedig Botfalun. .

Európában az idő megtartotta enyhe jellegét. Ki- 
terjedtemb lecsapódások Francziaországban és a 
Balkánon voltak.

Prognózis a következő 24 órára: Változékony idő 
várható némi hősülyedéssel és helyenkint inkább 
csak a déli részeken — csapadékkal.
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Mait var-0vár.. ÚÁ.l -L0C.8 XV.' 2 4 12 8 u
Sopron ............ 55.9 4-í.í?'> N\V S 4 15 2 u
Ucrv.ny............ 5 :.8 -4-54,2 — 1 1 l 4
lícíttliely .... 54,6 +93,8 SW 3 4 3 ti f
t tCS .... . . 5 i <> -j-Oő.7 8
L.- lóé k . . e , • . 53,9 +oi..; NW © Ii V l
Zágráb............ /a,» -J-3 E 1 4 12 ti

12Fiume ..... 52.0 4-0.7 1 2 11
Cirkvunica . . . 53 0 W 1 3 :g IV 0
Ocbrcezei: . . . 5“,7 -t-'ű ».6 s\v 1 4 2 U 0
Kecske. í . . „ 5 ;,i >():. L — 4 2 h 1
OltiSUÍ. % . . . . 52,9 + 02.6 NE 0 4 — ti 0
Szeged ... f'LG -hm NW 2 4 — 9 4
Zsombolya . * . 52,•> -|-C4,8 — vu — lu 4
Arad................ 52.2 -hbu •> SW 2 DV 10 4
Temesvár. . . £.5.0 -f-fiú ,ó — O 1 IC f)
V creeps ..... 54.5 +or. .4 — = — IS ti
í)i cult ova. .. . 
Nagyvárad . . .

52.1
53.8

-f-* 7,3 
4-Ü...9

ni: 1
•se ‘

4 8
10 5

ixolozsv.ii .... f:2,3 -1-03.0 SE =3 — 5 1
Nagyszeben . . 63.1 -h Ou.6 KNB :i 4 — b 5
Lu-s............ 55,S +1X.6 NW - — 3 2
Salzburg .... ti: z 4 WNW 2 —
iüagéulürt . . . -; 20.C W -J ♦ — 5 2
l'ólat 52,8 +02.11 NE 1 l — 11 *
l-ósiua............ 5' ,U + C9.U - * 1 IS Ív
Hamburg. . . . +00,8 SR 2 — — —
•»Cilin...............
Zurich............

•0,7 Tf3.d
-L0\4.

SE 1
s k * —

iáari itz ..... ti.*>,7 12,4 WSW 4 7 15 13

1 v ,s....;; 57,9 1 1:4.0 SSW 2 4 5 c
Lürisliamiumi . 48.4 4-07 4 fj L u 4 — —
Stoealioliu .. . 61.9 — fí’, 5 - — —
Szent-l’ulervar . ti*. 5 — ( 1.2 E 1 4 5 — —

r.s b —fu.i EKE 1 4 1 — —
Moszkva .... B :,1 +70.9 N h 1 =E 1: — -
1-iev.................. 4--4,1 r > E 1 1
Sarajevo .... 54-7 -'Ll — S-j 2 5 1
Sulira............... — - —
Szófia............... 61,6 + 08,4 ESK 0 u 1 9 C
#.! hun...............
l'Oru.o............ 63.8 -00,0 S 5 0 Ü ti u
i-'lurencz. .. , Ü).l + tC,5 SE 0 0 1 y 1
Bóma............... 63.* 4-00.8 N 1 0 1 11 !
Napolj-............. — —
Brimlisi . ... 50,6 + 11,6 W 3 2 — 17 8
Palermo .... — — — —

Vízállás, 1904. deczember 15.
Béga: CzentimInn: Czcnlimtr.

Schärding .űm.» + 8# > 2

Duna:
Paasau ... .7. + 208 < 6
Linz ... ... ... ... — tiU C 10 
Becs ... .1 iH ... — dl ^ 10 
Komárom ... + S’# } —
Budapest ... ... + 24S > 12
Paks................. + 1S6 > 1*
Moliáce H. -. ... 2T.J 5. 26
Gombos.,,*. ... + 3*7 > *8
Újvidék... ... + 222 > 20
Zjjiiony... ... ... -j- 232 32
Pancsova ... *. 4- 2uS 31 
Dreukova ...
Orsovaj... ;

Vág;
Szered '... .»5.7. + 92 > -

1U0 > 30 
“32 > 24

Rába:
Győr........ "

Dráva:
Barcs ...
Eszék ........ ;

Száva
Sziszek........
Mitrovicza ...

+ 29.1 < 11

+ 87< 8
•f 190 > 12

- + 604 > 26 
.. + 443 > S3

Kiizet»....... ... + 60 < 3
Temesvár ti «£ 3
N.-Becskerek ... — 18 <. 2

Tleza
«.-Sziget ..; 77. 4- is < 8
Tekeháza ... -i- 68 <; 8
Tisza-Ujlak ... - 30 C 18
V.-Na:nény ... —102 "> 24
Záhony (Csap)... — 15 17
Tokaj ............. -172 > 2
Tisza-Küred — —164 < 6
Szolnok............. —140 > 14
Csongrid ... — 7* > <2
Szeged ............. -J- 63 .> 4I>
Torok-Becse ... 4- 3 3
Titel.......  ....... +.212 > 25

KörOs:
Bebes: N.-Várad — 1 < 1
Fobeta: Tonka — 20 4
Fehér: B.-.Ienii — 3 > t 
Kettős: Békés — 72 < 18 
Hármas: tiyoma 4- 28 <. 19

Maros
Arad . 
Makó

— 108 >
- 10 >

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai:
Miniszterelnök: pénteken délután 4—5. 
Belügyminiszter: csütörtök délután léi 4—5. 
Honvédelmi miniszter: csütörtökön délután 4. 
Eőldinivelésügyi miniszter: kedden délután 3—4 
Morvát miniszter : naponként délelőtt 10—1. 
Jgazságügymiuiszter : csütörtökön délután 1. 
Vallás- ér, közoktatásügyi miniszter: csütörtökön 

délután 4,
Kereskedelmi miniszter: pénteken délután 4.

Péntek, deczemher 16.
Naptár. Vélitek, <lcez# 1G. Róni. kaíh. Alb. szob. — pro!. 

AILílu — ^üru r-orvjz (úEczeuiber 1?.) So fon pr. — zsidó Tcbeíh 
8. — Nap'kel 7 óra -S p. iiy.ig-ztk 8 óra Ü0 p. — Hold 
kel 12 óra 41 p. délután — '■*i;u,• ;:ik 12 óra 28 p. éjjel.

A7. orszógház í/I'.-o 10 őiakur.
A főváron pénzügyi és gazdasági bizottságinak ülése 10 

órakor.
A Lipótvárosi Kaszinó müvén/.estélye 9 órák or.
VtőPJknú'rr.ő mernie a < 3. és kir. hadsereghez tar­

tozó tüzér« »aputok legénységével az L loi-uli Mária Terézia 
lak tunyában H óra!;*:.

Muhara tok koré. karácsonyi kiállítóvá napon! a 11—7-ig 
látható IX'.. v ■' i . a ..ó. 1. ezn. a Iáit belépődíj 4 'J ii I e

A MLrsurnok feli kiállítása nyitva 9—4-ig. V ! pödij 
1 koioTtn.

Nemet i k zni on téli tárlata nyitva 9 — 9 óráig belép v- 
<Üj 2ó li .

Az iparművészeti társulat- téli kiállítása az Ipinnü- 
vószeli jMiuvuuibau nyílva 'J-7-ig.

A női kiállítás a kigyó-vri Tiiék-Iclo teremben megle- 
kintlifitó 40 titlérvri — 1- - Ö 7 óráig.

Világító I: iá Ilii a ;«. tv-dmolögiai muzemnban ni°"t°kint-
hetö dijtalarml ü—12 <;i l> -8-ig.

1/ müi r^ ’i s alon a Ke: kcinéti-utczA 8 számú ház eiső 
emelőién nyitva ogvsz nap, bt-lépüdij niri' -e;i.

Könyve» Kálmán művészi rzv.lv/i>á:\ak karácsonyi

kiállítása, (N agym ezó-u t ez a 37) nyitva díjtalanul egész
nap. .

J6tékonyezélű műkedvelői kiállítás a király kigyó-tn i 
bérpalotájában nyitva lu—8 óráig belépő díj őO fillér.

Nemzeti Muzeum. Reggel íi—2-ig láthatók.íiétfón és 
csütörtökön természetiek tárai. Kedden « s p.-nlek-.u légisegté. 
Szerdán és Szombaton Néprajzi osztály Csiliag-olczr«. nyitva 
9—1 óráig. - zerdán és szombaton képtár. Vasárnap détcluít 
9--12-ig a fenti gyüjteménylárak.

Múzeumi könyvtár nyitva 9—-4 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva 3—7 óráig.
Egyetemi könyvtár nyitva 9—12-ig 3—8 óráig

ff 7

Péntek, deczemher 1G.

NEMZETI SZÍNHÁZ. M. K!P. OPERAHÁZ

Helikoni ünnep.I/-

Vígjáték 3 felvonásban, ii!a 
Prém József. 

•Személyek:
Gr. Festetics
László
Malvina
Geöndütz
Berzsenyi
Kisfalud!
.Szegedy Róza
Perpetua
T immer
Aracsy

Nádfv
Dezső

1» Lenkei H. 
Beregi 
Uyertes 
Mihály íi 
(1*. Alszegi 
K. Hcgyesi 
f «ahány i 
Ptiíhes

MAGYAR SZ1NRÁZ.

Fidelio.

Nspv opera 2 felvonásban 
.Szövegét szerzetté Beethoven 
Zenéjét irla: Treischke. For­

dította : Lenget.

Személyek:

Fernando
Pizarro
Florestan
l.eonora
Rocco
M arcelli na

Takács D. 
-Ncy D. 
Aranyi D. 
Ncy II. 
Szendrői 
Szover I.

Huszárvár. ,8

Nagy operett előjátékkal két 
elv-másban Szöveget irla Stein 
és Landesborg. Zenéiét szer­

zetté Mád er Rezső.
aj /.1. j 11' IV t-fa, ff

Baiúnyi B, Szabó
ti orlá". Sziki - i
Edit
Kakov: zkv < livéih
Kaczér 0. Kásái; i I\
Placrelc Tol lag i
Fríczl Hubos
Flayy.lt Keltái
Kitti Anday B.
Stella Koruay B

KIRÁLY-SZÍNHÁZ.

Íi/ g/3

órakor

Daljáték 3 felvonásban, itta 
Bakonyi Károly. Zenéjét Hul­

lai Jenő. 
Személyek:

Kuköiicza Jancsi Lédák S 
lluska Baiizt^lvy K,
A gonosz mostoha <Naiai J. 
Afinnczia király iNcmeil. J. 
A kiralylcány Bánó 1.
Strázsainsster Vécsey
1; - n Irvmbitáa Pupp M.
A laki csősze C9i^zér

NÉPSZÍNHÁZ.

Lumpácius 1 7 
vagabundus. | '»ke

Bohózat 3 felvonásban, irta 
Nestory, átdolgozta es ul-■‘•játé­
kát irta Csepreghy Ferenc/.

VÍGSZÍNHÁZ.

VI., Nagymezö-utcza 17.

Ma éa minden este

|az üj deczemberi műsor
The Great Roland

a világhírű illuzionista, 
FRANKLINS remek akrobaták 

ós az esti műsor többi kitűnő számai.
A schlierseeiek vendégjátéka.

Fél 9 órakor ,,Der Amerikaseppl“.

Tortajada jön!!!!
A télikertben reggeli 5 óráig VÖRÖS ELEK 

czigányzenekara hn.ngversf>nypz. >*2T

'ISSáii

ill iií.11- k “
fj

Dús választók brilliánsárukban legdivatosabb fazon- 
Nászajándékok minden árban ;t 134 év ;.ta fönnálló» 
és legjobb hírnévnél: örvendő ifivárosi ékszer-'íznél.

^Spitzer Hiksáiíál ^
Budapest, Károly iiörui 22. (Röser-ítazár.)-

Fanyar jL/s8 | 
uyümölc-3 I,,rallor-

Vígjáték 3 felvonóéi in i.1- 
Bracco Róboil. Fordította Hol­

tai .Ter,«».
Személy«-!;;

Elena Sz. Varsányi I.
Ernesto Hegedű
Gustave 1 enyvest
Nino Tan ay
Violetta Kom ússy i
Pietro Bárdi
Carlo Kassa/

I® sa gF* m mtxmá 'Hs"ff *-
« sr

■ to/ a

Alkalmi
arany, ékszer és ezösi vásár;

Veszünk

ÜRÁNIÁ.

A párisi 
asszony.

r/oS

Színházak miisora.

A“ a.'.éLráiiyok ie!ó.«4e: N— E =. kelet, S «= dél
W =j:u:^ot. lí:!Í,c:ut: o = egésren derűit,! = többnyire de 
, hi: v. ^ lészbtn feiliús, 2 = Vjbboyire bor.ilt 1 — tóbbnyir» 
loialt, — óf bv, © = ei'"’, f7! = ziva-ar, «ea = köd.

Szombat

j M. kir. 
0|icraház

Nemzeti
színház Népszínház

s

Király
színház Viyszinház

Slé|frid !Helikoni imnep
1

IlKXtartúi János vitéz
j kirá'.vkisassz. 1

1 1Fanyar
gyüméic*

i

Sámson éi
Delila

Lady Winder- 
i műre legyeztijc 
Hetikor i ünnep

.4 , -

.Tán->i v itéz
.1-7*»f>-i vitéz

Diák élet 
IFam ar

gyiimoieel

Magyar
színház Urania

Iluszárrér j ,v párisi asszn

Hajdúk
Itadnagya1 *-*

Hu .• árvér

3; biídiapaíti áru- éa értéklözsde hivatalos árjegyzései.
1904. deczember 15.

Ä) Áras tőzsde.
i. Gabonanemüek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként

a) Készáru.
A minőségi sulv hektoliterenként és kilogrammokban.

értékpapírok
Utolsó á: f. 

pénz j ai rí 
kor !»;kbcu

Búza 76 77 78 73 00 81

lü^r'reti * ... — 9 95 10 75 IC 75 L' 15 10 10 10 20 lu 15 10 30 :osc 10 éc
uj.......... —

------ - — •j 95 10 05 10 - 10 IC 10 05 10 iá 11 10 10 25 —

1 < v.-'íli ó ......... — — tiSi 10C» 10 — 10 10 io 5 10 15 10 10 10 2C 10 15 íC3ű

j 4- ?1 • r ó .V.' fii — — 9 85 ti 95 y do ló Có 17 Li lí 15 ic 10 25 —: —

liäciTkat o ................ 993 18 05 lutC 1015 10 10 IU 2i __
r “j ................. — — — - — — ------ - — — — —

iSzárreazái nem ée mimét!
Árfolyam

> Lfrendi ......
t Kóz«'j.ifiíii-•-p. ........ I

'kor.-tui -or.-lg
7.Ű5 ! 7.«').',
",4a 7-j.i

.. n»as-, ire-ndfl ..........
SŐrfözósrw ti 17.:   ! —.—

„ Ibit- :a úgy Áron zági } —• —
e duuáiitult ............... I —•

10 I

J> vz.uupiizi .
- - ii Uj ... .
(Unquantiu .

liápoji/ta..........
dán-fcgi ...........

• . Au 7.9Ó

b) Határltlaro.
Árfolyam

Hatirld A
i pflnx ara

Kanyar basa...
.......................
19<U manu ...

—

19U.) oaíóbwr... K. s; ii.ftí
Unta.................. 1 ' s uíu K.lt 1-16

19 > in a $11» ... U .22
'

Hai. ... ........ 11* - 5 o &: ver 
190b Ap iüs ...

7.15
?.bti

;-i;7.V4
ÍVŰI ji.liat, ...
1 > <iir íizVid Z;”

Temg.rl ............. IV - t - pt ... ____ —.—
7-:.l 7.C2

• ' 1 4 1/ íáLObttl — .--
Zab .................. IV05 április ...

1 - 4 májiie ...
7. '<2 7.23

KapoAztarbpcxf* 1 , augusztus ll .10 11 .zti

il. Különféle termények (készáru).

Származás, nem 63 mlnőséa
Ariolyain

ingyen hordó
60 LiiugraiiJinon.. -ni Disznózsír............. Rudapcati ...........................  .............................

V :d*'i .1 ........... .......... ........... N. ............ -j
Ú4 •— j 04.50

te kilogtammenkénl azelonne ... y Cl S 1
Mag;.a;, lvgenaZATiloit, v, : ki .......................
Vátusi, légenszáiitott, 4 da-Aboi ..................

I» »» 3 ii ..................l-Uslölt.................................................................

ftár— 52.bC
64.50

Zsákkal tgyßi;, 
f Dyyevh , tiszta tuly helyett

í.n sc;. In gran.nonkent.

bo kilogranmonkr-nt.

SZllVS |áé ... été IM

boszniai, 1903. íTiezokváLy-minöség.............
„ „ „ l Ott ilaraLos ..................

, 8il , , ...... a.a a..
Szeriíinl, 190.-. évi szokvány-minőséi .............

1 „ „ „ lüii (iaraboe .......................

8.25 
1Ü.5G 
22. SO 
ti.75

ll-r*i .ó<:

c.5ü
18.—
23. »0

11. LŰ

liíi’Vfu hordó 
f>u kiiogiaiamonkéul , Szilvalz ..................

Szlavóniai.................. ... ..................................
Szerbiai.................................................................

13.50
11.50

1<-
12.—

to kilogrammonként Heremag .7. 77. Cl 7.2
Luc.eema magyar 1903. tvi ............ ... ...
Lóhere apróé, amit r.-o:<. „ .......................

„ küzé|)szeu.ii 1903. „ .......................
,, nagy szerint i ■' ....................................

koz.-ttl
ii -
Ík!-
tifta —

kor.-ú
ö\. 
tid. -
h8.
73.

Ertékiűzsile.
U'niwó art.

ÉRTÉKPAPÍROK pénz ’ Am 
I korona ért

ÉRTEKPAPIPOK

Az í—IV. alatt jegyz. értékpap. árfolyama 
V» hor.-ként érteudo, ha koroaára, o. a.-re 
vagy ezÜMtre szói: óU irt.-Lóul,ha arauy- 
rt.-ra vagy pQugő pénzre szól; lilu márkáa- 
»*ut, La naarkara szol; lUű irankoLkéut, 

ha frankra szól,
I. ÁíiAasAdóc»^.

a- STttgrynr áilamRdésoág.
Aranyjáradék, li?o,Lue, tíz: o arsnyfrí. névért

drbokban, adóiiientea ö’> araayfrt.-ouként 
A muyjár., 1U.OOO aiauyioiiut neveiL dara-

118.75 116.25

v''.. ;v:i, adómentes, vO aranyi,jriutonként 113.76 119.2;
Ariauy;s.rad., anóm., áOar. frtkeut, deez.v. 1) '.75 119.2'»
Korenaérléktl járadék Büéinentua ................ 8ti. 7.". <vf.L‘ -

e e e ................ 98.IÍ 98.55
. . » ‘lecz. k.
„ - . decz. v. 95.15 93.*:;;

vas,államit, r- f« li án50ar. fiiként —
15 : .RtUmvaearauvk., adóm., f*0 *r. frtkéuí
ib>v. t/l államvasuti CzüstköL.sÜu, adóm. —.—
ÁilamUnics. a v.'.feka -1« c e iái», avauyadóm. 82Í— 83.—
F-'.u. évi iiVer.-zió«Ci<«"-a, 16Ó írt. drb — "ZQúK, tilt:.— 213.—
L<0. évi nver.-kulce. 50 fitos drb. 100 K. 2L“J — 212 -
* aa . r. yaie káitalanita«! kötvény adum. -- a —
Horvár-sz!a.voa kiu:al. kötvény adémevíee 10 *.50

z-r iiy'-.jiebermout. kötvény adotuear«» 98,20 99.26
L . 11-- ■ 3a.von n m * í>8.5f $h>.5r
i "s:v : *-é> sz-gedinyer.-kölciön.a iö.u .1 ?"..j lfiz.-' R'4 —
Kurv.u-izlavon ja*/, lni-lyaUságikötvénv.... 101 - 11 -»—

b) Oaxtrák áUamadóaeág-.
ConveilátL adom. koronajáradék jan.—jnl.

„ máj. nu\'.
■gyeeitett járadék papírban, iebr.—aug. ..

e „ „ ma).—név.......
Aranyjir., adóm.,arany írtban Ou ar. trtkeu

IKoronaértéktt járaiieá .........................................
iÁHamsoruj. Idői. évből, ZáU lrl p. p. ás
S _ fv. 1«. putriként.............................  ......................
1 Államéul»j. évből ftCO tr.e. é.= 10U0 K 
j , ' lb«9. „ 10.) , , , = 200 .
1 , lb-il. , 100 „ . . = 200 ,

, . . 1804. „ 60 ... = 100 ,
II. Más küzkolceonok.

Búig Áilamv.T.iiOík.,.r»iiybio,öU*r.fiik*iii 
Itoanyák-herczAgov. ur.7. kulcs. loOä.kTbtil 

; B0 8UT»k-Leiezteer.or«s.Ta»utik. 1303.évből 
; . , . . - «»02. . 

iludsuest (ív. kolsaóue, adóé. íe'Jt kor.
no «»08 ,

l’em.-bégavölgyivízszaLályoziet lire, köiss.

III. Zálogísvflek közkölcsön-kdtv.
a; Budapesti intézetik kibociíléial.

j Belvárost Ukarékpénitarrés/.véuytira.-------
, Egyes.bpeetí I6v. l|iénztár fitlanv.kor.-őan

— 'Hgy6.. tégláé.ezementgyérr:. olsöbbs. küív.
4 Va; < íaivz ée tat na va ntöde éw «»rpgyarrt. k.-kóiv.

Utolsó azf.
1 péur. 1 a: :i
j koron* e i.

so.::
1

100-25
till.7." 1 lCU.tij

1' 0.- j lóé őr
1 100.51
j

1 ICO.— 1 ÍÖ'J.V.

168.601 157 5ti
: liO.Vai t>:7.75
1 tilt.— ti7;>,—
1 L/l.— 2/6.-

113.- iH.-

E 9. .^3
lói.— if-' .
Ml.— 1

r,.
98.25 £7 —
97.51. ti!,50

100 lf 101.ŰC
100.25 101.25
Sb.- Hl).—

Ml.— -i-

• jelta-OghitelbaL-k.

kózi.kSlv.

K iwotrtekuso*. •vea.tól'« t * ’• * - ** eva-.trv.^ á.
. . , : - - - 

,1 . . . u 'U » tl.lbsn.
Magy. agrár- éejar.-baa* ; :.az«/« aotveu> e».

,1 . . járadékjegy v:.lu2%
* lalogi evil...............

Magyar alt. takarékpúnziar 1. 1. :>0 evre
,, ,, ,| II ’ *»

Magyar íóidhitelintőttt 4* «vro útban
B bo .......................

/ _ ti) ......... —

, Magy.helyi érd, vViutl köív. á'J1/, évre Irt‘-.xu
• e e e w rtMU^/e

................. írtban
cl1 e?ie — •••.. frt'-au
«0 étre 1 auroz.!
WU „  '

íriban

13 \ • ■ » 6u * frtbeiu1
• „tf. iiu% n:
• e e ■ 6U „ lUtiu k-üentj

e 3yerecieuy-ko'.veuyr*»:'.buii
„ „ • »átrak íelUlbélyegvae , j

* uyeiemétiy-kutv.üvuk. uuoa 
e e w p üké J a fi

Üa,j. lesxin..toló éa i-au/va. : v*
M.erea.kurp. iskaróapautlkr á > erre ulual 

' f éJ ..........
■i n ” •’ b«> „ a.,b.

I íl .taaarékp.kősp. — •».>—lu. kiu.
u „ .• 4«>^e klboceátas

M 11 ” küílal- kÜLT.e.e. ’ »» »» *r lf ... 
Orftsic” « kéipV hllelsiőTetkeacii kitvéu/ek
Ö«i u lu agyar bank iU»/, Ívre......... <rlbao

„ „ bü ................. „
, Festi uazkl ellő Ukaiékp..koaeégi kutv.
«* .. „ írtban

„ „ „ tiloglefe'ek .,0 évre
1 Veetl magy. kernk. bauk ... írtbau v, k .r.
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.............................. „ ff.110*/.1“.
-! " " ül) e«ie —
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ÉRTÉS PAPÍROK

í «6 -x3-«a í •

A ki használt, akár ív. arany, oziist és 
ékszememüeket, ezüst evőeszközöket 
(compiet liatos és tizenkettős készletek 
casettában) arany- és ezüst-órát, lánezo1, 
gyűrűt, cziit botot, egy szóval minden 
a ^szakmába vágó czikket olcsón és 
gőS akar vásárolni, ne mulassza el 
alanti ezéget saját érdekében felker.--i;i.

ij|j Helyben esetleg részletíizelésve is. 
ijtó ------- Képes árjegyzék ingyen.-------
Síi Arrmn Béla

í ® tic S í dú i j í ^ ún, Ch ÜI--ÍIÖ&2Í

[il Budapest IV., Váczi-utcza 30.
lg (Harisbazár.i 107 B

ERTÉKPAPIEOK
1 lek I.

b) Vidék ét külföldi Intézetek 
kibcoaatáial.

A Ibin a lakarcb eibilsliut.................... Inbaii
Aradi pa:g take:ekpcnzl, *0 erre „

„ „ ti 4» „ wf.1107,,
ne r • ■

Ai* :tucgye 1‘.akaiéitpéi"Ltkr........... ... B
hcgurek-heuíegev. er.ab. ozzz. bank 2U • v. «

y ' n „ . . »V n
i)ei>i.ebiem ellöyt*ikaréiLp. ........... litbau
LiUéiyi magjfar jelaalogbauk 4ü éne e

,! n • « ' •
Livi \ Át ezlav. őrit. idlzAiogUauk ... ... „

a . n k»M. költ. .
Nagrntab.alLlkpt.3U aóvicvitietaút. 11U y#n

e . » il‘ , . ,
e a iU . in kib.fit.v.kur.
e e Só n IV. kibocaatje 

1 Nag^Siebeui íúidhiloiitil. .................... trloai.

e Vi. kiboceilai...
Oetti*ä fu! Jbitelln:. nyeieméay-auiv. iitbaii 
i«uitivÁii takaiékpeuslÁr ........... .

, evftt U ivra^Át

1 0 - -U i. 1 .5. -V ii.

' 10.)*
1 OL-— 1 1 •
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1U1>,— :#i.
---.—
92.— Li'J. -

UL.Í15 IV';..

IV. Elidbbséul kötvények.

4'/ Ádtiamagy. kir.tengerliajóz. ru fitban
« Buda|.«»li ktixu't v»»p.-una«ag ................
4 tiilaiií. váróéi raaut íéitvéuyUfa.
4 ' Hudípeet pécai vaeiii.......................  útban
4 i;eií laeutu-U. maiaauau, lUO mávk.-xeut. 
4 n 1UUU. évi tui/Ocsaí lt-v Iraukkenl
ti Ili.o C». air.»«.aó. duuaguzhAjó/Aai LAra. lr;u*u
4 fca*ea.ederbergi vaeut ibtt4................... n
é , iCöv.ar.*bAu,lVümaik:
4 e , l«>9f   írtban I
4 " # lbUt.ar.-bau,luO:.iAra
4 * w Oaair-vonal ltiöUf.tUanj
4'/, Műgyar loljÁin- 4e teugerhajóaá.i reezv.-t.! 
ü Magy-gieioreíágl vaeut i. kiuoceatAe lábául 
6 j e ni » —
4 w n Clü|t ••• ... ...I
5 'M4gy.nyugollT.>sí*ar-gjúr-grauEi? uaal) ej
6 ' „ „ 1»74. kibocaatie............ n I
— j a.vaiutlel3.köie».bei.c£Clia,av.>lUUmrkkéuij
4 !o«Ur-m.All»mv.|lbb3 a*, any bau lUUmvakeui 
a n jL.kibelbSf, a 106 írkkv-nt!
*•/, TeronlAll balyi érdekű vacutak ............

l v,.;v lUÍ.e -
l'-aabi. IV2.
1 3 : 1U5.Í.U
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33. fu 9:.. 1

158.— .5:-IVU.— L: l.-
lüö c. Kl . <
9i „0 Uo 5v

l C.75
!;

101,75
1 :j."25

U V.—
97. jC U2..V

111.- 113.-

9!h- 100.—
116.— Ili).—
93.— 1ÜŰ.—

11b.— 119.—

19ú-j
At V—1IV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonként aoreaáoau értendő

100.50 j 
IUiajJ
110__ I
110.--, 
90.- 

102.00 h 
10'2.f>(J;

96. jó

tül.ói 
lOl.GU 
111. 
Hl.— 
100.— 
1 n;>. ju 
103.f;1

-! V. Bankok réezvényel
k.r. ^
— Angol osztrák bank

97.»

Be3ze'.éo[
.......................  240

— . Bpe«u bankfigyeoUldt res/.véaytán»a»ag ‘200
‘20 itileö magyar iparban a ............................... 300
7.ÍC Fiumei hitelbank ... ............................. 160
60 Budapesti gíró- és pen/.tar-«.:ylat Éfl'tj

Hozat :.*!i a-r e-. t. v *n_, i ár .; ............
Her.nr« magyar alL*. ■, . « va üzlet rt.
Uvrvat kerexkedehi:! t>a«k ....................

•ilorvit h-ezamiioló bau» .....................
, llorva:--. ziavun ur»7.ay.. s jeltalogbauk 
Magy. az a: ca .ata i-auauk
Magyat aliaiauoa uKaibank.....................

, . . deez.f
Magyar jelzglagiiitelbauk

v „ ti ecz.v.
Magyar karaike ie.mi ; u i $ny tai *
A. nir. i-ab. oaíi.’.:/au,-ajatea t t « 
Magyar teaiamiiolu 6« puuzv;Hv umt

, m*z ■ *: 
p-1 s•» magyar » 
L.'só pe«:i *p(

de
■űiagyar (akaiukp. komp.jttlzaiug Lau».. *
losatrák Liteliutézet ............

* ■ ••• de. ’, v ,
Osxtrák-nuagyar bank ............................
l'citl magyar aerotaedeuci bauk
Uniuubanfc ... my ... ,,, ... ...

VI. TakirikpÉDZtárak részvényei.

.tielvárosí ukarékpéuiiár ....................
óuuapbai ill. Utiiaic'.; taaareapétiiLar 
itu JapeaL-ei .:»esel var uai takaiekueuzí. 
ilpesíi takaiekp. órai. zaloga-d. rt.

! hgyeeiUt bp-)».. (Óvárosi iai.v. «vtpeuzi. 
I Magyar SlifcLauoi lakáírckpeu- k 
I Magyar vr#z. ajapuu;; :a»a; e».p j.izlar
; Heéír LaiAi eiau ikfeoi vopouíia ug>e.

VII. Blztosiío Urtassyuk reazv.
ileuii butuiiLó iar*a9Lg............................. ;
b;vkí cici- c-i Ja: xue a.-ij í zlusitu it.lor.uL 4 

uiagyu. auaiauu* .i/l ..-iko ta.». ►
.! uuv'iv 6 , ii ceti ;.)• ILU in : ... ^

“ ií) *l" j c g - c s ? I • i > a; i. ....
1*'cni-e.i" buieecl uzaiveilv iciz.-.v «uyi.
duuuuuta tixieuyLuiosiio imáiéi ... t.u

Vili. tiozmaitBok részvénye!.
Uuucurdia-yöaiualom rfeazveayiaisaiag 20b 
“*'aU budupciii g«>tomaJom ie»á,t#u>;. óuw

Ic.izseuevgö«iualum-iaiea»ag.................... 4 *
j l.uíík-^o.-.rualom I aa/cveuy varaaaag ... u.
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! Vci.i i I «u&r k u.a Bulu.v gULiualuiu n. 4u 
V u:ivna-gu*itialoaz ................... . óuv

25C.

17 > u'.
' lóivá

lt>
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Í6U

IX. Bányák »a teylijyarak 
resavenyel.

Bu-íij eit eaentióriuczi tcg.agjrár 
L^y esulL tag.a- ea czome-Hijj at n. ... 
LzíakmAgy ki . v^jea. kuaíéub. ee ipát v. 
lL»Uoi"gom-exa«aV4ii kuaxtsuuauya rt. 
I"'.-.laumag/'k} banya <8 aoUuuia rt. 
, J-ivau* téglagyár t entovau y la-^as^g ... 
iíls.dvue i gn.uuköbauyaa ;u/-.v:. ...
huuauyai gozteglagyar reazvouy tárj. 
Kui^euuauya ■;» i«-’g^ag>ar reattveuyt. 
Lccuuot iákul* legla^yar itazvfiuyt.
MAb!uzit-ipai i eiveuyratiasag............
Mfegjsu a»|iuttU . ci^veuyiaiéatag 
•M * n) * * aiiaikuot ko»zeuuanya i:. 
Magyar kerámiái gyár leiLvéuytárd. 
P*tguiiuja i»l kuize*.bauyA lée^venyí. 
'• jtk*i teg:* »j uie»Lpgyie muvuityt.

X. Vasművek cs gépgyárak mzv.
E.SÖ n agyét gar.dacágl gépgyár it. 2UU 
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2aj. u...............................................  js,;
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XIII. Közlekedés: vallalaieü.

Adria ca, hir. leugtnúaJGt»si rccivi. i' 
‘Arsuiie c«au*d i egyee. fkául il. turaaf. Z" 
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*1 . i'>.a.u vi .„erliajv4.a«i ;t.

,.0bJj. ..liji e. ...... v ai.. .kk iíuvU 4u
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'•la. au. elv if e 1
, , L .t M -. CaíVéU ük ■
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VJarusva.aiüely-ría.-*! epeui v. «.a. r,
, UrlCUto Üiibjá. UDj,Oi. ►jU-a.jl icszv. J 
I Uazlutk-magy ur uÜAUii*»ut ... . ... 1-

, , üo v. «6
! I tios-Larcsi vasút ...................................... «

uut-ivi«ne/.-1 a".íua-ii/.i. ii. e. v. e, 1. *
! letaeivar-mudoiii Le.yi u. v. it. e e 1. í

XIV. boréjtöywK,

lianütlit-iorejecy
n ua.Laa .u6 y egaczaei;
■ uyercmci-.y ;v }y ............

Boeiraívdi uyeieiu. ^y k . toou 1 - *. ovLui 
Buuaiaroai »ursjCßy ....................

nvé ént* egjcdüloti lui-.v-y ....................
I » ■ n -> tiiZtrak lei aló.
Mag^ ar joíialug bitéi bánt u> 01 euiri y-jv:;y 

e ii vsatr. Itílb.
I Magyar vörös-ke.aszt-iurejegy . . .

n e I. IC. . .
! • n *■: fibn:. , "gy
í ulaaz vőröa-keresíi-eorájegy.................... ...

'* » vextr. lel ., «ly.
! ’3- i.aá íöMLlteiiuV re: nydreiueuv jegy
lUealiak. vo.ua kereizi «uiBjegy ....................
‘‘Jm/iifoL. iillttLntCkttll euisjegy ...
ji’alliy-auidjeiiy ..................... ... ... ...
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e o ee {i'Jd.) jku 1 •

2." —
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XV. reuznemek.

Arány mágyír tag, untr. reit .ilrbuultenl
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■ * u * Mforintos m
, 5tá fiaukoe ................................... „
e 2U márkás ............................ e
e lölök arauyllra .......................... r

Nemet bitód. ?, egyeaért. bankjegy ^iOO ui.
'l muciik uaukjejy lUO irtuk; ............

) ai/. baui.;»jy ÍVJ líra) ... .......................
vapirrubei a uukeu: ................... . ..........

: líuLiku btuv -:gy kiu"v idí> .......... ..........
j.vzetb bankjegy (luti e*U«it diuán ............

XVI. Valink aritilyama (látra).

.5l»j

94.ud

S 1 Amsterdam 100 hollndi fonatért
«sei ...............   100 fraulrirt

i.úiniou ................. 10 síéi iiugtirtNvujp. bvikpiaczek loU márkáén 
uikfez "oaukpiaczok
Vári ....................
Sva;ci baa a; • a? /..■«
S/.ivutr írVaU"

100 líráért
iltO liaukéjí
Uió

195.;;, 19-.13

ír.»
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*S0C 8 hireeíeil revslbin minden síi 
igrtseri beiktsíis* kSiIoscgcs petit 
betűkkel 4 fillérre!, e kosijuk t betük- 
«1 síidre S flilörrű fizstesíi *^a Liäsaa esiáiijíS

f§0F E kirdsié&i rare Ibii miiéi'» 
ne egreierí btiiiíitiei kíesa»6gts »>< 
beinkkel 4 fillérrel, e uclüb
iii 8seit« b fillérrel tittruís -SJSji

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszéinak, esélyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt állá szám kiizöltetik TELEFON 7Gv.

Használt és nj

pénz-szekrények |a
rendkívül olcsó áron kap­
hatók a budapesti pénz- 
szekrény raktárban Buda­
pesten, V-, SáSuán/- 
utcza ti. szám. 315

Gimnáziumi
polgári, bármily magán­
vizsgálatra, valamint javí­
tó hadapródiskola! vizs-

Ä „Háztartás*1
rn gyár gazdasszonyok 

egyetlen, és nagyon ked­
veit közlönye, Január 1-én 
kardi meg a XI. évfolya­
mát. A legalkalmasabb ün­
nepi ajándék, a mciy egész 
éven át hasznos háztar­
tási tanácsokkal, ezernél 
több kipróbált éiclreczep 
tel slb. szolgál olvasóinak. 
Előfizetési ára; 1 . évre 
3 kor., 1 . évre G kor.. 
1 évre 12 kor. Kiadóhiva-

Nevelonöket
nemet, ancoi és irancziá- 
kat zeneismerettel caész 
évre, vidékre avagy Butin-! sen Kéri Sándor 44 év óta

Nevelőtöket J Jeiva
gye rmokkéri észnöket. Lon- S Mindenk 
ne ok at :;|ár.i leikitsmercles

, pesire fél napokra vagy 
Icczkeórákra lelkiismerete­
sen ajánlok. Wagy. oki. 
tanítónőkéi, zene és nyelv- 
ismerettel 800—1600 kor. 
évi fizetéssel sürgősen ke­
resel;, Szegkeöné S. l.iíjza, 
Budapest, VI., Des se! fy-m 
2. szám. 49*675

íennálló intézete, Bpest, 
Király-u'cza 73. 496G-1

gáláira felelősséggel élőké-1 : B'idapesi, József-!:örut
szil „Kerekes- Dohány-u. íH1in- Tcssé: m;ihatvány- 
82. szám. (Vidékieknél; el-j szamot kérni,
látás.) 49501

Díszes
és elegáns csokrok kará­
csonyi ajándékra, lakodal­
makra, meleg és hidegházi 
növänyez. csakis Hidvághy 
E. virágcsarnokában Buda­
pest, VI., Teréz-körut 29. 
sz. kaphatók a 1 egju tán va­
sa bb árban.

I Pénzkölcsönt
házakra, földbirtokra,

személyliiteit
katonatisztek, hivatalnokok 
kereskedők, iparosok, ta­
nítók és minden hitelképes 
egyen részére olcsón, gyor­
san, kezesek nélkül is köz­
vetít Cre-wiici* bankiroda, 
Budapesten, Lulhcr-utcza

Magyar
Ihizlalt libák, kacsák 
tyúkok, gyöngéd hízott 
metszve cs koppasztv.a 
5 kilós kosárban frankó 
utánvétel mellett K 5.20 
ellenében kapható B. Kúp­
ban, Buezacz No. 20. 50134

70 í 11c. Vaiaszbélycg. 2080

Külön
bejáratú szobák bútorozva 
klinikánál, Knezits-utcza 3. 
Naponként 1 koronáért ki­

dók. 50148

Női kelengyék
partiban vett leglinomanb 
kézzel hímzett tiszla len­
ágy Remünk, ingek, korz.et- 
jlek, asztalnernüek, ajour 
! készletek, zsebkendők, rum- 
burgi vásznak olcsón eladók. 
Monczer, Akáczfa-ulcza 32, 
szám. 49753

Faluu
gyógynövények szedésére 
övedelem. Prospektus ké- 
ésre ingyen. Ivánkovits 
Károly, tízegeden. 915

Tokaji
szomorodni literje: 2,2.00.

es NO. Tokaji
félliterje 2, 3 és 4 korona. 
Grittner Lajosnál, Toka jban 

2687

jenkor őszinte szere­
tettel . s-ondolok önre. ki 
szeretető zálogait küldi 
nekem és hűséges szivvei 
van hozzám. 2684

Veszünk

Mindentudó iroda
Budapest, Józsof-körut 62. ez. a.
Az iroda a főváros legjele­
sebb szakembereivel áll 
összeköttetésben és útba­
igazítást, fel viiágositást, 
tanácsot ad bármilyen ügy­
ben. A ki valamit nem tud, 
vagy a kinek a fővárosban 
valami elintézni valója van 
az ehhez az irodához tel­
jes bizalommal fordulhat

könyv diet, eg tsz !: öuy v 
tárását a legjobb aioti 

készpénzért. Nemzeti
aniiquarium és könyv-jier u'c.-ni 19. í cisz. 3. 688 
kereskedés Budapcd, V..
Váczi-körut 42jÉ. 49988 ónnak óvni k

feleségét!

Nevelőnőket,
gycvmekkertésznöxet bon- 
ueokat ás különféle tan­
erőket elhelyez Nietschne 
Gerson Anna Budapest, 

lErzsébtt könu 52. 49725

Carcantin
az orvosi rendelvény szó­
lóit készült biztos gyógyító 
szere rákbetegségnek és 

minden régi bajoknak.
j-u , /urnaSosyposthon í!±i
most feltalált gyógyszere 
a vérbajoknak, sebeknek 

s kifolyásoknak. 
Kapható:

Megváltó gyógyszertárban

lulbö gyermekáldás ellen, 
melynek eredményét, a há- 
airatok ezrei igazolják, 

diskréten küldöm 90 fillér, 
magyar levélbéiyegér! Fran 
Anna Knupa, Berlin S. W. 

Lindcnslr. 50. 49890

ejtett — üvegje ojj 
_ valaha ismét tógl'á-j “

I jást kap vagy szája bűzlik.
3 ■ (Csomagolásért külön 10 | 

|kr.| Bartilla-Wiakler 6 
Ede Wisn 19jl. Sommer- $ 

részére leg- j nasse 1. Főraktár Bpest. ?
ntv.,a 12. jí

Minden család 
fontosabb illusztrált köny a j Török J. Király

§ I
«Mmi í feMgaílan

. Br. EggerAndrássy-uí29,
Váczi-körut 17. — Kaiitir.to 
minden gyógyszei tárban. 
C.sakis „BartiÚa fog-ulz1- j| 
kérendő Hamisítások be-is 
clentése jól jutalmaztalik \\

Szepességi
kárpáti leuyú'bovovicska 

valódi, leglinomabb, régt, 
5 kilós befonott postapa­
lack bérmentve, utánvét 
mellett 8 korona 50 fillér, 

lmnyp, (Pest megye) Eri-: Gsnovszky Gusztáv, lenyű

va«rcdú'oyük, használtak és u a’:, 
bárra’.17 méretben és alakúim, j 

eu olcsón Lapba!ók .’SCO')

Wiener
ulc/ii 10. szám. j borovicska-telep, tízepes- 

Izombat (Szepesm.) 857
Bpest, Üitol-ut 123.

TELEKOM 62 — 811.

{m^smsams-^
jk'P’ih
2 értékpapírokra r.s vidéki ta 

karékpenzta ri róizvényekre : 
J*.szív sorsjegyre 8/0
Magv. v. •{* „ -4.—
bazilika „ is.— „
Olasz v. f „ 40.— e
Osztr. v. f „ 50.— „
Jelzálog r 200.— „

slb. t>lb.
A kölcsön 2 koronánál 

kezdődő apró részi etek bei: 
tflrleszthetú. - Ila sora- 

j egyei n.*.: máshol ;-.álúf, Eau 
vannak. onnen H váltjuk és 
azokra mázasabb k'Avs.".nt 
adunk. 9t»ü
BEI FELD BANKHÁZ
BUDAPCSr, Károly-kcrutl. sz.

maknlaínra-
. I

a kiaiióhivatslben

1

\\
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Nagy jövedelemre
tehetnek szert mindazok,! 
kik a Kui*ucz Üjság
nagyban való eíáiuuiiásá- i 
val és terjesztésével fog- ■ 
lalkozni akarnak, Ama he­
lyekről, melyeken még \ 
nircs iímsitÓLk, ezivesen! 
fogadunk el ajánlatokat az

találunk a karácsonyi vásáron 
egy ajándéktárgyat, amely úgy 

urak, mint hölgyek részére annyira megfe 
lelő volna, mint Doering karácsonyi 
dobozai. Ezen dobozni három darabol 
tartalmaznak a világ legjobb szappanábö'l, 
elegáns kiállitásuak és úgy a bőr finomsá- 

- ,. ... • , : gára, mint az arezszin tisztaságára gyakorolt
»gyeuaruaitasra. Igen cl j- j kedvező hatásuk bárki számára egy szívesen veil 
nyos Gntotelei.et szabunk, | karácsonyi ajándékot képeznek. Ajánljuk tehát ezen 
„«»• *t»„"355r/u8“®"* • eyakorlati hasznú karácsonyi ajándékot mindazok 

dU0':^;f"!figyelmébe, a kik egy jó és hasznos dolgot akarnak
intézendök- Kiwurr'lli jbevásáro'ni. Doering szappan-dobozai mindenütt ár- 
mteaendők Kurucz U|-1 j clemelés nélkül kapatók. 590
eag kiadóhivatala, Buda-1 1
pest IV., Vármegye-u. II. [

. ítSr >-

nagy uvLG ára : 2 korona
KIS • L'VílGÁRA: 1 KOROMA

HASZNÁLAT: UTASÍTA3 MiNCÍN UV£CHS2 \ 

5'éü.Lf.t.LVt. VÁM j j

m

tato®
Tfü'zua: alilí magsziiuielbe'.j. J\.. ;„ .i 
-ej, OO trank, arany é* ezüstérmek, liu.n cos -u
a n.1?soeafcas!‘ní$ea®a bírmeutvekttiU 
ilr. CLittV. 53. Bouiuiard St. Martin,Fari»

DIESEL-mótorral
4 TJÉJaiYJLEftlSS lA»léBtÖ

.isiéibe kerül.
I' óivuagositással és díjmentes költségvetéssel készségesen szolgál a

fegyver- és Gépgyár Részvénytársaság
BUDAPESTEK. ■iSSl

'iJidüElzJ rrShSäi lÜSü ■I r

r 1 r §ipfiái f

»Petofi.Album« porapás diszkötesben, kiadja a »Petofi-Társaság , bolti ára 16.— korona.
Az „EGYETÉRTÉS“ -a & ^
előfizetőinek csak .fckOI*Ollclj

mely összeg előzetes beküldése ellenében bérraeníve küldi a kiadóhivatal. 
Az album a követke?ö dús tartalommal jelenik meg’:

Onnálló képek remek kivitelben, gyönyörű 
rézmetszetben

Peiö.i Dcbreczenben 184í-!isn (Orlni képe után.;
Be ófi 184.1-ben ßcimbiis Miklós rajza.
Kis furmyam szomorufilz ága (Munkácsy rajza.)
Jövendölés (Zichy Mihály .aj/,,.)
Petőfi tíandor 1848-bau (Or/;n festménye ulán.j 
Pelőü Sándor 1848-ban (Barabás lussrajza ) 
felöli S mdor a nép közt Révész í. festménye ulán,
Petőfi i847-b<m (Jankó János rajza.)
i’c.oíi n táborban (Révész 1. fest ménve uián.) »
B-úöii .Sándor (Rnskoncs Ignác/, rajza). Czimkép 
I előli búcsúja (Munkácsy festménye után /

¥í■?»

Mellékletek rózmeteszetben, rajzok, levelek *J 
éa okmányok. Jjí

Petőfi apolheosisa (Zichy Mihály ríjza). ff
Peiőíiné hizonys-igievele (kézitalmás). Hr
Két dal Zimay Lászlótól ikéziraímús). ^
Nemzeti <1,:! (u sznb./dsajió e/ső terméke.)
Nemzeti dal (kéziraton ás). íy
Pc'öfi szobra Huszár Adolftól. Lf»
Rlúíizetési felhívás Petőfi verseire 1850-böI. íS
L.t.; ii szerződőse Petőfivel ikéziratmás.) fr
A hazáról (Yaszary János rajza). S&
Pe:öíi hala i 1 Lotz károly rajza).
A helység kalapácsa első kiadósának borítéka. ff
Petőfi levele Teíegdy l^ajoshoz.

Jókai Mór, — Madách Imre, — Szán» Tamás, — Vkmbcrj Annin. — P-vJ7 Sáridat- — B. EóVv5s József, 
j \ W '' / '' • ~~ í erezzczj' Zoltán — Arany János, — Endrüdy • .- B ri L jós. --

‘ " Zr?.j Gyűlni Pa/, A erényi Frigyes, — Id. Ábrányi Kornél, — Ábrányi Emil, — Ki - J z ei\
Vajda János, - Dalmndy Gy zo - Szász !. roly B( thy Zsolt, — < •.

r.

<r* *•/ l'* --‘‘ijs, — UMnmav O-yozo — Szász hárroy Br * . y Zsolt, — Gv t r:rahv A •

l <---- ^ ^
) r—1 — t i—‘ :r"jr > I r—I r-

OR
A kép»

Elnök
Jegy
Jak&'cf

megnyílj 
Báró 1

fcit.ukiö .1
Feíata

1 a i ar orlté 
Lene, ’ 

nők .- Ne: 
í£o na 
Az. ein 

sokra ir.1- 
Haz uir.t 
aieinökéc 
t óz« odri i.

PoiÓlQ
szükség.

Az éli 
s zabái yol 
lat ilieli

Gróf A| 
tói engec 
Elénk '.| 

mikor a 
azt moi.i
IliÖ 11 14 I
bal- e.s 
engedíifct- 
(Halljuk I 
nem foga 

..j dalvj 
* p teni 

SY >'az 
Dániel ai 
volna 
: a oldalai 

Eraez 
. '-7.1 u : i|

■
Frei Á 

Utoljára 
lett vom 
tagadni.
,oa.) Aikj 
yok aiaj: 

mondani j 
oáz-zal

■'ti cv\

len tg

II d“ j
belső ki

t.Tf

f,luol -
azokka

I
Laratoma

Li'i

ZZ

... Mikor pár hét előtt átvettük az >Egyetértés« szerkesztését és adminisztrá- 
czlüjat’ a blzalom tel.ies öntudatával szülöttünk az olvasóhoz. Jóleső érzéssel rójjuk
hetükbe, hogy hangunk nem volt a pusztában kiáltozó; az olvasó közönség e

1,evalíva Atta máris abbeli ígéretünket, hogy az ..Egyetértés“ visszatért önma- 
, , n”ar e^ult bizakodhatunk abban, hogy újólag elfoglalja régi helyét a magyar

társadalomban: ^tenyezjeként közéletünknek. ‘
A politikában « nem ensedünk meg magunknak semmi megalkuvást
THT .7"—--—-—---— ------ --------- - altban a meggyőződésünkben, hogy csak egy fiiqqet-

lamszervezet Keretében találhatja meg boldogulását a magyar. Midőn nagy 
" Tt eseinket tárgyaljuk, nem a jelszavak bonczolgatásával akarjuk eltölteni az időt, 
e ‘Pai'ivOU'H fogunk a dolgok legmélyére hatolni s az időszerű kérdésekben közéle- 
un.aiek mindig azokat a kiválóságait szólaltatjuk meg az „Egyetértés“ hasábjain, 

aki,i a mindenkori kérdések tárgyalására a leghivatottabbak.
.. ^y voIt. ez nálunk a közelmúltban is, hogy csak egyet említsünk meg a sok 

ívjziG amidőn a felszínre kerüli közjogi vitákban dr. Kniety Károly, a budapesti
wLAL ~'m ínQös közjogi tanára védelmezte az >Egyetértés« álláspontját.

Közgazdasági rovatunkra a !ei«wW»agyobbsUiyt
7““7 ' --------—------ — ———---------- -———— ____ helyeztük, nemcsak azál-

ai, aíOgy minőén gazdasági ágai üzö olvasónk megtalálja az ..Egyetértés“-hew
a maga mindennapi tudnivalóját, de az előforduló cseleket a tudomány'szempontjából 
is megvilágítjuk. 1 J

Irooalmunk ,iev'ivel fog találkozni napról-napra olvasókö-
—1 ----- ' zönségünk az „Egyetértés“ hasábjain.

Nem akarunk nagy hangon beszélni, de főtörekvésünket nem hallgathatjuk el ■ 
irodalmi czélunk, hogy író és olvasó egymásra találjanak a mi összeköttetésünk 
tiljan. Az iro is csak akkor tud szépet alkotni, ha tudja, hogv van olvasója. Rendkiviiii 
meyv'epeäessei szolgálunk igen tisztelt előfizetőinknek,' midőn hírül adjuk hogv 
pusztán az ,,Egyetértés“ ehifizelési arában minden elölizetőnknek évenkint 12 
ajándékot az által, hogy minden hónapban megküldjük

hazánk legrégibb és legelőkelőbb képes havi folyóiratát, a Hevesi Józsefén dr. Fáik 
Zsigmojid szerkesztésében megjelenő

m SZALONT.I
F.zt az ajándékunkat megadjuk minden előfizetőnknek, legyen az e»'ész, fél va<* v 
negyedéves, természetesen az előfizetési idő tartamára. ° ö

Ezenkívül minden egész, vagy léléves előfizetőnknek már a 
következő hónapban, januárban egy díszes

\

Külföldi

ujságtartó
küldünk az itt látható ábra szerint, hogy lapunkat 

mindig kényelmesen olvashassák.

Hírrovatunkban az ,or"———— — ----------- -————— szagban
naponkint meg Lőrén t eseményeket gyorsan és 
Iliién adjuk \issza mindenkoron, mellőzve 
minden szenzácziót, de itt is az igazságot 
tartva szem elölt.

izdagságáról úgy Ausztriában, mint a többi külállamok- 
árdája gondoskodik a világ eseményei-

rovainuknak
_____ .ban szervezett külön Uidósiíúl

nek pontos közlésével.

Általában röf0nüunk,.0t,'1 irii")''.11- h0*Jr * "'»»:«>• műven úri osztály azmmmunm' ■ ' ' ‘jypfti < asz~\)£ 11 lalaija inog kcdvoncz iíjsánál.
)e mt g ez nem mindet). Azt a czélunkat szeretnök elérni, lioav az Egyetértés*-ben 

nemcsak kedves lapjai, de legjobb házi tanácsadóját találja az' előfizető 
Imnek a czemak elérésénél szemünk előtt tartjuk a család mindeaietam bajait, 
l udjuix, hogy igen sokszor Jgmiybe venne megbízható orvosi laoíicsot.
L végből az „Egyetértés“ közegészségügyi munkatársa, dr. Munch Károiv orvos- 

tudor, a budapesti kir. bírósagok törvényszéki orvosa ulján hozzánk intézendő kérdé­
sekre ingyen orvosí tanácscsal szolgálunk előfizetőinknek.

Ugyancsak ingyen jogi véleményt hiztosiUmk eisfizelöinknek. Ezt a vcleménvt 
a főváros legelső büntető- es magán jogászai utján szerezzük be.
olt van^k^rf?1 ecöst'M8i«iKii girda alkotja meg, a melynek soraiban
PiiJőSvS í <T /j0UT h,i,viis Küroly szépirodalmi főmunkatárs,
mÖSSl Z- nf AT 1- V "/ '“F K:,rolv F-yelem, tanár, fírriös Armand,
loLsary Lajos, li. hűkor Jozsci, Hevem József. Sebes.s Dénes országgá iilési kénvi«elő

Aenc.» Janos, Funuv SzaniszlO Szeredé Leó, .SYmrm Adolf, ZsoMnyi Henrik 
halfa karoly, Szana tamás, Knrtfiv Emil, dr Jfódv I nos /izrr. ,• , . , ,
Ferencz, Mddós Jenő, liéthy Pál, Po^ny » d > » ^ ' c
Kármán Aladár, Sonne,Held es kívülük a rendes bcls« ,mml-aHr«S,7 -™SÍ: 
egész lelkes csoportja. Abban a reményben ajánljuk az .,Efiyetérlés“-l a ma4ar'oÍvas6kS>
paírtoPchéKswiszonolT el,äfizetesei$5k=l mélttnyolni fogják törekvéseinket 
patriarcnahs viszonyt teiemtem az oivaso és az „Egyetértés1- között.

Aae »»?£S3fetéHés‘‘ előfizetési árai: egész évre 40 korona, félévre 20 korona, negyedévre ÍO kor

Az „E6YETERTES” szerkesztősége és kiadóhivatala.
:c; r=ll
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ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőhál ülése december 15-én*

Elnök: Jaknbttv Imre.
Jegyzők- Szoís Há! és Sturmann György. 
Jakabífy Imre alelnök az. ü'ést fél 11 órakor

megnyitja.
Báró Feiiitzsch Artúr alelnök valamit súg az

elnöklő Jakabífyuak.)
Felat&ltaaoie Laliéin]: Mit keres ott Feiiitzsch ?

1 a záródjék le! Ki ve e! (Nagy zaj.)
szorul az el-Lengyel Zoltán: !üt súgásra 

nők : Nem vagyunk színházban!
BSoinár .üníi: Takarodjék le!
Az elnö i: Többszór csenget.) A közbekiáltá­

sokra meg ke i jegyeznie, hogy addig, a mig a 
Ház útra alakúi. Fedi (zsebnek, mint a Ház régi 
alelnökinek joga van az elnöki emelvényen tar­
tózkodni.

Palónyi Géza: De két elnökre egyszerre nincs 
szükség, iligy van! balfelöl. Nagy zaj.)

Az elnöJr: Jelenti. Imgy többen kértek a ház- 
szabálvökhöz szót. ILsor.ek gróf Andrássy Gyu­
lát illeti a szó.

Gróf Aadrázsy Gyula.
Gróf Ardrársy Gyula: Én ma a t. elnök ur- 

tyi engedélyt kértem napirend előtti felszólalásra 
Élénk helyeslés a bal- és széls baloldalon.; A 

mikor a t. elnök ur megtagadta ezen jogomat, 
azt moadolla. hogy tekintetbe véve azt. hogy 
most a lex-Dánül van érvényben (Felkiáltások a 
bal- és széisöfiaioida ion: Nincsen! Zaj.), nem 
engedheti meg, hogy napirend előtt beszéljek. 
I Halijuk! Halljuk! Zaj.) Én ezen intézkedését 
nem fogadtam el (Felkiáltások a bal- és széisu- 
Lulo’dalon: Nagyon helyesen!) és nem azért ve­
reitern rr.agamat annak alája. mert azt tartom, 
hogy igaza van. mert azt tartom, hogy a lex- 
Dániel akár most, akár később alkalmazható 
volna . . . (Élénk Helyeslés a bal- és szélső- 
1 a oldalon.)

T. Ház. Mielőtt szorosan a házszabályokhoz 
szólnék, teljes mérvben tumoraim arkatem előttem 
szólt t. barátom, gróf Audrissy Gyula nyilatko­
zatát. i helyeslés a bal- és azüsőbaloidalon.) 
Mindnyájunknak czélja az kell begy legyen, nem 
hogy egymást legyűrjük, hanem, hogy hazánkat 
szolgájuk. Az a gondolat, hogy ebben a Házban 
a többség és ne a törvény, és ne a jog ural­
kodjék feltétlenül, ez a gondolat az én felfogá­
som szerint nemcsak téves, hanem vétkes is. 
vligy van! ügy van! a bal- és szélsöbaloldalon.; 
En is azon az állásponton vagyok, hogy minden 
jogos és törvényes intézkedés előtt nyugalommal 
meg kall hajolnom. De azt a nézetet osztom én 
is teljes mértékben, hogy semmi, a mi jogsér­
téssel, vagy törvényellenesen jött létre, reánk 
nézve nem kötelező, (ügy van! ügy van! a bal­
es szélsőbaloldalon.) Már pedig határozottan 
állítom, lro«y azt. a mit lex-l)ámelnek szoktak 
csúfom!, (ügy van! ügy van! a bal- és szélső- 
baloldalon.) nem jött léire szabályszerűen, sőt 
jogtiprássaí hozatott leire. Egyébiránt ezt 
a t. miniszter ur is beismerte többszörö­
sen. De többet mondok, azt, hogy a ha­
tározat tényleg nem is hozatott meg. És ilt 
hivatkozom a velem szemben 
ielkiismeretcre és kérdem: nem au,
akkor, amidőn az örökké emlékezetes november 
18 i'.vi ülés estéjén tömegesen felál.oltak, a leg­
nagyobb rész nein tudta, hogy mire szavaz, síit 
sokait azt sem tudlak, hogy szavaznak, csak iz­
galmukban állottak fel. (Elénk helyeslés és íel- 
kiá tások a szélsöbaiold.uion: Részegek voltak! 
Nagy zaj és ellentmondás a jobboldalon.)

idő képviselők 
igaz-e az, hogy

Ezeket eiörebocsálva, minthogy szorosan a 
tárgyhoz. kivártok szóiani, a házszabályokra 
iéreí. at. (Halljuk! Halljuk! u bal- és szélsőbal­
oldalon. I

A házszabályok szerint a mai ülésen még a 
lelépő aleinökök közül egyik elnökül és mind a

szerint funkczióban van, éppen 
zűk és a naplóbiráló bizottság is. A

há; 
ugv. mint.

e: ;ő alkalom, mert hiszen
három ülés van, amelyben

“ jegy­
mai ülés az 

tulajdonképpen csak 
ez megtörténhetnék,

három ülésen lehet alkalom arra, liogv eimond-Krasznay Ferencz: Nem lesz az, hanem rezo- , , ... , ... ,, ,.
mczio! Hátijuk! Halijuk! a szelsuoaloldaton. Fel- J ............... . v
kiáltások balról! Még az se!)

Gróf Andrássy Gyula , hanem azért, mert 
utol jára is a régi házszabályok értelmében is joga 
lett \oma neki a napirend előtti felszólalást meg­
tagadni. (Igaz! ügy van! a 1«I- és szélsőbalod!«!- j 
ion.) Alkalmazkodom tehát most, a régi házszabá­
lyok alapján ezen kijelentéséhez és azí, a mit 
mondani akartam napirend előlit felszólalás helyett 
a házszabályokhoz szóló formában mondom el.
í. • r.k helyeslés a bal- és szélsőbaloldalon. Hall-

a imái is inkább, mart iinajdon-
juk' Halljuk'

I eiieieni ei
i n az. vök a ezé lom, hogy röviden kifejtsem 
y. .v.untomat a mostani narczcza* szemben,mely 
a házszabályok ktnüsébpn itt uralkodik, tHalljuk! 
Halijuk! báliéi;'»;.> Igeit rövid iősiek.

Elmen a teremben, ahol a házszabályok szét-

juk! a baloldalon.) Es ez az, hogy teljesítsék a 
kötelességüket az aleinökök és igazi Itassák ki a 
november 18-diki naplót úgy, hogy állíttassák 
helyre az igazságot, amelyből kitűnjék a létrejött 
jogrendéért és a november 18-V;i naplóban. (Kel- 
kiáltások a bal- és szélsőbaloldaton: Gsalás! Ha­
misítás! Derültség a jobboldalon.)

Rzkovozky István: Az hamisítás! (Derültség 
jobbfelül. Halljuk! Halljuk! a baloldalon. Felkiál­
tások a szélsöbaloldalon: Az csalás1;

Kossuth Ferencz: Mert, t. Húz, 
meggyőződésem szerint ez a napló 
mázzá az igazságot, (ügy van! I gy 
sőbaloldalon.)

Polóoyi Géza: Hamis!
Kossá h Ferenc/.: Fut többet mondok, való

ebben ess országban senkire nézve sem kötele*®. 
(Taps a betel da ton.)

A november 18-dik i határozat érvénytelensége 
mellett számos argumentumot hoz föl a szóló; 
hivatkozik arra, hogy az állítólagos hatá­
rozatot törvénytelen időben hozták; az 
ülés ideje négy órától kilenczig terjed s 
félti zkor már nem lett volna szabad hatá­
rozatot hozni. Az elnöknek még nem volt 
joga a vitát bezárni, mert még több képviselő 
volt feljegyezve szólásra; ha szavazásra került 
volna is a sor, előbb a többi határozati javasla­
tok szerzői élhettek volna a zárósző jogával, 
előbb az ő javaslataikra kellett volna szavazni, s 
ha mindezt mellőzve szavaztak, akkor a kérdés 
föltevéséhez is szólhatott volna mindenki.

A szavazás csak úgy történhetett meg, hogy 
a képviselők egy része előre tudta, mit akar az 
elnök, arról titokban értesült. Már csak ezért is 
érvénytelen volna a szavazás, ha az érvényesség 
többi leltételei mind megvolnának is. A nagy 
zajban, amikor az elnök kendőjét lobogtatta, so­
kan csak kíváncsiságból ugrottak föl, s lehetetlen 
megállapítani, hogy ki szavazóit, s ki nem. Ha 
az ily módon létrejött határozatot jogilag elismer­
jük, akkor dobjuk sutba egész alkotmányunkat. 
(Taps balról.)

Akkor én is azt mondom, amit a miniszterel­
nök ur mondott azon az emlékezetes estén, hogy 
legyen vége a komédiának! A mit tenni akarnak, 
tegyék nyílt erőszakkal, de ne iparkodjanak az 
erőszak cselekményére a törvényesség lüzteletre- 
méltó köpenyét teríteni. Az állítólagos határozat 
ránk nézve nem létezik, s minden kísérlet, annak 
végrehajtására egyszerű erőszakoskodás, arnely- 
' ,-el szemben az ellenállás, az engedelmesség

Barth a Miklós: 18-áról beszél |c-n. Ez a házszabályoknak teljesen megíe:e'ő el*
Posagay Miklós: November 18-dika való ázó {járás. (Helyeslés a jobboldalom» A miniszterelnök

rendreutasitotn. 
éa szélsőbalol-

szájába, nem 48!
Az emók: A képviselő urat 

(Helyeslés jobbfelől. Zaj a bal­
dalon.)

Gróf Tisza István: Nagyon szomorú helyzet 
az... (Felkiáltások a bal- és szélsőbaloldaton: 
Az! Az! Nagyon szomorú.)

Kubik Béla: Hamisítók! Okirathamisitók: (Foly­
tonos zaj a bal- és szélsőbaioidalon. Halijuk! 
Halljuk! jobbfelől.)

Az elnök: (Csenget.) Ha a képviselő urak nem 
hallgatják meg a miniszterelnök urat, kénytelen 
leszek az ülést újból felfüggeszteni.

Porsgav Miklós: Függeszsze íe! Tiszát. (Foly­
tonos zaj a bal- és szé;sőbaiolda!on.)

Gróf Tisza István: Aki így viselkedik, igazán 
ne beszéjen negyvennyolcáról. (ügy van! Úgy 
van! a jobboldalon. Zaj a bal- és szélsőbalolda­
lon.) Engedőimet kérek, (Folytonos zaj a hal- és 
szélsöbaloldalon. Halljuk! Halljuk! jobbfelől.) mi 
folytatunk egy erős küsdeímet. (Zaj a bal- és 
szélsőbaioidalon).

Hock János: Miniszterelnök ur ön megbukott! 
Menjen el! (Helyeslés a szélsöbaloldalon. Halljuk! 
Halljuk! a jobboldalon. Elnök csenget.) Egy szol­
gaiul leltei az országnak, hogy megbukik, men­
jen el! (Folytonos nagy zaj a bal- és szé!sübal- 
oldnlon.)

Pozsgay Miklós: Halljuk, mit pöfög a petró­
leum-kid !

Gróf Tiízn István: Az 1848-iki törvén;ek . . .

ur kivári szólam".

Tiszát nem engedik szóhoz jutni.

(Nagy zaj a haloldalon. Halljuk! Halljuk! a jobb-

megtagadása nemcsak jr 
kötelesség. (Hosszan tarló

Tisza

lap

István.

tanom alkotmányos 
a baloldalon.)

Az elnök: A miniszterelnök ur kíván szóiani1 
(Nagy zaj a hal- és szélsöbaloldalon.)

Foiónyi Géza: A banditákhoz akar beszélni V
(Zaj. Felkiáltások a jobboldalon: Mi is meghall-

az en erős 
nem tartal- 

vaa! a szél-

súgó dokumen'um mer.dax. (ügy van:
u íj Ttek, ebben a teremben, a melynek bútorzata 
;» hiányos, mert vsszetöretstt, 
vedé y uralkodik a szerencsés,

feielu-

ahol az izzó szen- 
bonmentő kísérlet

Se

ba! eskövetkeztében, i Elénk derültség és taps a
.-/étsöbalokkt'-on.) ebben a teremben, hogy lehes-
4 hosszabb politikai lejtegeiéseket tartani V

teszem azokat a kijelenlóse-
ógok. Érzem, hogy min- 
■° . ■ I naplóban,munsz-I

.o.dalon.) amelyért, nem a gyorsírók 
hunéin Perczei llezsö elnök.

A házszabályok szer nt a Ház naplójának az 
az súg tükrének kelt lenni. Hogy ez tgv van, bi-

.VIé!y fájdalommal 
».el, amelyeket ma tenni 
den egvfcs szafamma!, 1 a
terelnök ur, i Mozgás balról.) érzem a minden

I zom í'ju a gyorsírók esküje, a naplóbiraló-bizott- 
ság ié'-zésenek pedig más értelme i.tries és nem 
is lehet.

így lévén u dolog, kérdem, vájjon abban a 
a melyiyel én itt bírok és a me-

mindaz, aI vet ti a kiosztottak, vm-e írva
egyes szavammal, minden egyes tettemmel járó
nagy felelősségei. Leszámoltam ezzel. Hosszú, 
belső küzdelem után határoztam el magamat. 
Nagyon rosszul esik nekem, nagyon fájdalmas 
szakítanom azokkal, akiknek politikáját, politikai 
programul;át ma is helyesnek tartom, szakítanom 
azokkal, akiknek helyes intenczióit, jóakaratát, 
haza fiságál nem vonom két-égbe, szakítanom sok 
barátommal is. De meg kellett tennem, meg kel­
lett tennem, mer; kötelességem, le.kiismeretem
úgy parancsolta. Elénk éljenzés balfeiől.) Ha 
ittduam, hogy ezen lépés politikai pályám utolsó 
petcze.hez vezet, akkor is meglenném. .Éljenzés 
ts taps balfelöl.)

Azon nézetben vugvok és azon nézetben van­
nak velem együtt u.épetl t. barátaim, hogy az 
uj etnö/i iiatározai. alapján érvényesítendő ház­
szabály érvényben nincs. (Igaz! ügy van! bál­
iéiul.. Abban a nézetben vagyok, hogy a ház- 
szaoalyt csak a házszabályok határozmányainak 

-zie.etben tartásával lehet megváltoztatni. (He­
lyeslés és taps batfelől.j Magunktartasát min­
denben ezen jogi meggyőződésünkhöz fog­
juk mérni. Az elnökségbe ép úgy, mint 
sajnos, a t. miniszterelnök urba eddig helyezett 
politikai bizalmunkat elveszítettük. (Igaz! Ügy 
van! balfeiől.) Azonban ebből nem következik, 
hogy az elnök tekintélye előtt meg ne hajolnánk. 
Akár tetszik az elnök eljárása, akar nem, törvé­
nyes hatalmát mindig tisztelni fogjuk, de csakis 
a törvényes hatalmat. (Elénk éljenzés és taps 
balfeiől.) Az elnöki jognak korlátja a házszabály

nem-e úgy tűnik fel 
minden rendben ment

(ügy van! bal felől, i A házszabály ad neki jogu­
kat és hatalmat. Ha egyeb intézkedései ezen 
házszabályaival ellenkeznek, azok az intézkedések 
semmisek. A Ház elnökének engedelmeskeúni lú­
gunk. Perczei Dezsőnek, Feiiitzsch Art húrnak 
vagy Jakabífy Imrének egvarant. tie ha intézke­
déseik a házszabályokkal ellenkeznek, nekik épp 
oly kevéssé, mint bárki másnak a világon. (Igaz! 
ügy van! balfelöl.)

Az erőszaknak az a hátránya, hogy nem kö­
vetelhet tiszteletet. Az erőszak győzedelmeskedik 
és általánosan örvényre jut, hogyha megtöri, meg­
semmisíti mindazokat, akik a jog aiapjáu ellen­
állást tanúsítanak.

Kakovs/ky ístván: ügy van! Próbálják meg!
tzai-y

Gróf Andráaiy Gyula: Az elnöki enuncziációk- 
nak ez a sorsa. Ha megtörik, megsemmisítik, el­
pusztítják, a politikai életből kizárják mindazo­
kat, akik azt jogtalannak tartják, akkor itt békés 
utón fog az alkalmaztatni. Ezen az utón ered­
ményt erbet el, máskép nem. (ügy van! ügy van! 
balfeiől.)

A jogi felfogásnak ezen intranzigens volta mel­
lett, a melyre tanít Magyarország történelme, 
Magyarország érdeke és az a közjogi helyzet is. 
a melyben vagyunk, ezen »ntranzigenség mellett 
a jogi téren czélunk az lesz, hogy a békés ki­
bontakozás útjait keressük. (Helyeslés a bal- es 
szélsöbaloldalon.; Én erősen meg vagyok győ­
ződve arról, hogy ennek a küzdelemnek a foly­
tatása, azzal a czélzattal, hogy a pállok egymást 
legyűrjék, leteperjék, szerencsétlenség Mugvaror-

n;i akkor történi ? Vagy 
az ülés lelő.vasa, mintha 
volna V

Gróf Zichy Jenő: Egy betű sincs.
Kossuth Ferencz: A tényállás az, hogy a 

21-as bizottság kiküldéséről volt szó és erre vo­
natkozólag :ártott egy beszédet t. miniszterelnök 
ur; ezen javaslathoz nagyszámú indítvány volt 
beterjesztve, amelyekhez még hozzászólni több 
képviselőnek joga volt.

Thaly Kálmán: Olt vannak felírva neveik még 
most is!

Kossuth Ferencz: Igaz-e vagy nem, hogy a 
táblán még több képviselő szólásra volt fel­
írva ?

Gróf Zichy Aladár: Benycvszkv gróf!
Kucsuth Ferencz: 1 gaz-e vagy nem, hogy a 

Háznak szabályai szerint más felelt, mint a 21-es 
bizottság kiküldése felett, arról, amiről szó volt, 
teliát a 21-as bizotGág megválasztásáról nem 
lett volna szabad másra vonatkozó.ag szavazni, 
holott megtörtént, hogy nem erre vonatkozólag 
szavazlak állítólagosam hanem arra az indít­
ványra. amel\re esik egv pgész sor más indít­
ványnak a leszavaztatása után lehetett volna sza­
vazni '■

Innen a jogrend minden sérelme, amely tör­
tént. Részletesen nem is akarom elsorolni, ezt 
Hálámnál jobb hu el fogják mondani mások. Ennem 
is szándékozom hosszasabban beszélni, i Halljuk! 
Halljuk!, Azért nem akarok tovább szólam arról a 
jelenetről, amely akkor lefolyt, mert az én lelkem­
ben ez mint fájdalmas emlék el; (Egy van! bal- 
felöl.; fájdalmas emlék ez, meri meggyőződésem 
.szerint az akkor történt jogl:|»rás szégyenfoltja 
volt a magvar parlament árizmusnak, (ügy van! 
és taps a bal- és szélsőbaloldalon.)

E i tehát arra kérem az igen I. aleinüküket, 
hogy teljesítsék azt az erkölcsi kötelességet nem­
csak mint aleinökök, de mini iérliak is .. . teliál 
az igazságot állítsák helyre abban az iratban, 
amely ezt a maga egészében nem tartalmazza és 
amely mint okmány fog szerepelni az. utókor 
elölt. Ezt kívántain megjegyezni. (Elénk helyeslés, 
éljenzés és taps a bal- és szélsőbalé dalon.

gattuk Apponyil' Folytonos nagy zaj a bal- és 
szélsőbaloldalon. Elnök ismételten csenget.)

Folczner Jenő: A bűnös bandákhoz akar be­
szélni ? (Nagv zaj. Halljuk! Halljuk! jobblelő!.)

Polónyl Géza: .Mondjon >! . E éwk felkiáltások 
a szélsőbaloldalon: Mondjon le!)

Rátkay László: Tegnap banditák voltunk, ina 
pedig beszúr hozzál.K ?

Lengyel Zoltán: Vor.ia vissza a sértéseket! 
(Nagy zaj. Halijuk! Halijuk! a jobboldalon. Fel­
kiáltások a széKibaloida'.on: Andrássy kedvéért 
megteszszük!

Gróf Tisza István: Igen röviden kívánok szó­
lald és pedig hdieiuleg kizárólag a liázszabályér- 
telniezés keretén belül. íi "e.kiáltások a szélsőbal­
oldalon: Banditákhoz. Zaj jobbfelől.)

Rákosi Viktor: Leer»-zkedik a bandához?
Gróf Tisza litván: En h»szélek a képviakő­

házhoz. ölmgv jogom tv, kötelességem és beszé­
lik a nemzethez, iZajos eilenmondrGok balfeiől.
Halijuk' Halljuk! jobbfelől.) A képviselő urak
nyílt ajtót törtek be. midőn azt magyarázták, 
hogy a november lizennvolezadiki határozatnál 
(Ellentmondások ba!felől. Felkiáltások: Nem ha­
tározat! A házszabályok meg nem tartatlak. Olay 
Lajos közbeszól.

Az eluöa: (t.'av Laos képviselő urat rendre- 
utasilom Felkiá lások balfvlft.: Helyes!)

Gróf Tisza István: En voltam az első, aki el­
ismerte. iFolylunlartú nagy zaj balfeiől.»

Poloznbr Jenő: Bűnös, aki bevallja a bűnei! 
Azért nem menekül a büntetéstől! (Folytonos 
nagy zaj)

Gróf Tisza István: A kérőéi csak az, hogy a 
pariamf ni árizmuson ki ejt nagyobb csorbái, Nai;\

olde ion. Fölkiáltások a bal- és szélsöbaloldalon. 
Hallgasson a törvényről! Erőszak van!)

Az. elnök (csenget.) T. képviselő urak, a mi- 
niszterinök ur törvény alapján beszél és joga van 
beszélni. Nagyon kérem a képviselő urakat, mél- 
lóztassanak őt. meghallgatni. (Nagy zaj a bal- és 
szélsöbaloldalon.)

LvBgy&i Zoltán: Halljuk a negyvennyolezat! 
(Nagy zaj a jobboldalon és felkiáltások: Rendre! 
Z .j a bal- és szélsöbaloldalon.)

Gróf Tisza. István: T. Ház! (N^gy zaj a hal­
es szélsőbalo'dslon. Felkiáltások: Éhen Andrássy!) 
Felveszem beszédem f ma-ál olt, ahol elhagytam.

líolló Lajos: A kötelet vegye fel és ne a fo­
nalat!

Gróf TUae István: A 48-iki törvények (Fel­
kiáltások a baloldalon: November 18!; imperativ 
rendelkezést tartalmaznak és kötelezik a Házat 
arra, hogy olyan házszabályokat alkosson, a 
melyek a tanácskozást, annak lehelőségét bizto­
sítsák.

Ugrón Gábor: Törvényesen!(Halljuk! Halljuk! 
a jobboldalon.)

Gróf Tisza István: A mint a házszabályok, a 
melyek más időkben, olyankor, a mikor erősebb 
vöd a ragaszkodás a pariamentizmus lényegéhez, 
megfelellek. (Nagy zaj a bal- és szélsőbaiol- 
da‘on.)

Holló Lajos: I,egyen vége a komédiának!
(Felkiáltások a jobboldalon: Legyen!)

Gróf Tisza István: ... és ba a helyzet úgy 
alakul, hogy a Ház . . . (Nagy zaj a bal- és 
szélsöbaloldalon.)

Az elnök: Púp Zoltán és Lovászy Márton 
urakat rendreuíasitom. (Nagy zaj és felkiáltások 
a szélsöbaloldalon: Lovászy nem szólt semmit!)

Ugrón Gábor: Lovászy egy szót se szóit! Meg 
se mozdult! ,Nagy zaj.)

Az elnol:: Lovászy képviselő ur folytonosan 
közbeszólt. (Zajos ellentmondások a bal- és
szé sú'baioldalon. Mozgás és zaj jobbfelől.)

Gu

Az elnök erőszakoskodik.
Az elnök: Lengyel Zoltán képviselő ur a má­

sodszori ligyelmeztelés dar-zára ismét és még min­
dig zavarja a rendet. Ezért kénytelen vagyok a 
Házhoz azt a kérdést intézni, kivánja-e ezt az 
es-‘ci a mentelmi bizottsághoz utasítani. (Xar-y 
z j a La'- és szé'.eííbaloldalon. Felkiáltások jobb­
felől: Igen’ e fogadjuk.

RakovszkV fstv, n: Halljuk! Nem hallottuk az 
indítványt! (Nagy zaj a jobb- és baloldalon.)

Az elnök: MéUé»?.ta.ssanak csendben lenni!
Lengyel Zoltán képviselő urat ezt megelőzőleg 

kétszer rendreutasUotíam rendzavarás miatt és 
most újabban, figyelmeztetésem daczára, ismét 
megzavana a rendet. Ezért már 
lé/.ek . . . (Nagy zaj a bal- és szélsöbaloldalon. 
Halljuk1 Halljuk! a jobboldalon.)

Gs-r.det kérek! Méltóztassanak meghallgatni!
■ lladjuk1 Ha! jnk!)

Kérdé-t intézd: a házszabályok 225. §-a alap­
ár, a Házhoz: kivánja-e ezt az esetet a mentelmi 

bizottsághoz utasítani ?
Kérem azon képviselő urakat, akik ezt az ese-

ilzoitsághoz ki- 
feláÜani. Meg-

u rakat.
tel a megalakítandó mentelmi 
vénük utcsitani. sziveskedjeuel;
történik. Nagy zaj a baloldalon és felkiáltások:
Kisebbség! Llbnpróbát kérünk!)

Tisza István: ... és ha a helyzet úgy 
alakul . . . (Nagy zaj és íe kiáltások a szélső* 
baloldalon: Mondjon le! Halljuk! jobbfelől.;

Gróf Tisza István: Könnyű dicsőség egy em­
ber szavát ilyen lármává, elfojtani! (ügy van! 
jobbfelől. Nagv za> a bal- és szélsöbaloldalon, 
Elnök csenget i Higyjék meg nekem, hogy az az 
ükv, a mely Gyen leg, verekre szorul, gyenge ügy. 
Z : j. ■

Rosenberg Gyula: Disznó-ág, mit csinálnak! 
(Igaz! l.gy van! jobbfelől. Nagy zaj balfeiől. Fel­
kiáltások : Ki vele. Elnök folyton csenget.)

Eitner Zslgmorid: 1 tasitsa rendre!
Az einöU: Ros^nhcrg Gyula képviselő arat 

rendre utasítom. (Elénk helyeslés balfeiől. Fel­
kiáltások balról: A menteitm bizolUághozkeli uta- 
sitani.

Gró! Tisza István: Az igazság szavát semmi­
féle uyen nemtelen fegyverrel elnémítani nem 
lehet. íEiénk helyeslés jobbf lői. Nagy zaj bal- 
íelől.)

Gróf Andrássy Tivadar: Mi 
most kérdést in- szaba.yoáat! (ligy van! balfeiói.

felöl: Am azoknak magyarázza,
zaj.)

Eoltó l.aios: A magyar alkotmányt nem ’ebet 
eltörölni! (ügy van! a ha:- es szélsöbaloldalon. 
Lengyel Zu.tan papirtekercscse! üli a padot.;

Az elnök: Lengyet Zoltán képviselő urat 
rendreuíasitom! (Helyeslés jobbfelől. Nagy zaj u 
bal- és szélsőbaloids:ea.i Csendet kérek! (Folyté* 
í.us zaj. M után többszöri Ítélésem daczára neiu 
akarnak a képvise'ö urak csendben lenni, az ülést 
tíz perezre felfüggesztem.

iszteljük a ház* 
Felkiáltások jobb* 
no nekünk1 Nagy

A harmadik sennet után.Kérem azon képviselő urakat, akik nem akar 
ják az esetet, a megalakítandó mentelmi bízott
sági,óz utasítani, szíveskedjenek felállani. deg- elnök: Az ülést újból megnyitóra. A nu

I történik. I'e.k.állások a bai- cs széisöbaloldulon:
! Többsei.’. Kérjük megszámlálni. Felkiáltások jobb- 
j íVTi.: Kisebbség).

Hock János: Feiiitzsch már a hírt viszi fel!Feiiitzsch
jobb- es ba oldalon).

T. Ház! Kérek csendet. Minden 
módon nem mdom megállapítani

kobozni! Haiijukl Halljuk’ lobblelöl.) az-e, aki a j a többséget. Mmlhogv azonban a 
szólásszabadságot így sérti, mint a hogy az urak házszabályok . . . Hosszantartó 
most is serük, ügy van! jobb lé; öl. Nagy mozgás , mozgás balfeiől

zaj ha’felöl. Halljuk! Habjuk! jóbbfelul.y az-e, aki; (Nagy zaj a 
a szólásszabadságot (Nagv zaj és felkiáltások a j Az elcö 
bal- es szélsöbaloldalon: Ez az! Ezt akarják el-! kétségét kizáró

El eriK
nagv 

Ibi kiáltások:

módositolt 
zaj t:s

.Nincsenek
es zaj a szélsőbaio!dalon. Halljuk! Halijuk 
felöl.)

Az elnök (Gsenget. Csendet kérek!
Gróf Tisza István: T. Ház! Az 1848-iki tör­

vény imperativ rendelkezést t.ríalruaz. , Folytonos 
nagy zaj a bai- és szélsőbaioidalon. Halljuk! Ildii­
nk! jobbfelöl.;

Ugrón Gábor: De nem szavazás zsebkendő­
vel !

Gróf Tisza István: Ezen imperativ paran­
csából . . . (Halljuk! Halljuk!) a 49-iki törvény­
hozásnak . . . (Nagy zaj a bal- és szélsőbalolda­
lon.;

Raáovsziiy István: Halljuk! (Felkiáltások a
jobboldalon: Még sem járja, hogy nem halI-
gatják!)

Az elnök: Csenget. Csendet kőnek. (Nagy zaj.) 
Gróf Andrássy Gyula: Hallgassák meg az 

argumentumokat!
Gróf Tisza István: Ezen imperativ ivade kezé- 

184 8-d.i törvényeknek lo.vik — i Zaj a

'Zágra. (ügy van. ügy van! a bal- és szélsőbal- 
oldalon.; Erős meggyőződésünk, hogy győzhetnek
önök, de az ország csak szenvedni fog, ha az 
áldatlan és szenvedélyes küzdelmet végighar­
colja. Ezért t. képviselőház, az lesz czélom és 
meg fogok tenni mindent, ami tőlem kitelik, hogy 
a békés kibontakozás útjait keressem. (Helyes,us 
a bal- és szélsőbaloldalon.)

Ma csak ennyit tartottam kötelességemnek ki­
jelenteni, I, Hosszantartó élénk éljenzés és taps a 
szélsöbaloldalon.)

Kossuth Ferencz.
Kossuth Ferencz: A 

szót. (Halljuk! Halljuk!)
házszabályokhoz kérek

Grót Apponyi Albert.
Gróf Apponyi Albert: Az alelnök nem teljesí­

tene gróf Andrássy Gyula jogos kérését s ezt az 
uj házszabályokkal okolta meg: ennek folytán 
teljesen aktuális kérdéssé vált annak az. úgyneve­
zett ii| szabálynak érvényessége. Legyen szabad 
a legvidegebb objektivitással kiiejteiieui a jogi 
meggyőződésemet, mely a Ház igeit számos tag­
jaim.; is jogi meggyőződése, arra az állítólagos 
határozatra nézve.

Előrebocsátom azonban, hogy teljes mértékben 
hozzájárulok azokhoz, a miket e tekintetben s a 
békés kibontakozás tekintetében gróf Andrássy 
Gyula és Kossuth Ferencz eiőauutt. De békés 
kibontakozás egyedül a jogrend helyreállítása 
alapién lehetséges. Mert a jogrend megbontásá­
nak e.ismerése sokkal veszedelmesebb volna 
nemzeti létünk fenntartására nézve, mint bármely 
küzdelem, a melyen keresztül kell menni s a 
melyet diadalmasan ki log állam a magyar 
nemzwl az ezredeve« alkotmány szilárd alapján

De egyet nem állíthatnak: hogy , a jogfolyto­
nosságon esett sérelmet elismerte a nemzet és 
hogy a nemzet eltűrte azt, hogy az erőszak alap­
ién tegyenek kísérletet az uj jogrendnek csúfolt 
erőszak törvényesitésére. (laps a baloldalon.) 
Arról, a mi november 18-dikán állítólag történt, 
semmi hiteles okmány nem létezik. A mi állító­
lag megtörtént, az jogtalanul történt, jogilag ér­
vénytelen s a Ház minden oly határozata, mely 
az akkor állító a» alkotott szabályuk segítségével 
jön létre, jogi.ag semmis es érvénytelen minden 
erre ulapitutt törvény és ha a törvényhozái többi 
faktorai erre nézve i'<í'világosiira nem lévén, hoz-

óbb- i módositolt házszabályok! Menjen onnan! Módosí­
tott házszabályokat nem ismerünk! Az csak csa­
lás vo,t! Rerczekig tartó Unna haliéiul).

Gróf Zichy Aladár: Akkor azután nem felelhet 
senki semmiéi!! Le kiáltások balfeiől: Menjen 
onnan az elnök, vagy vonja vissza kijelentéséi-! 
Perczekig tartó Lrrna halte ül.

Nincsen 
elnök, 
zaj a

módosított ntz-
hogy nyelvbotias 
bal- és szölsúba -

Darányi Ferencz: 
szabaiy. Mondja ki az 
volt. (Folytonos nagy 
oldalon.)

Az elnök: kérem méltóztassanak engem meg- 
liaÜ'jalni.

Polcnyi Géza: Nincsen múdosiloít házszabály. 
Az hazugság!

Az oinök: Polónyi képviselő urat rendieutasi- 
tom. T. Ház! iFolytonos nagy zaj a bai- es szeisu- 
baloldalon.)

Grijf aatthyány Tivadar: Agyonlőhetnek, de
nem tűrjük el! Soha! (Folytonos nagy zaj. Fel-

seDoi az
hal- es szélsőim,o»daíon.i a magyar képviseíóhaz- 
nak az a kote.essége . . .

Ugrón Gábor: Hogy tűrjön!
Gróf Tisza István: . . . hogy ne tűrjön! jllosz- 

szaritartó élénk éljenzés és taps, közbekiáltások a 
jobboldalon. Nagy zaj a bal- és szé-öba!o!dalon: 
sípolás a szélsőbaloldalon. Nagy zaj es taps, za­
jos közbekiállásak a jobboldalon.)

(Elnök ismételten csenget. Fii'yülés a szt Isöbal- 
oldalon. Rendre! Rendre a jooboldalun! Felkiál­
tások jobbról■ Wlassics integet! A kérnédiás' A 
borbély legény! Nagy mozgás a középen. A képvi­
selők a bal- és szélsőbaioidalon felárának ,-s a 
közép felé fordulva tapsolnak. GelLiállasuk: F jen 
Wlassics! Elnök csenget. Sípolás a szélsöbalol- 
dalon.)

(Tartós nyuglalansá» és zaj. A középen Wlas­
ses Gyula helye körül csoportosulás támad. A 
jobboldalról képviselők mennek oda. — Ki vele! 
Ki vele! a bal- és ezélsőbaloldalon.

Kubik Béla: Rendre!
Az elnök: Csendet kérek, különben, ha a 

tanácskozást folytatni nem lehet, a házszabályok 
értelmében kény leien leszek az ülést felfüygi-z- 
teni. (Hosszantartó nyugtalanság és zaj. Minthogy

kiáltások a jobboldalon: Helyre' Helyre!)
Az eiuöit: Engedőimet serek t. I laz, (r oiytó­

nus zaj a hal- cs szélsöbaloldalon ) Holló képvi­
selő urat rer.dreulasiiom. (Folytonos zaj a ba;- es 
szélsöbaloldalon. En nem baui.siluk, én a Ház

niszterelnök ur fofvtstpa tieszédét. jHafl.uk! Hali­
juk ! a jobboldalon. Nagy zaj a bal- és szélső-
baloldalon.)

Gróf Tisza István: Tekin'ettel az előrehaladott 
időre, igen röviden fogom bevégezni felszólalá­
somat. (Nagy zaj a bai- és szeitwbaloldaion.J A 
kcpviselőliáz abban a dilemmában volt, hogy 
vagy le keil mondania a ton Kírvényes kötelessé»

I leljesitéséról, vagy engedelmeskednie kellett a 
j törvénynek a bazázamtfy egyszeri megsértése ál»
! tál. (Nagy zaj a bai- es szélsubaioldaion.)

A jogi kérdésnek is, hogy érvényes-e a határoz«! 
vagy sem, ^Folytonos zaj baltelél.( roás bírája 

1 miics es nem is Gl»el, mint muga a kvpviselö- 
(Zajos helyeslés a johtio.uaíon. Nagy zaj a 

I r ni— es szálsöbaloldaloc. Ha ebben bárkinek ké- 
i l-lye van, provokálja z képviselőház határozatát, 
üilosszanlai u> zajos he,yes,es a jubboiuaíun. Foly­

tonos zaj és taps haltéiul.)
A jogi kérdést ez dönti el, a politikai kérdést 

el lógja dönteni a nemzet.
T. Ház! En végezetül csak egyre figveimezte- 

tem az urakat. Folytonos zaj balielö,,) Ne emle­
gessék azt, hogy ezen házszabály medált alko* 
tandó törvényeket nem kell es nem szabad meg­
tartani, (ügy var»! Egy van! a jobboldalon. Nagy 
zaj a bal- és szélsőbaltIdalon.) me: fog juk azt a 
küzdelmet küzdeni rendűiét en kitartással, bízva 
es meg is nyugodva a nemzet akarataban. (Hosz- 
.szaidartó zajos Imlyesiés es taps a .obboltialom 
»• ti vtuaos nagy zaj a bal- és a szeisuhaiol- 
dalon.)

határozata alapján járok Elér
Szederkényi Nándor

IK lit es:e.> a
jobboldalon. Zaj. E lenuiondás a bal- és szélső- 
ba'olflalon. Felkiáltásuk: Hazudik!) és mindaddig, 
amíg a Ház ezt a hataroza át, amelyet, november 
18-án hozott, meg nem semmisíti, (Folytonos lugv 
zaj.; én azt kötelezőnek tartóul, mert nem all 
jogomban a llaz határozatát megsemmisíteni: ezt 
csak maga a llaz. leheti meg. 1. erú: helyeslés 
a jobboluu on. Szűnni néni akaró nagy >uj a bai 
és sz.-.söbalo ilaion.) llmtiiogy a mudosiiolt ház­
szabály ... (Hossianlarió nagy zaj a bal- es 
szélsöbaloldalon.;

Az elnök: Az ülést felfüggesztem.

A második ssünet után.

a tanácskozást folytatni nem 
negyed órára felfüggesztem.

lehet, az ülést egy

Az elnök: T. Ház! Az ülést újból megnyílom, 
Annak megállapítása végeit, hogy kivánja-e a 

(Fáz Lengyel Zoltánnak esetét a megalakítandó 
mentelmi bizottsághoz utasiteni. m titán előbb nem 
tudtam megállapítani a többséget, a képviselő

s

A* első szünet után.
Az elnök: Méltóztassenak helyeiket elfoglalni. 

Az ülést újból megnyitom. Mindenekelőtt meg 
kell jegyeznem, hogy előbb a nagy zajban két­
szer is fütty hallatszott. Mintán az ilyesmi meg 
nem engedett, dolog, felkérem az iilelöt, aki fü­
tyült, jelentkezzék!

Egy han£ (balfeiől): A karzaton volt! (Nagy 
zaj balfeiől. Számosán felállanak. Felkiáltások: 
Mindannyian fütyültünk!)

Az elnök: A miniszterelnök urnák a 48-as 
törvény alap ún joga van szóiani s a Háznak 
kötelessége őt meghallgatni. (Helyeslés jobbfelől. 
Zaj bal lé (V.)

Lengye, Zoltán: 0 beszél lói vényről! (Zaj a 
jobb- és baloldalon.)

Gróf Tisza István:... a 48-iki törvény . . .
Juetb Gyula: Ne vegye a szájába! (Taps a 

bal- és szélsöbaloldalon. Fo ytonos zaj. Haltjuk!
zá,árulnának is, — jugila» semmis a törvény és 1 Halljuk! jobblelöl. Elnök folyton csenget.)

urak íejenkinti összeszámlálásál rendelem el 
lelkérem . . . (Zaj u bal- és szélsőbaloldalon.)

Kubik Béla: A 228. §. alajijan ?
Az elnök: ... a jegyző urakét, hogy az üsz- 

szeszáinlálást szakaszunkint eszközölni szívesked­
jenek. (Zaj és felkiáltások a bal- és szélsöbalol­
dalon: A kérdést fel kell tenni!) Feltettem! (Fel­
kiáltások balfeiől: Nem volt feltéve!)

Szöts Pál és Sturman György szakaszunkint 
megszámlálják a szavazókat.

Az elnök: T. Ház! A jegyző urak a szavaza­
tokat üsszeszáudálván, az eredmény az, liogy 
didijük! Halljuk!) 237 képvi-elő igéimé! és 161 
képviselő nemmel szavazott. (Éljenzés jobbról. 
L énk zsivió! kiáltások balról.)

E szerint a többség Lengyel Zoltán mentelmi 
esetét a megalakítandó mentelmi bizottsághoz 
utasítja azzal, bogy a Hásnak lovábbi rntézKe- 
dése iránt 24 óra alatt javaslatot le»yen. (Mozgás 
és leikiáltások balfeiől: Éz nem leltei, hiszen még 
nincs is megválasztva!) De igen, mert én a meg­
választ indó bizottsághoz utasítottam azzal, hogy 
a Ház további intézkedése iránt, természetesen ba 
megalakul, 24 óra alatt javaslatot tegyen.

Szederkényi Nándor a házszabályokhoz kér 
szót. (A jobboldalon nagy lárma keletkezik, a 
többség nem engedi szóim/ jutni Szederkényit. 
A miniszterelnök leinti pártját.> A re-; házszabá­
lyok alapján akar szóiani. . F»,Kiáltások a uniói­
ba.on: Nincs más házszabály csak eg» 1 A tör* 
vénysérlés, melyei a többség elkövetett . . .

Drukullcs Pál helyerűt léiké.; e. kezével fe­
nyegetve int és magabvi k,keivé round valamit.

Ráth Endre: Mi van a pinczérrel ? (Zaj és 
felkiáltások a baloldalon: Szabadkán hogy van­
nak a pinezérek r Fizetni! Fizetni!)

Jnsth Gyula: ütasitsa remire Drakuücaol!
Poza^a.y Miklós: Nem a mentelmi bizottság- 

boz, iianem a szabadkai pályaudvarra kell uta­
sítani.

Az elnök: Drakulicsot rendreutasitom! (Zajos 
felkw,tások a balolilalun: Fizetni!/

öaederkéuyl Nándor: November 18-án valami 
történt, de sokan vannak, a ki;; azt sem tudják, 
mi történi. (Ellenmondás a o^boidalon. Nagy zaj 
a baloldalon.) Kihirdették a királyi kéziratot, hi­
telesítették a jegyzőkönyvet, a nélkül, hogy a 
Háziiuz kérdést intéztek volna.

Lovászy Márton: Csaló, hamasitó . . ..
Siöte Pál: Kicsoda ? (Felkiáltások a balolda­

lon: Ön!)
Lovászy Márton: Igen, ön.
Síedsrttényl Nándor: Az ellenzék ezt nem

fogadhatja e1. Mindnyájan a régi házszabályo!
alapján állunk és nem nyugszunk addi». míg a 
nov. 18-iki események meg nem toroltadak. Ha 
az elnök mégis kimondana egy határozatot, azt 
senki törvényesnek nem ismerheti el. (Zajos 
helyeslés u bal- és szélsőbalon. Tiltakozás a 
jobboldalon.)

Az elnöit: Miután az idő előrehaladt, java­
solja, hogy a vitát fe'luggeszszék. Indüványoiom, 
Imgy a legközelebbi ülés holnap délelőtt 10 óra­
kor legyen es annak napirendiére a Ház alaku­
lása tűzessek ki. Az ülést egynegyed 3 
berekeszti.

• ' - !
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Magyar királyi vallás- és közoktatásügyi Minisztérium.
■Í LI ü 9UÍ. elír. sz

F

Ej

az
I. és 1120. 

deft hivatal

kér. Rudolf rakpart, Salaton-utcza, Személynök-utcza és Markó-ut4m ** között. H

sz. telkeken es
emelendő

i minisztérium és némely aláj-Wyí.

épület terveinek elkészítésére vonatkozólag,

Feltételek:

sí

q
éj

1. A pályázatban kizárólag magyar liono.- vpitúszek vehetnek íA-xt.
2. A pályatervek a iáirás nélkül, j.digvs levél ki'érd éhen nvujlandók be.
.5. A pályatervek 1:200 léptékben készilendóik, még pedig minden emelv-t.sornak egy 

egy alaprajza, az épület egymástól eltérő homlokzatairól egy-egy homlokzati rajz é- u.

íS

WjöÖ

ééw

tervezet megértéséhez szükséges metszet-rajzok.
í. a terveEnéz átlagos köbtartalom szerint számítandó költségvetés és magyar nyel­

ven szerkesztendő, rövid műleírás melléklendő. A köbtartalom a pincze fenékvonalától a 
főpárkány felső éléig számítandó s egv köbméterre 20 korona egyséíiár veendő fel. Az 
épiíe- összköltségei, a művezető építész liszteleldijával együtt, 2.000.uoo (kettő millió) 
koronát nem haladhatnak meg. (A telek ára és a belső berendezés költsége természetesen 
nincs beleszámítva ez összegbe.)

o. Az építési programul, valamint a teleknek a lejtméiélezési adatokat tartalmazó 
lieh .-z inrajza a hivatalos orak alatt, a ma gyár kir. vallás- «ás közokla tásiigv i minisztérium 
segéd hivatali főigazgatójánál i V. kér., Ilold-uteza lő. sz., földszint) díjtalanul átvehető.

6. lávlat-raj/.ok nem készítendők. A tervrajzok beiivegezése mellőzendő.
/. A pálx aO-rvek a lepecsételt s a pályázó nevét tartalmazó jeligés levél kísérel ében, 

lrp«-(>.ételve, 1905. évi április hó 15-ének déli 1 órájáig a m. kir. vallás- és kozok- 
talá.Ti.igyi minisztérium segéd hivatali főigazgatójánál (V., Ilold-ulcza lő. földszint, balra) 
atvKeÍ! elismervény ellenében nyújtandók be. Postán vagy vasúton érkező pályaterveknél 
a ifiadás napja irányadó. Későbben érkező, vagy a pályázati feltételeknek meg nem 
feU-lö tervek semmi esetben sem vételnek figyelembe.

s- A már benyújtott tervek vissza nem vonhatók. A pályatervek a benyújtás sorrendje 
szerint fognak felbontatni.

9. A tervek a benyújtástól számított egy hónapon Jelül bírál tatnak meg s a bírálat, 
brtejezéseig kizárólag a bírálók által tekinthetők meg.

Pé A legjobbnak talált pályatervek közül
az 1...........................

a két 11-ik egyenként 
a két 111-ik „
a két lV-ik

A nem dijazoll tervek bármelyike a bíráló bizolIság ajánlatára a kincstár ív zeru: 
looo koronáért megvehető.

Az első díj csakis absolut becsű pálvamiinek adatik ki, a többi díj azonban minden 
körülmények melleit, kiadalik.

A dijazoll. vagy megveti tervek a kincstár korlátlan tulajdonába mennek a: es az 
azokban foglalt eszmék bármelyikét a kivitellel megbízandó építész a jelen etmieí 
végleges tervezésénél esetleg felhasználhatja.

IPA kivitelre szól«’* megbízásra nézve a miniszter lennlarlja m:c_- ak a szabac 
rendelkezési jogot és a tervpályázat eredményétől függetlenül a végleges tervezel elk<- 
szilesi'vel bármely építészi meglűzhal.

1

700b korona 
8000 
2000 
1200

» >

jutalomban részesül.

12. A nem díjazott, illetőleg meg nem veit pályaművek a lelhunhi!Un jeligés h-wiie! ej
együtt a benyújtáshoz kapott elismervény visszaszolgáltatása, ellenében, a. valla - é 
közoktatásügyi minisztérium segédhivatali‘ főigazgatója által a pályázat eredmény 
kihirdetésétől számitól! kél hónapon belül visszaadalnak Pzzui határidőn túl az át m m 
vett tervek a kincstár tulajdonába mennek át.

12. A pályaterveket az Országos Képzőművészeii Tanács épitöiniivészeti sxakvsz’.a y 
mint bíráló bizottság — bontja föl és bírálja el, ez alkalomra kiegészítve a Ma svai 

Mérnök- és Epitészegylef állal kebeléből ki küldendő kél. és a Mag var l’.pilőmüv - : • 
Szövetsége által kehcíébiil kiküldendö egy, — valamint a vezetésem alatti miniszíérim 
kebeléből kiküldött négy taggal. A bíráló bizottság határozata végérvényes és meg ne 
felebbezhető.

I í. A pályaművek a bírálat megejtése után két héten át. kés «bb közzéteendő helx. 
a bírálati jegyzőkönyv egy másolatával együtt, közszemlére fognak kiállittatm Apály ó:" 
a kiállifás mellőzését nem kérhetik.

ló. Minden pályázó kötelezi magát annak elismerésére, hogy a pályázati teltétel-, ki­
ismeri és azoknak magát aláveti.

Budapest, 19<H. november hó.

A m. kir. vallás- és közoktatásügyi Minisztertől.
152 m

a kc » a fgícibuytokra és bérházakra az érték majdnem % értékéig 4% alapon 
15-tol ,0 évig terjedő időre l. 11. és ill. helyre gyorsan eszközöltetnek
IiäOilman** JTahab baakblzemáDyi.pénügjletek letajolitáá ügynöksége Butiméit, Teréz-ktiu, IÁ. u
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